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Popas duminical
Soarele strălucește pe zăpadă, 

(Iroaiele cântă în uluci, noroiul 
$e substîtue ghețușului pe stră- 
zile bucureștene și deși încă vreo 
trei săptămâni ne despart de 
echinocțiul, care coincide calenda
ristic cu ultima „babă“ a noastră 
ser de primăvară înviorează oa- 
denii și lucrurile.
.Negreșit, bucuriile acestea de 

wdin meteorologic sunt cam ris
cate, atunci când exprimarea lor 
depășește momentul; mai ales în 
acest sfârșit de anotimp, când 
schimbările de temperatură a at
mosferei și de dispoziție a firma
mentului sunt atât de frecvente și 
atât de brusce. De aceea chiar, 
filăm pe cetitorii noștri să nu 
râdă de noi, cu prea multă și 
răutăcioasă cruzime, dacă tocmai 
in clipa când aceste rânduri vo- 
ași de sub tipar, un viscol straș
nic va bântui tara, înghețând tre 
nurile, măturând stâlpii de tele
graf si reingropând ghioceii în
drăzneți, ce și-au scos căpșoaree 
lor albe și cuminți din nămeți.

Graba noastră de a mirosi pri
măvara în cea dintâi adiere mat 
dulce și mângâietoare își are 
scuza în dorul de puțin senin ce 
stăpânește, fără îndoială, toate 
sufletele frământate de grijile zi 
leior grele ce se mai anunță. Șt 
pândim înseninarea cerului mă 
car, fiindcă pe pământ perspec
tivele se păstrează mereu tur- 
tarL.
0 simplă șl oricât de neatentă 

răsfoire a ziarelor ne pune la cu
rent cu situația: in Germania 
noua campanie electorală se des 
fișoară ca un adevărat război ci
vil, cu morțl și răniți, câteva du- 
Bui pe fiecare zi: ta Geneva, t 
mai mult război decât pace : Ja
ponia s’a supărat șl pleacă din 
Uzi, contrabanda dela Hlrten 
berg agita spiritele, iar Mica In 
jplegere, cu noul el Statut, su 
pară tare rău pe acei ce grozav 
ir fi dorit s’o vadă transformată 
Ittr’o Mare Neînțelegere ; ce sa 
nai vorbim de d. Titulescu, care 
|l d-sa e la Geneva și care a- 
proape, aproape că demisionase 
deunăzi, de pe urma războinicu
lui interview (ulterior, atât de pa 
Otic desmmțit) al d-lui Mirto.

Noroc că la not acasă, lucru
rile s’au cam liniștit. Întoarsă pe 
dos, printr’o Iscusită schimbare 
de program, inventată de d. Mac 
tearu, Camera și-a perdut tot 
farmecul. A trecut o săptămână 
Încheiată fără scandal și iără bă
taie. Toată activitatea parlamen
tară a fost redusă la niște biete 
discuțiuni, foarte serioase șt foai- 
te plicticoase, asupra unei serii 
de legi financiare. S’ar zice că 
toată lumea își rezervă iorțel* 
pentru buget, reglementarea ve
niturilor și cheltuelilor Statului re 
cele 12 luni dela 1 Aprilie în
colo, constituind centrul de preo
cupare a întregii lumi de politi
cieni, funcționari, contribuabili 
toți cu frica in sân pentru ceea 
ce va să vie. Deocamdată sgâr- 
venia ministrului de Finanțe des- 
fanțuie demisii peste demisii, 
mărginite, e drept, în timp la fu- 
lia de o clipă, iar în spațiu de 
ușile capitonate ale cabinetelor 
ministeriale.

Șl, colac peste pupăză, ni se a- 
nunță o apropirtă nouă le r 
conversiunii Iar, frate, iar ? Fi
indcă, știți ce înseamnă o lege a

conversiunii, ce discuții, ce scan
daluri, ce comitete, ce nevoi, ce 
aiureală.....

Noroc de o Știre bună, care a 
înveselit tot publicul nostru, com
pus în sdrobitoarea lui majoritate 
din sportivi și cinematografo- 
mani: Max Schmelling s’a logo 
dit cu Any Ondra.

Sincerile noastre felicitări.

Victor Rodan

Ziua Domnului
Za ciudatele vremuri, pe cari le 

trăim, am ajuns să vedem și revolte 
in mănăstire. Monahii cari au ieșit 
din lumea aceasta, fugind de tur- 
burările, de sar va și de deșertăciu
nea ei, mai pot oare să fie revolu
ționari ? Vorbind in general, lucrul 
pare o contrazicere ia sine, adică o 
imposibilitate.

Călugărul, când intră In mănăs
tire, trebue să jure jurământ înfri
coșat că va fi deapururi sărac, că va 
fi deapururi cast și că va fi dcapu. 
ruri supus mai marilor mănăstirii. Un 
călugăr răzvrătit este un renegat.

Si cu toate acestea, cele câteva 
cazuri de revoltă călugărească, in. 
tămplate in ultima vreme, au avut 
de partea lor toată simpatia obștiel 
mirenești. Bieții călugări aveau 
dreptate !

Se înțelege e trist de tot să ajun
gem până acolo in cât să dăm drep
tate unor călugări răsvrătiți.

Dar ia sile enormele, și dreapta 
judecată și toate dreptarele tradi
ționale se supun cutremurului și zig
zagului, Problema mănăstirilor noas
tre — ca toate sutele de raționa
mente, de implorări și de proteste 
acumulate — rămâne dezolată și ne
mișcată, ca o căruță, cu osia frântă, 
rămasă In drum...

Astăzi, când societate* noastră 
rvmânească iși verifică fi-și spo
rește puterile de rezistență, în fața 
primejdiei tuturor dezagregărilor, 
factorul monahal nu trebue dispre
țuit. Mănăstirile noastre cart au ne 
muritoare merite, adunate în zilele 
strămoșilor, pot să ne fie încă oda- 
ta de folos, dacă vom voi să le cer
cetăm cu simpatică înțelegere. Par 
« fi din ce în ce mai clar că obștia 
noastră simte încă odată nevoie de 
consolidarea sufletească pe care 
numai Biserica Creștină poate să t-o 
dea.

Dar în Biserică avem o glorioasă 
instituție care, dealunguj veacuiilor 
creștine, a slujit minunat ordinai 
și civilizației universale. Monahis
mul creștin a fost legiunea eroică a 
noroadelor in marș, subt semnul 
Crucii.

Vreți, cu adevărat, voi, oamenilor 
politici, îngrijorați de soarta noastră 
a tuturora, să retreziți și să mobi
lizați și forțele Bisericii, în ajuto
rul fleamului ?... Atunci au uitați 
legiunea monahală.

Câțiva călugări luminați, cucernici, 
devotați, pot să ne aducă mai mari 
servicii de cât de zece ori atâția 
preoți seculari.

Ideia unui episcopat propriu al 
monahismului național a fost propu
să de multă vreme. Dar, ce să fa
cem !.» Lucrurile bune nu se fac 
totdeauna, din bună voia omului, ci 
mai intervine și sfânta nevoie, ca 
să înțelepțească și să ne zorească.

Reorganizarea monahismului ro
manesc, subt cel mai călugăr dintre 
vlădici, ar reda pace mănăstirilor și 
ne-ar constitui o putere auxiliară de 
mare preț.

Gala Galactlon

Un schismatic al politicii
In vitrinele librăriilor, a apărut 

o carte intitulată „Machiavelli”, de 
C. Antóniádé. E o carte apărută la 
capătul unei neobosite munci de 
cercetător, supus celei mai severe 
discipline științifice. O carte de 
sinteză și de adâncire a unei epoci 
de vijelioase patimi de energii gi
gantice, de definire a Renașterii 
Italiene.

„Machiavelli”, — primul volum 
apărut, — poate fi socotit dacă nu 
superior, In orice caz de aceiaș 
valoare cu „Machiavelli” al lui 
Gautier Vígnál, ultimul studiu apă
rut asupra enigmaticului secretar 
al republice! florentine. Numai o 
epocă sbuciumată, de vijelioasă 
nestatornicie, de irupție a unei noul 
concepții de viață, de lichidare a 
spiritului colectiv al bisericii (pen
tru promovarea idealului clasic : 
individul în armonioasa afirmare a 
tuturor potențialelor de energii) 
numai o asemenea epocă putea 
să-și găsească ecoul și sinteza in 
geometria politică a lui Machia
velli.

Italia Renașterii, — cu o papa
litate bătăioasă, animatoare a stu
diilor umaniste și patroană a arte
lor. cu acea împrospătare de viată 
pe care o aducea familiarizarea cu 
clasicii greci și latini, — înfăți
șează o tumultoasă eliberare a 0- 
mului de sub aspra tutelă a bise
ricii De aici și acea trenezle a 
simțurilor, acel gâlgâit păgân de 
pasiuni Omul părea un adolescent 
«căpat din internatul mohorit al 
«mul seminar monahal, un adoles
cent străbătut de clocotul primă
verii. Firește, nu o epocă -a nn e- 
chilibru moral, nici o epocă de ar
monioasă așezare: ci o epocă de 
eliberare a dragostei de viată, a 
pământeștilor bucurii, Îndelung 
comprimate de viziunea sumbră și 
magnifică a Imperiului neantului

Italia, străbătută de epopeele a- 
tâtor condottieri: Bartolo neo Co- 
lone, Malatesta, Piccinino, Fran - 
cesco Sforza, duce de Milán. Fre- 
derlco de Montefeltro, duce de 
Urbino, năpraznici meșteșugari ai 
armelor, închiriindu-și cunoștința 
războiului când Papei, când Rege
lui Neapoluiui, când Venezzlei. 
când FlorențiL. Ce material de 
meditație politică putea ea furniza 
unui observator genial ca Machia
velli !

Intr’o serie de volume, Róbert 
de la Sizeranne prezintă iceastă 
epocă atât de pitorească, patetică, 
tragică, uluitoare, epoca lui .M lehel 
Angelo și a condotierilor. Prezen
tarea acestei epoci a Renașterii ita
liene care a produs pe Machia
velli (cum a produs și pe celalalt 
gânditor politic, Francesco Gulc- 
ciardlni) este făcută de d. C. Antó
niádé cu o rafinată artă, cu o sub
tilă Înțelegere, istoricul și filozoful 
știind să-și țină o impecabilă cum
pănă.

Volumul „Machiavelli”, de C. 
Antóniádé, este o mare biruință a 
culturii românești ; iar răsunetul 
pe care îl va avea, — tradus in 
Umba Italiană, franceză, germană 
sau engleză, — va justifica această 
afirmație.

Dar nu atât volumul „Machia - 
velli” m’a ispitit să scriu; ci mai 
mult autorul

D. C. Antóniádé face parte din 
cadrele ministerului de externe șl 
cartea pe care a tipărit-o, chiar 
(sau mai bine zis, mai ales) prin 
însușirile literare pe care te infă-

KIW — —

fișează cu atâta prisosință, poate 
fi socotită Ca o insolită provoca: e
faiță de nobila tradiție a vidului 
dela ministerul de externe.

Un tânăr, care se pregătea pen
tru cariera diplomatică avea Prin 
tradiție, la noi o deosebită grijă 
să-șl mențină aspectul exterior cât 
mal distins : ceva de manechin in 
vitrina unul magazin de lux. Mo
noclul, — fixat in orbită, — ținea 
loc de superioritate a inteligenții 
care nu se pierde în pulbera amă
nuntului ci domină frământarea 
cotidiană printr’o viziune de an - 
samblu». Câteva sporturi sunt de 
rigoare : fennîs, hockey, volley-

ball, plng-poag, polo. Câteva 
iocurl de cărți : pocker, bridge, 
rum, baccara, chemin-de-ier. Să 
conducă automobilul, să fie In cu - 
rent cu ultimele campionate, sa 
aibă aprecieri juste șl complecte, 
asupra actorilor de cinematograf, 
să îl citit ultimul roman Ia moda, 
și să fie un dansator cu o reținută 
eleganță. Iată cam ce se cere dela 
un tânăr ce vrea să intre In carie
ra diplomatică Ultimul retranșament 
al artei de ă fl leneș, Inutil și de
corativ.

De acela avem o atât de splen
didă situație externă; de aceia mi
nisterul nostru de externe are o 
atât de nobilă absentă in furtuna 
actualității
Sub specie acternitatis,—negreșit 

— nimic nu are importantă; și he
raldica nobletli impune ceiace dă
dea ca deviză Horatiu: nil mirări.

In această atmosferă de capete 
găunoase (dar distinse), — inutile, 
dar manierate, — <L C. Antoniade 
svârle insolent o carte de mare 
valoare. Strică o întreagă tradiție 
de boerească lenevie, prin sinteza 
unei munci disciplinate în vasta 
arhivă a celei mai bogate epoci 
din Istoria umanității.

Când s’a hotărât să facă această 
provocătoare schismă, nu s’a gân
dit d. C. Antoniade ia atâția co
legi, la atâtea distinse personali
tăți ce ne reprezintă cu atâta alea
să distincție?

Nu s’a gândit (cât de puțin 1) ce 
ofensatoare poate să-i apară car
tea, ce mustrătoare lecție, ce ino
vație primejdioasă săvârșește inau 
gurând obiceiul diplomatului care

Citiți în pag. 8-a

Pactul 
de organizare 

al Micii înțelegeri

I cugetă și care își prezintă gândi
rea in cuprinsul unei cărți ?

Ce va fi gândit colegul său dela 
Paris, d. Dinu Cezianu, de o așa 
stricare a moravurilor diploma
tice prin schismaticul C. Antó
niádé ?

Să-ti pierzi vremea prin labirin
tul Istoriei 1 Să fii de o așa scan
daloasă inactuaiitate, ca șl Saint 
Aulaire, care s’a refugiat in evo
carea lui Richelieu ? In loc să fii 
diplomái să te prezint! ca un bio
graf».

Intr’adevăr, d. C. Antoniade me
rită să fie svârllt afară din :adrele 
diplomatice, ca un păcătoșit al 
scrisului !

Dar diplomații noștri sunt prea 
distinși ca să bage de seamă, sau 
să-si manifeste cea mai impercep
tibilă turburare; deci vor acoperi 
cu o distinsă ignorare Isprava a- 
cestul schismatic al datinei.

Cum rămâne, insă, cu cealaltă 
elită socială, cu clanul politic?

Ce va zice superiorul d-lui C. 
Antoniade ? Ce va gândi despre 
d-sa, d. Ion Mihalache, delegatul 
României Ia Geneva ?

Cum vor interpreta aceștia a- 
ceastă Inovație de cugetare asupra 
geometrului politicei Machiavelli, 
când statornicit este ca politica sa 
însemne ceva cu totul protivnic 
cugetării, să însemne doar agita
ție, răscolire a patimelor ?

Există, — intre altele — șt axio
ma aceasta : „a gândi politic In 
«eamnă, a nu gândi de loc”. De 
aceia, Ia conducerea Statutul pot 
aspira toți agitații străzii, tot! te
norii vulgului, toți neisprăvit» pur
tat! de vânturile demagogiei. Cu 
cât devine conducerea Statului o 
problemă mai complexă, cu cât 
griille publice se ramllică In mai 
variate domenii, cu atât democra 
tia eere o mai primitivă pregătire: 
cu atât mai comod improvizațiile 
congestiilor electorale sunt promo
vate Ia conducerea Statului

Nimeni nu se trudoște să studie
ze principiile organice ale Statului 
legile de viată ale oricărei așezări 
umane ; nimeni nu-șl pierde vre
mea să peregrineze dealungul ar- 
nrvelor istoriei, atât de bogată in 

învățăminte, atât de prețioasa pe- 
dagoagă politică.

Dacă in ultimii zece ani evocă
rile Istorice, cotrobăirea prin ar
hivele cronicii, monografiile, pre
zentarea personagiilor proeminen
te ale diferitelor epoci, au luat o așa 
ae mare extindere, dovedește că 
in generala desorlentare. In neuras 
tenlzanta nesiguranță, spiritul u- 
man caută puncte de reper, Indi
cațiile prețioase ale vastei expe
riențe cuprinse in arhivele isto
riei.

Pentru hilarele Improvizații ale 
politicei noastre asemenea alirma- 
ții par erezii. Aș dori să pot spune 
ca Rabelais : „Mon rire est mon 
épéé et ma gaité mon bouclier”.

Dar o bună parte din nenoroci
rile ce s"au abătut asupra tării se 
datoresc acestei înscăunări a ig
norantei enciclopedice la condu
cerea Statului. Cartea Machiavelli 
a lui C. Antoniade vine ca o mus
trare, dar și ca un semn al vre- 
murilor de restaurare a inteligentil 
și culturii in drepturile lor.

Evocarea Iul Machiavelli amin
tește de existența unei geometrii 
politice, mereu verificată in cursul 
istoriei vieții șl prăbușirii Statelor.

Pamfil Șeîcaru

S’a ramolit
Cu prilejul ultimei promoțiuni a 

Legiunei de onoare, cărturarii 
Franței au adus un solemn omagiu 
venerabilului și ilustrului savant 
Edouard Branly. E cunoscută chiar 
de profani viața de muncă, de mo
destie și de creație a acestui stra
niu bătrân, ale cărui invenții au 
schimbat fața lumii și ritmul exis
tenței noastre cea de toate zilele, 
ca el să trăiască mai departe să
rac și închis în laborator, neîngă- 
duindu-și la zece ani odată luxul 
unei vacanții de-o lună și de vili- 
giatură. Asemenea vieți sunt vred- 
uice de pana unui nou Plutarh — 
un Plutarh abandonând pe al trei
lea plan căpitanii răsboaielor și 
stăruind asupra unor mai pașnice 
și fecunde celebrități

Deocamdată, Gaetan Sanvoisin 
în La Revue des Deux Mondes, con
sacră vieții intime a lui Branly un 
studiu plin de căldură și de curioa
se amănunte. E un document al 
unei vieți — dar e și un document 
al vremii Iată ce fel de cărți am 
dori distribuite la premiile școlare, 
în locul mizerelor improvizații pa- 
triotico-morale care n’au convertit 
niciodată pe nimeni și merg să 
mărească anual debitul maculatu- 
rej nu numai inutile, dar chiar stri
cătoare. Căci desonorează prin 
platitudinea lor o idee și compro
mit o intenție.

Există în această viață intimă a 
lui Branly, un amănunt vrednic de 
luare aminte, depășind imaginația 
autorilor de asemenea cărțulii. E 
de altfel un amănunt care s’ar 
cuveni dedicat în tălmăcire și in
sului politic român. Să-1 povestim:

Se știe că telegrafia fără fir a 
fost inventată pe baza unui princi
piu datorit lui Branly. Acum câți
va ani, fabricanții de aparate de 
radiodifuziune s’au decis să-i adu
că plocon cel mai perfecționat apa
rat de pe atunci. Era un omagiu 
adus creatoruiui sătac, de benefi
ciarii invenției. S‘a prezintat un in
giner cu rugămintea de a-1 face să 
accepte aparatul special construit. 
Branly l-a refuzat net. A fost ne
voie de intervenția familiei, de un 
întreg complot pentru a înfrânge 
rezistenta bătrânului

Acum câțiva ani, Marconi în per
soană și Isaacs, administratorul 
companiei engleze Marconi, s’au 
prezentat rugându-1 să primească 
postul de consilier tehnic al socie
tății franceze de telegrafie fără fir 
atunci întemeiată. Societatea pu
nea la dispoziția laboratorului o 
«sumă foarte importantă, iar savan
tul urma să primească tot atât de 
Imnortante onorarii. 1

Edouard Branly e refuzat, decla
rând că e numai un om de labora
tor, că nu-și simte aplicare pentru 
lucrurile practice și că de altfel 
nici nu cunoaște manipularea apa
ratelor de telegrafie fără fir... per
fecționate. Iar cum Marconi $i 
isaacs. își permiteau să insiste a- 
supra faptului că e vorba mai mult 
de un concurs moral, Branly a 
răspuns;

— „Nu pot să accept un titlu 
care să nu fie justificat prin munca

I** mea I
Zise și se întoarse la laborator.
Nu • o poveste morală (trăită 

și născocită) și pentru oamenii ceva 
mai bătrâiori, care-au trecut demult 
de vârsta premiilor școlare?

Ne gândim la atâția consilieri 
tehnici, la atâția membri în consi
liile de administrație, la atâția pre
ședinți Și vicepreședinți, cenzori și 
altl oameni de paie ai atâtor între
prinderi, de unde încasează diurne,

raniy i■
jetoane de prezență, onorarii, fără 
să se numească Branly și fără să 
aibă cea mai mică idee despre na
tura și mecanismul interior al so
cietăților cu atât de numeroase 
consilii de administrație. Nu-i chia- 
mă Branly. Căutați puțin tablourili 
consiliilor de administrație sau 
chiar tabloul personalului, ca să zi- 
zem așa... de onoare, dela atâtea 
case autonome. Sunt veniți direct 
dela politică și dela urna electo
rală. Cu disprețul de scrupul învă
țat acolo. Și povestiți unuia, ori
căruia, această năsdrăvană idee a 
lui Branly, de a refuza onorarii și 
un post de onoare, la o societate 
care exploatează un principiu de 
el stabilit. Răspunsul vi-1 garantăm 
dinainte:
— Fugi, nenișorule cu el! Branly? 

Dar n’ai auzit că are peste optzeci 
de ani?». S’a ramolit, bietul. Te
ribil s’a ramolit I

Cesar Petrescu

Paraila vagabonzilor
Inițiativa noastră de a urni, odată 

cu revolta miilor de desnădăjduiți ai 
șomajului, un curent de indignare ob
ștească ju stare să impună cârmuito. 
rilor o politică de ocrotire amunciî 
românești, trezește in zonele vitale 
ale întregii țări prelungi și virulenta 
ecouri de aprobate. De pretutindeni, 
ne.au sosit în ultimele zile îndem
nuri de perseverare în această cam. 
pame de salubritate etnică, de rein
tegrare a brațelor romanești, de dez
meticire a unui Stat absent și de
misionat.

Statul, — subiect și soclu al au
torității executive, — ar trebui «1 
fie arbitru și protector. In lupta •• 
neigici autohtone pentru legitimul' ei 
primat; o autoritate care ar dezertai 
•lela această imperioasă misiune * 
ocrotirii muncii pământene, ar echi
vala cu o abrogare a Statului. Dag 
tiu numai că Statul românesc nu mit 
există de mult, in acest domeniu: nșt 
numai că deținătorii atribuțiunilor. 
supreme au dezertat de mult ‘ de 18 
misiunea lor imanentă de tutori « 
muncii băștinașe, — dar printr’o sus
pectă metamorfoză s’au strămutat 
lagărul vagabonziloi străini, capitu
lând în fața puhoiului exotic și ono» 
rându-1 cu revoltătoare privilegii.

Statul românesc a devenit astăzi 
curatorul sifilisului levantin și con
servatorul neghinei pestane. ca în- 
tr’o cloacă, sunt colectate în țara 
noastră toate scursorile putregaiului 
-trăin. Tot ce are continentul mai 
gangrenat, — sedipoșit șt recalci
tranții, bandții și recluzionaril, gă
sesc toți tain și hamac U cordialul 
nostru lazaret, — in care pământenii 
degeră pe ia periferie, sub seche
strul foamei sau prin celulele dia. 
perării.

Loc pentru munca pământeană^...
Vom repeta aci necontenit striga

tul acesta, _  ecou al bocetelor a-
tâtor muncitori și ingineri, slujbași 
și meșteșugari, expropriați de stră
ini din legitimele lor îndeletniciri 
de subststențe.

Statul românesc, —. acest recipi
ent al tuturor vagabonzilor, trebue 
restituit misiunii lui esențiale de a. 
parare etnică. Parada haimanalelor, 
— complectând și dosarul penal al 
misițiior specializați in recrutarea și 
în recepția , tehnicienilor*' venetici,— 
va determina desigur o tresăiire a 
instinctului nostru defensiv, reabili
tând munca indigenă in tradiționalele 
ei privilegii.

Ion Dimitrescu

SOLIDARITATEA NAȚIONAL-fARANISTA
— Cine spunea că se ceartă întrei ei( domnule? la te uită ce cuminți stau unul lângă altul.»
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lor se vindecă sigur prin

«TOT
Cereți numai veritabilul GUDRON 
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cercetați eticheta; cea a veritabilului Gu
dron Guyot poarta numele »Guyot* imprimat 
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IN CUR AND

va apare în editura ziarului „CURENTUL*

EDIȚifi ii-a
din romanul d-lui CEZAR PETRESCU

„GRETA GARBO“
cu un preț scăzut

DU RERILE
'de cap, nevralgii, gripă, reumatism, 

se vindecă numai prin

Antinevra.gic
Dr. Nanu Huscel 
bl cutii originale conținând 2 buline 
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ouă dé clocit se găsesc la ferma

ORT.: t Duminica lăsatului de 
Brânză Sf. Păr, Porfiriu Episcopul 
Gâzei (450).

CAT.: f Quinquagesima. Sf. Ale
xandru.

FROT.: Quintiuagesima. Gotthilf. 
1SR.: 30 Șevat 5693. Roș Chodeș. 
MAH.: 1 Glul-Kade 1351.

TEATRE
OPERA ROMANA matineu: „Băr

bierul din Sevilla“; seara: „Lo
hengrin*.

TEATRUL NAȚIONAL matineu: 
„Ion“; ceara: „Titanic vals“.

TEATRUL REGINA MARIA mati
neu și seara; „Femeia la volan".

TEATRUL VENTURA matineu și 
seara: „Veninul"

TEATRUL ALH AMBRA matineu : 
„Alhambra 1933“; seara: Alham- 
bra’n carnaval“.

TEATRUL MAJESTIC matineu și 
* seara: „Yo-Yo".

13 și 1, ora 9 seara: „George Dan- 
din descătușat“.

CINEMATOGRAFE
CAPITOL: „Viena, Muzica și Amo

rul“ cu Lee Parry, Gretl Theimer, 
Paul Hoerbiger și Michael Roh- 
nen.

TRîaNON: „Așa fată nu se uită" 
«u Willy Forst și Dolly Haas.

SELECT: „Dragoste demonică“ cu 
Frederich March și Kay Francis. 

REGAL: „Pyjamaua Doamnei" cu 
Renate Mueller și Georg Alexan
der.

RIO: „Eroii Aerului“.
ROXY: „Vicna, Muzica și Amo

rul cu Lee Parry, Gretl Theimer, 
Paul Hoerbiger și Michael Boh- 
nen.

BD. PALACE: „Seducțiune“ cu 
Lupe Velez și Melvyn Douglas.

FEMINA: „Norocul lui Moritz" cu 
Siegfried Arno.

FORUM: „Letty Lynton" cu Joan 
Crawford și „Broadway-Revue“.

LIDO: „Un vis blond" 
Haivey și Willy Forst 
fără nume“ cu Werner

FRANKLIN A. R. P. A.: 
dis** cu Emil Janings și „Cherie' 
cu Trude Berliner, Kurt Vesper
man.

EPISCOPIA A. R. P. A.: „Post Res
tant 202” cu Magda Schneider și 
„Fără tine nu pot trăi" cu Igo 
Sym.

TERRA: „Nașterea unei Națiuni” 
cu Elmo Lincoln și Stan și Bran, 
seara Trupa Mateescu VVally.

OMNIA: „Tarzan" cu John Weiss- 
mueller și „Charly, duce“.

MARCONI: „Inimi frânte* cu Dic
kie Moore și trupa Mihăilescu.

VOLTA BUZEȘTI: „Baby" cu Anny 
Ondra și „O noapte de groază“ cu 
Boris Karloff.

MARNA: „Moștenire cu bucluc“ cu 
Magda Schneider, Georg 
der, Ida Wust și Julius 
stein.

KORBULY & KONCZ
MURASE!, JUD. ARAD

Cereți catalog gratis

Citați

Mica Publicitate
Jocurile noastre

20 Politica

CUOHIZ0NTAL: 1. Om politic rqinân 
6. -Azi 11 vedem, mâine nu e- 11. 
Om politic lost ministru de just’ție- 
13- Însemnat bărbat român (+)• Ma
siv muntos In Spania- 16. Gură Ue — 
cum 1 se spunea lui Take Ionesco 
pentru marele său talent oratorie. 
17- Familie care a dat mai mulți 
bărbați politici români- 19- Senti
ment- 20- Om poliUc român cu renu
me european. 22- Supranumit. 2.4- 
Interjecție- 24- Oraș antic în Peloiw 
nez (Elida) 25- Fluviu- 27- Nume
ral. 28- Fostă provincie a imperiu- 
81ui austro-ungar. 30- Hâu- 31- A- 
proape totdeauna, ministrul— asupra 
demisiei. 33- Prep- 35- D. Titulescu 
este nu— al politicei externe <56. Veș
nic pela genele senatorilor- 37- 
cesitate organică- 39. Ginerele 
Mahomed 40. Insulă- 41- Epocă- 
Afluent al Dunărei- 43. Locuință
tificată în Evul mediu- 45- Măsuri- 
45- Interj- 48. Putere (fig.)- 60- Cră
căna moldovenește 51- SufraBiu- b2. 
Ceva la care nu s‘a ajuns între pai- 
tide. 54- Jilav- 50- Locotenent- 57. 
Om politic român fost ministru sub 
liberali- 59- Posedă- 60. Se observa 
la deputați în momentul încasam 
diurnei- 62- Adunarea Națională- 65. 
Poltă de joc. 66- Măsură (fig-)- 68 
Avea remușcări. 669- Delà— la Caia
fa- 70- Pentru lichide. 71- Poligral 
român (1834—1901)- 73- Vornic mun 
tean- 75. Gigant mitliologic- 76. r ost 
ministru In guvernul Iorga-

VERTICAL : 1- Verb conjugat în 
timpul alegerilor- 2- Destin. 3- Apu- 
C&. 4- Inginer francez (+ 1351). 5-

Ne- 
lui
42. 

for-

dinți. 7. Kiio-
Chr-). 8. Nume

Pronume 10. De-

Profundă. 6- Focă 
zof scit (sec- VI a 
bărbătesc (e=i). 9- 
creț- 11. Taraf— politic- 12. «rhipe-
lag- 13. Imperial British East 15. 
Ministru- 18- Limbi de clopot- 20- 
.,Chemărist‘‘ de frunte (ex-subsecre- 
nistru, primul boxer al partidului 
național țărănesc. 26- Om politic ro
mân- 29- Raportă- 32. Verigă. 34- 
Bărbat politic român. 35- Specie de 
grâu- 38- Ministru cu ițari. 39. Pen
tru cojoc- 14- Când închini în sănă
tatea cuiva- 45- Papucă. 47. Om po
litic român. 53- Politician român- 
56- Viață- 57. >,Camera bătrânilor". 
58- Publicațiuni periodice (ping-)- 61- 
Poemă de Byron. 63. Fiica lui La- 
ban. 64- Personaj din feeria engleză- 
65- Victorie napoleoniană- 67- Ani
mal polar- 70 Ins dintr’un popor an
tic. 72- Marginile unui cot- 74. Plec-

Ionescu Oedip-Iași

A apărut Nr. 44 din ad
mirabila

Revista
Jocurilor

cu un bogat material 
tructiv și distractiv

16 pagini
Lei 6

in-

MODEL: „Lacrimi de iubire" cu 
Clive Brook și „Legea haremului“ 
cu José Mojica și artiști.

LUX: „Titanii Cerului“ cu Wallace 
Beery și Clark Gabie- „Noaptea 
aventurilor" cu Max Hansen și 
Ursula Gralla.

TRIUMF: „Răzbunarea nelegiuitu
lui“ și artiști.

D1CHIU: „Piciul“ cu Jackie Cooper 
și Wallace Beery și completare.

AMERICAN : „Baby‘ cu Anny On- 
dra și matcbul Schmelling__
Miky Walker.

SPLENDID: „Demonul femeilor“ cu 
Hans Albers; jurnal și completări. 

TOMIS: „Valsul imperial“ și „Ban
da veselă pacifistă.

MILANO: „Un cântec, o fată și un 
sărut" cu Martha Eggerth, Gus- 
tav Froehlich și „Fiul 
Ramon Novarro.

ILEANA: „Fascinație“ și 
Bran se Însoară“.

1SBANDA: „Scampolo“
Haas și Pani Hoerbiger; comedie 
și jurnal.

LYRA: „Conița cu doi bărbați" cu 
George Alexander și „tu tango 
pentru tine" cu Willy Forst.

LIRIC: „Liliacul** cu Anny Ondra 
Ivan Petrovici, Georg Alexander 
si „Trotuarul" c«i Heîneric George 
și artiști de muzic-hall,

MAGIC-TEI: „Vampirul din Dusel- 
dorf” și trupa de reviste F. Geor 
gescu.

KISELEFF: .Renegații“ și „In sluj 
ba inamicului".

MARAȘEȘT1: „Marocco“ eu 
lene Dietrich și „Drumul 
rie" cu Richard Tauber.

RAHOVA: „Inimi frânte” 
.’exandet Carr

BARCELONA: „Omul care
nat (Nopți pe Bosfor)“ jurnal și 
comedie.

Indiei“ cu

„Stan și

cu Dally

Mar- 
spre gio-

cu A*

a asasi-

cu Lilian 
ș< „Omul 
Krauss.
„Quo Va- 

.«

Alexan- 
Talken- — Uf!... Bine că s’a mai răcorit!.,. 

Se lăsase eri un zăduf!...

Duminicâ
394 m. BUCUREȘTI

11.15; Povești pentru Dinu de A- 
llce Soare. 11.30: Părintele Const. 
Dron: Lectură religioasă. 11.45: Sex
tetul Capelei Regale Cotroceni: Cân
tece religioase. 12: Muzica Regimen
tului 21 Infanterie sub conducerea 
d-lui lt. Stamatiade. Blankenburg: 
Gladiatorii, marș. Suppé: Cavaleria 
ușoară, uvertură. Waldteufel: Far
mecul sirenelor, vals. Grieg; Dansul 
Anitrei din suita de balet. Paschill.- 
Floricelele, potpuri pe motive de 
Gh. Dinicu. 13: Muzică instrumenta
lă (plăci de gramofon). 13.45: In- 
formațiuni și semnal orar. 14: Muzi
că ușoară (plăci de gramofon). 17: 
D-l G. D. Mugur; Vești. j7.15: D-l 
dr. Th. Nicov: Creșterea animalelor 
producătoare de blănuri în România 
17.30: Muzică românească (plăci de 
gramofon). 17.45: D-na dr. C. Ghin- 
culov: Rasele de găină outoare. 18; 
Orchestra Jean Marcu: Muzică u- 
șoară și românească. 19: Informa- 
țiuni și semnal orar. 19.10; D-l Paul 
Prodan: Teatrul latin. Origină și 
Teatrul popular. 20: D-l ing. 1. P, 
Gigurtu: Industria aurului roma
nesc (57). 20-20: D-l prof. Octav O- 
nicescu: Zările gândirii. 20.40. Mu 
zică de orchestră (plăci de gramo
fon). 21: Ora exactă. „Cheoutieuri“ 
operetă într’un act de Ofîenbach 
Distribuția: Chauffleuri, Ștefan Io- 
nescu; Ernestine fiica lui, Olga Solo- 
moneanu; Christodule Babilas, Ște
fan Szekely; Petermann, servitorul 
lui Choufleuri, Ghiță Ionescu; Ba- 
landard, N. Bulancea; d-na Balan-
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De a.’a

Stelică. 
p asta?

dard, A. Alexandrescu. Regia: H 
Solomoneanu; conducerea muzicală- 
Rob. Frank. „Nunta cu Felinare“, o- 
peretă de Offenbach. Distribuția • 
Guillot, fermier, Ștefan Szekely; De- 
nisa, verișoara lui, Marilena Brănești; 
Fauchette, văduvă, Olga Solomonea
nu; Cahterine, țqrancă, V. Costescu 
Duca; Un gardian, D. Badea. Con 
ducerea muzicală: Rob. Frank. In
tre acte Informațiuni și știri sportive.

STREINATATEA
GRUPUL DE NORD MILANO 

(Florența, Torino, Genova, Trieste) 
14.30; Concert. 16.30: Concert. 17; 
Concert. 10: Jurnalul radio, comuni
cate. 19.10: Conf., Comunicate. 20.05 
Plăci. 20.30; Semnal orar, comuni
cate. 21: Jurnalul radio, știri sporti
ve, plăci. 22: Trans. unei opere. In 
continuare jurnalul radio.

MUHLACKER 16: Pentru tineret. 
17: Muzică populară șvabă. 17.55: 
Trans. din Londra, concert. 19: Dr. 
Paul Sakmann vorbește despre „Mi- 
chel de Montaigne". 19.25: Știri spor 
tive. 19.40: Valsuri. 20.10: Concert 
de lied-uri. 20.30: Răpitorii Sabine
lor“, piesă. 21.45: „Umed sau uscat" 
23: Ora, meteorul, știri. 23.20: Sera
tă de carnaval.

BUDAPESTA 10: Jurnalul vor
bit, lecții de cultură fizică. 11: Serv, 
religios. 12.15: Serv, religios prrfes- 
tant. In continuare concert. 15; Plăci. 
16: Comunicate agricole. 16.45: Ra- 
dio-școlar. Două causerli. 16.30: Nou 
tățile zilei. In continuare muzică de 
țigani. 18.15: Concert Strauss. 20: 
Un reportaj dela patinaj.

— D-le Patriciu, să-fi spun ceva, 
ce mi s’a ’ntâmplat. Ceva... extraor
dinari... (E fantastic, câte istorii ex
traordinare i se întâmplă lui Fănică 
Eremia, patronul Frizeriei „La Briciul 
de Aur“, din strada Parastasului!...)

— Ei, Fănică, ia spune!...
— Ceva extraordinar, pe onoarea 

mea! Să vezi...
Nu pot să vă redau „in extenso“ 

povestea lui Fănică. Mai întâi, fiindcă 
mi-ar trebui prea mult spațiu — căci 
amicul meu povestește cu fel de [el 
de paranteze și de digresiuni _  și,
al doilea, pentrucă eu riam talentul 
lui, de a [ace ca o poveste lungă să 
fie, în acelaș timp și... intetesantă. 
De aceea, v’o spun în două cuvinte: 

Zilele trecute, Fănică Eremia era 
la judecătoria Ocolului I (Roșu), îm- 
oreună cu nevastă-sa. Când să iasă 
pe ușă, hop... Stelică Pricăjel, fost 
coleg de meserie cu dânsul, pe vre
mea când lucrau, amândoi, la „Bri
ciul lui Cuza“, pe Dudești.

— Hei, lume nouă]... face Fănică, 
bucuros. Ce-i cu tine, Stelică?...

— Dumnezeu mi te-a scos in cale!... 
răspunde celălalt. Uite ce-i, măi Fă
nică: mă 'nsor!...

— Bravo, să [ie într’un ceas bun! 
Și... când [aci cunnia?.,.

— Păi, când s’o fac? O fac chiar 
acuma, la 11 și jumătate, la ofițerul 
stării țivile. Și — tocmai cfaia ztceam 
că Dumnezeu te-a scos în drumul 
meuț — îmi trebue doi „martori“...

— Ei?...
— Ei. dacă ai vrea tu, ai merge cu 

mine la „starea țivilă", împreună 
cucoana ta, ca să-mi fiți martori...

— Cu plăcere! Ce zici, nevastă?.,. 
—- Dece nu? Cu plăcere...
Pe drum, în mașina care-i ducea 

spre oficiul de stare civilă. Stelică 
Pricăjel li-a destăinuit, prietenilor lui, 
o bubă veche care... vorba lui... îl 
seacă la ficați, de multă vreme:

El — Stelică — a avut, pe vremuri, 
o „amurează”, sora unui „parlagiu" 
din Piața Mare. A trăit cu ea, cât a 
trăit și, când sau despărțit, aia i-a 
zis așa:

— Mă Stelică, văz eu că trebue să 
ne despărțim, că... vorba ala... dra
goste cu sila nu se poate! Dar să nu 
te pune dracul să te’nsori cu alta, că 
să știi că-ți fac un „fason“ la ofițerul 
stării țivile, tocmai când o fi să te 
cununi. Că, chiar așa de proastă cum 
mă crezi tu, nu-s eu! Știu eu, cum să 
aflu când o fi să faci căsătoria ți
vilă!...

—Șt vezi, mă Fănică, chestia 
asta mă doare. Mi-e frică să nu afle 
nebuna și să-mi facă vreun scandal, 
în mijlocul lumii. Mai ales că frate- 
său, măcelarul, umblă cu cuțitul de 
brâu...

— Aș, vezi-ți de treabă, mă Steli
că! De unde o să afle ea, că tu te n- 
•>ori'?„

— Dracul știe, mă Fănică! Da’ eu 
văz că, de azi dimineață, mi se bate 
ochiul stâng...

Dar, vorba ata, dece țt-e frică nu 
scapi. Tocmai când perechile de 
„însurăței” erau alineate ca la pa
radă — fiecare pereche cu martori' 
în spatele lor — și se aștepta, din 
moment in moment, apariția consili
erului comunal, însărcinat 
rea căsătoriilor, deodată 
face verde, la față:

— Mă Fănică. a venit
— Ce, ești copil?..
— Pe viața mea! Uite-o, ala de 

colo, cu pălărie roșie, care a intrat 
chiar acușica. Și, lângă dânsa, uite-l 
pe frate-său, parlagiul, ăla care se 
plpăe ta brâu!..

— E lată, rău!., făcu Fănică, scăr- 
plnându-se în cap. Pe urmă, iluminat 
de o idee genială :

>— Mă Stelică, treci iute în locul I 
meu!..

Unde?.,
Ici, la »pate. Tu freci In locul 

meu și eu, în locul tău. Tu faci pe 
martorul și eu, pe ginerele..,

~_Ești nebun?..
— Lasă gâlagia șt fă cum îți ztc 

eu. Altfel, să știi că te face, parla
giul, crenvîșl...

Cât ai clipi din ochi, își schimbă 
el, locurile. Vine „ofițerul", [ace a- 
pelul nominal și Fănică răspunde 
„da“, în locul mirelui. In rumoarea 
din sală — erau o sută de perechi 
de însurățel — fosta „amurează” a 
lui Stelică n’a putut auzi nimic. In 
schimb, v&zănd pe [ostul ei iubit o- 
cupând un loc de „martor", a venit 
‘a el. cu mâna întinsă:

—Mare noroc avuseșl, d-le Ste
lică! îmi spusese cineva păcumcă te 
’nsori tu. Și-ți pregătisem ceva... să 
ma pomenești! Dat văz că m'am în
șelat și că altul e ăl de se ’nsoara. 
•ar d-ta ești numai martor, 
ztc eu c’ai avut noroc...

__  Aș!... face canalia de 
De unde o mai seoseși și
Uite, îți prezint pe d. Fănică Ete
rna, un prieten de-al meu, care eu 
am avut onoarea să-i fiu martor, la 
cununia țivilă...

Și atunci Fănică, spre a întări si 
mat mult spusele amicului său și vă
zând că alelalte perechi de însurăței 
se sărută, o ia pe mireasa lui Stelică 
în brațe și începe s’o pupe. Și 
pup-o... și pup-o... și iar pup-o!

— Ho, mă nebunule!.. îl ghionti, 
discret, adevăratul mire, căruia nu-i 
venea deloc la socoteală ca altul 
să-i sărute nevasta.

_  Aud?., făcu Fănică, trăgând cu 
ochii spre ..nebună“, care se pregă
tea să plece, liniștită. Aud?.. Poate 
n’am voe să-mi sărut pe nevestica 
mea?..

— Și, zău!.. î?i închee el povestea, 
dacă-mi pare rău de ceva, îmi pare 
rău că „nebuna" sa cătat prea de
vreme. Că altfel, știi ce-aș fi făcut? 
Cum era el la strâmtoare și n’avea... 
vorba aia... încotro, îl lăsam dracu
lui, să se descurce cu ea. și-o ple
cam, pe ici-încolo, cu mireasa...

Geer Patrick

Cadran
„Cuib de vjespi" 

(Gaițele) la Teatrul ! 
Național 

In prezența Suveranului, se reia 
mâine pe scena Teatrului Național 
sub noul titlu „Gaițele” comedia » 
tât de unanim aplaudată în stagii 1 
nea 1929—1H30 pe scena teatrulti 
Regina Maria sub titlul de „Cuib de 
viespi”, a d-lui Al. Kirițescu, prețul' 
tul nostru dramaturg și polemist. 
gia o are d. V. Enescu, sub a cărei 
supraveghere s’au făcut și cele că* 
teva modificări de scene cari au jus-^ 
tificat schimbarea titlului.

„Teatrul indian11
Astăzi Duminică 26 Februarie ora 

10 și jumătate are loc a Xl-a cob*. 
ferință experimentală închinată tea* 
trului indian, despre care va vorbi, 
d. Ion Marin Sadoveanu.

Se vor juca scene din „Sacontala". 
de Kalidassa.

Ciclul „Beethoven" 
de sonate

In prezența M. S. Regina Maria 
va avea loc Joi 2 Martie ora 5 jum, 
p. m. la Fundațiunea „Dalles" ai 
doilea concert din ciclul integral al 
Sonatelor pentru pian și vioară de 
Beethoven, dat de d-na Cella Dela* 
vrancea și d. Alexandru Theodores- 
cu, cu următorul program:

Sonata Primăverei op. 24 Fa ma
jor; Sonata op 30 No. ț La major] 
Sonata op 30 No. 2 Do minor. Bl* 
lete la Feder.

Conferința d-lui 
îng. M. P. Florescu 

Duminică 26 Februarie a. c. ora 9 
seara d. inspector general silvic M, 
P. Florescu, va conferenția despre 
„Necesitatea ocrotirei și raționali* 
zarea pădurilor României”.

Intrarea liberă.

„Generația de 
sacrificiu“ la Teatrul 

Național 
S’a pus în repetiție, în regia d-lid 

Paul Gusty, comedia originală „Ge* 
nerația de sacrificiu” de d. Valjeaa, 

„Renașterea 
științifici 

D. prof. dr. Chr. Musceleanu vi 
vorbi Luni 27 Februarie ora 6 p. m, 
la Ateneul Român (Sala de jos) dea« 
pre; „Renașterea științifică!’.

LA ZID !... CU

cu oficre- 
Stelică se

„nebuna'

Verva inspirată a caricaturistului 
Anestin, — după ce a repezit de 
calcanul actualității atâtea snobisme 
și divinități contimporane, se asmute 
astăzi și împotriva perfidului Cupi- 
don... Venerica odraslă, — spre caz
na și freamătul sexelor odrăslită, — 
este virulent treerată în cele șaispre
zece pagini ale ultimului număr din 
„La zid", ilustrat de Anestin cu fe
brila pasiune a adultului care și-a 
dilapidat multe nopți și multe au
rore oficiind liturghiile dragostei...

Incisiva slovă a lui Tudor Teodo- 
rescu Braniște, — acest delicat și fe
roce mânuitor al umorului coroziv, 
— prezintă sub emblema „amorului 
în familie" noua colecție de mărți- 
șoare erotice: confuza fuziune a par 
tidului sterist cu tribul iunianal des
chide apoi galeria portretelor politi
ce. In pagina 5, — plescăind din 
șezut pe un postament de omăt pu
tred și municipal, contribuabilul 
băștinaș își poartă pe gru
maz pandantivul de primăvară: o 
piatră de moară. Un anonim înșiră 
apoi sub inițiale blestemății despre 
..amorul politic”, — în vreme ce în 
livada „amorurilor celebre“ se hâr- 
zonesc ca’n zăvoi eminențele lor Go- 
ga și Averescu, Iorga și Argetoianu

.....AMORUL“
(Tnais și Pafnutie), Manlu și Jiu 
nian, Duca și George ben Brătianu, 
Mai departe, un misterios .Lăstun" 
tună într’un „răvaș către bancheri* 
împotriva zarafilor, la doi pași de ut 
Juliu Maniu deghizat în curcan, la o 
arșină distanță de două evocatoare 
instantanee manciuriene.

Ca să nu mai pomenim priveliștile 
cu aromă de libido, — și cu decoltai 
urile agresiv refulate spre centuri.»

Repertoriul teatrelor
Delà 27 Februarie la 5 Martie 1933

ZILELE OPERA 
ROMANA

TEAIRUU 
național

TEATRUL 
R. MARIA

1 TEATRUL 
|VENTURA

IEATRUL 
ALHAM8RA

LUNI Relâche litanic-Vals Femeia la 
volan Veninul Alhambra 

’n Carnaval

MARȚI Parsifal Idiotul Femeia la 
volan Veninul Alhambra 

’n Carnaval

MIERCURI Carmen Titanic-Vals Omul fără 
identitate Veninul Alhambra 

’n Carnaval

JOI Rigoletto
Omul cu 
mârțoaga

Femeia la 
volan Veninul Alhambra

Viforul Omul îără 
identitate

Veninul ’n Carnaval

VINERI Relâche Relache Reiache Relache Relache

SAMBATA Trubadurul
Vlaicu Vodă

Femeia la 
volan Veninul

Alhambra
1933

Ion Omul fără 
identitate Veninul Alhambra 

’n Carnaval

DUMINICA
Faust îheochrys

Femeia 
la volan Veninul

Alhamora
1933

1 osca Titanic-Vals Omul fără 
identitate

Veninul Alhambra
1933

roman
în 2 volume

Patul lui Procust
d. Camil Petrescu 

lâlharul grec ProcUst, pândea oamenii la drumul mare, 
îi aducea in coliba sa și îi supunea torturii patului său 5
de erau mai scurți dăcât el, le lungea, prin chinuri pi» 
cioarele, iar de erau mai lungi decât lungimea patului, 
le tăia picioarele,
Aidoma anticului tâlhar, femeea modernă, când e o fiinfă 
superioară, caută să ridice bărbatul mediocru până la ea; 
iar atunci când e inferioară caută să reducă bărbatul 
superior până la nive'ui ei mediocru.

Editura „Cugetarea“
a pus în vânzare, în întreaga {ară

ABECEDARUL
PARTEA ll-a

de PETRE I. GHIAȚA
Lei 2?.—

Pentru învățători!
EXAMENELE DE ÎNAINTĂRI 
AU FOST HOTÂRÎTE PENTRU 

ZIUA DE 20 MARTIE 1933 
Ministerul Instrucțiunii recomandă 

candidafilor 
următoarele lucrări:

ALTĂ creștere
de S. MEHEDINȚI

DIW PROBLEMELE LO. 
CâLISMVLLI EDUCATIV 

de STANCIU STOIAN

ce se găsesc /a toate librăriile și direct la :
Editura SOCEC A- Co., S. A. București

„Mephisto*
In programul viitor cinema Tri* 

non va prezenta una din cele mal 
reușite creațiuni ale ecranului frai, 
cez: „Mephisto”.

„Mephisto’ e un Hlm de aventud 
Un film în care senzaționalul, nepre* 
văzutul, fantasticul și-au dat întâi* 
nire. Un film care va entuziasma pe 
amatorii de emoție, și care va cap* 
tiva în acelaș timp, pe cel mai dlfi* 
cil spectator.

Căci „Mephisto” reușește să st 
menție, timp de două ore, dealungtl 
a zeci de evenimente extraordinare, 
la un nivel de calitate superioară.

Deasemenea, nici o clipă, acțiunea 
— regisată de celebrul Nick Win* 
ter, cel mai mare detectiv al Ameții 
cil — nu iese din cadrul senzațional 
lului. Este un subiect de mart sen» 
ție, un subiect extraordinar, dar ca* 
re e luat din viața de toate zilele |l 
care nu pierde nici o clipă cea mal 
esențială calitate: naturalul.

Interpretarea strălucită contribui 
la impresia excelentă pe care o lasă 
acest film. In fruntea distribuției M 
găsește René Navarre, a cărui lipd 
a fost resimțită, în ultimul timp, dl 
către publicul nostru.

Deasemenea, vom avea ocazia să4 
revedem pe compatriotul nostru Mi* 
halescu în rolul lui Nostradamus,

Regia, scenariul, realizarea tehnld 
toate sunt cât mai aproape de peri 
fecție.

Realizatorii lui „Mephisto” au 1W 
șit un tur de forță. Au revenit, toi 
tr'un mod impecabil, la tradiția străi 
lucită a subiectelor de aventuri din 
vremea filmului mut.

Și nu ne îndoim că ,,Mephisto’’ vi 
repurta și la noi, acelaș succes pi 
care l-a recoltat pe toate ecranele 
europene.

_  Bine că și-a retras primând 
nostru demisia1.... Ce-ar ți [ost acni 
pe caldarâmtil ăsta, dacă nu-l avat 
pe e/l— ....



Metamorfozele
contractului suedez

Problema stabilității
în agricultură

Tratativele cu „Societatea sire- 
deză” pentru revizuirea contracta
tei drumurilor, continuă la ministe
rul comunicațiilor. Și ele continuă 
tatr’un ritm de o Încetineală exas
perantă. in ce constă aceste trata
tive, am arătat. E vorba ca Statul, 
prin reprezentanții săi, să obțină 
(ierie de îmbunătățiri atât in ce 
privește condlțiunile technic© cât 
8 cele financiare.

Se știe că lucrările executate de 
»Societatea suedeză” in campania 
1931 au fost dezastruoase. De a- 
ceastă proastă executare a fost 
sesizat Consiliul Technic Superior.

La 7 Februarie 1932, o contislune 
delegată din sânul Consiliului 
Technic Superior a făcut o descin
dere și o cercetare amănunțită pe 
»șeaua construită Bucureșți-ploe- 
|l și a constatat starea deza- 
itruoasă a pavajelor executate, de
venite impracticabile.

Consiliul Technic Superior prin 
tonalul său Nr. 22 din 26 Februa- 
rfe 1932 a opinat că se impune de 
urgență să se efectueze o anchetă 
In iuturum pentru a se stabili jude- 
dtorește starea de degradare a Iu- 
crărilor și cauzele acestei stări.

La 19 Mal 1932 Casa Autonomă 
i Drumurilor de Stat a introdus 
cererea de anchetă în futurum cu 
toate motivările de fapt și de drept 
cerute de lege.

Intre timp, în cursul soluționării 
acestei cereri, „Societatea suede
zi” In pericol de a 1 se rezilia con
tractul, ca o consecință a stări} de 
hpt in care se găsiau lucrările, a 
chemat de urgență în țară pe ex
pertul canadian in materie de a- 
«iezită, d . Charies Mulien.

Expertul canadian a făcut cerce. 
Urile respective pe care le-a în- 
tninat la 1 Aprilie 1932, ministrului 
lucrărilor publice la acea dată. 
Cmcluziunîle expertului canadian 
tont dezastruoase pentru societa
tea constructoare. In raportul de' 
expertiză, d. Mulien constată că lu- 
cririle de pavaj au fost, în adevăr, 
prost executate.

Pe baza acestor fapte și a clau- 
zelor din contract, miniștrii de co- 
«unicațli și finanțe, în înțelegere 
ffl Casa Drumurilor in luna De
cembrie 1932, au chemat telegrafic 
In țară pe reprezentanții grupului 

Imedez pentru a discuta condDțu- 
Itile de revizuire a contractului.

Tratativele au continuat câteva 
ie, iar ta finele lunei Decembrie 
Wegații case] suedeze s’au întors 
hStockholm ducând cu dânșii maj 
multe deziderate ale guvernului 
nostru, care în prinolplu cereau o 
revizuire a condițiuniior technlce 
|l i celor financiare.

ta coloanele ziarului nostru am 
arătat ce sacrificiu enorm înseam- 
«I pentru bugetul țării, sarcinile 
Inanclare ale contractului suedez. 
CW In afară de prețul exorbitant 
ic 742 lei m’ prevăzut ta contract, 
Statul mal are asupra sa șl obli- 
Ita de a plăti Societății suedeze 
tenar, In numerar diferențele de 
con (pentru obligațiunile respec
tiv») fată de cel de emisiune, cum 
aceste valori s’au depreciat dela 
J la sută ta 40 1a sută, diferențele 
jratlte de Statal român in plus, pe
ne prețurile unitare prevăzute In 
contract se cifrează la multe sute 
de milioane.

La cererile modeste și justificate 
ale guvernului nostru, grupul sue
dez a răspuns printr’o serie în
treagă de contrapropuneri, cu totul 
Inacceptabile, drept preț pentru 
eventuaelle „concesiuni” pe care ar 
consimți să Ie facă în favoarea 
noastră.

Intre altele, suedezii consimt ca 
do acum înainte plății© să se facă 
numai în numerar (nu și în obliga
ta! ca până acum) șl anume 54 
h sută in lei românești și 46 la 
iută în valută forte. Șl fiindcă sta
tei român nu are în momentul de 
iată sume disponibile pentru a-ș! 
moderniza șoselele „Societatea 
«odeză” e dispusă să prelungea- 
Kă durata contractului pe opt ani.

Dar cum vine, mă rog, asta? Ne 
«nt prezente în minte argumentele 
I» care autorii contractului ni le 
Invocau acum doi ani, când din 
primul moment, am atras atenția 
«lor în drept asupra condițiuniior 
oneroase In care se incheea tran- 
zacția cu suedezii. Ni se spunea a- 
taol: nu vă speriați că plătim 742 
N un m‘ de pavaj așa zis perma- 
Itat, căci în prețul acesta intră șl 
ivantagiile extraordinare care ni 
te oferă prin finanțarea contractu
lui șl care, exprimate în cifre, ar 
reprezenta cca 30 1a sută din pre- 
N nominal. Iar astăzi, suedezii ne 
prezintă ca o concesiune faptul că 
»renunță” la plata în obligațiuni,— 
tocmai la cea clauză in care acum 
doi ani vedeau cel mai important 
avantaj ce ni se putea face în 
tcbimbul prețului de 742 lei m’ 1 
Șl mai ar© cutezanța, aceeaș „So
rtate suedeză" să ne prezinte tot 
te o concesiune faptul că sunt dis- 
Rșl să primească o eșalonai^ a 
Iutilor în opt ani cu condiția ca și 
bcrările care urmează să fie ter- 
«Inate in patru ani de acum in-

colo, să tie terminate tot ta opt 
ani. Ce se alege atunci din falmoa- 
sa finanțare, când societatea con- 
strucoare încasează 100 la sută, in 
numerar, valută torte, plata anti
cipată, șj un preț de 742 ld?

Organele de resort care au răs
punderea tratativelor au datoria să 
facă uz de art. 36 al. C, care spune 
clar că în cazul când prețurile uni
tare s’ar urca sau ar scădea cu 
25 la sută, fiecare din cele două 
părți contractante poate să denunțe 
contractul printr’o simplă notifi
care. Cum am arătat altădată, pre
țurile pe care Statul le plătește 
astăzi sunt nu cu 25 d cu 35—40 
la sută superioare celor prevăzute 
în contract (din cauza diferențelor 
de curs). Dece se mal ezită atunci? 
Iși inchlpue cineva că dacă situa
ția ar îi opusă, suedezii s’ar arăta 
gene><>și față de noi și nu ne-ar a- 
piica clauza respectivă din 
36?

Iar ca 
ministru 
d-sa, un

probleme trebuesc soluționate 
ca agricultura românească, 11- 
de cătușe, să-și poată relua 
normal: problema stabilitiței

art
încheere. reamintim 
Mirto, declarația Pe 
eminent jurist, cu

d-lui 
care 

atâta 
bună dreptate a făcut-o in parla
mentul trecut că: rezilierea se poa
te cere pe baza principiului că 
pentru reaua executare a lucrări
lor operează clauza rezolutorie. 
subînțeteasă ta contractele rinalag- 
matlce. Fiindcă In contractele obi
cinuite de antrepriză, o constatare 
care ar conchide la o rea execu
tare a lucrărilor, indrituește admi
nistrația respectivă să ceară in 
mod necontestat și în mod absolut 
rezilierea contractului.

Mercater

.Deși consecințele crizei mondiale 
asupra agriculturei românești sunt 
mal ușor suportabile la noi decât a- 
iurea, se pune pentru noi întrebarea 
cum putem ieși din criză, cum ne p8 
tem adapta, cum putem face ca să 
intrăm din nou într’o fază normală 
de desvoltare.

Trei 
pentru 
berată 
mersul
problema datoriilor și problema ten* 
tabilităței.

Stabilitatea este o cerință naturală 
a oricărei societăți șl a oricărei ac
tivități umane. Pentru a putea pro
duce și progresa, omul trebuie să ai
bă o siguranță de drept, o stabilitate 
în raporturile lui cu mijloacele de 
producție și in raporturile oameni
lor între dânșii. O societate, care 
trăește în instabilitate, din cauza 
lipsei de autoritate a Statului, din 
cauza războaielor și turburărilor, ori 
din cauza deselor schimbări a concep 
țiunilor politice și a conducătorilor 
— nu poate munci cu folos, nu poa
te progresa.

Dacă năzuința spre stabilitate este 
generală, ea e cu deosebire puter
nică în agricultură. In adevăr ,în a- 
gricultură investițiile se valorifică târ 
ziu, procesul de producție durează 
o vreme relativ lungă. Dacă la sfâr
șitul perioadei de așteptare nu ști* 
că-1 așteaptă o siguranță, agriculto
rul slăbește forțele sale.

Din cauza aplicărei reformei agra
re, agricultura românească a trecut 
prlntr'o perioadă de nestabilitate de 
la 1919 și până azi. Proprietarii mari 
au trăit ani de-a rândul într’o sta-

UA4A.
Sâmbătă, 25 Febr

re de nesiguranță, fiindcă nu știau 
dacă lotul atribuit le va rămâne aco
lo, în mod definitiv.

Fără această stare de instabilitate, 
agricultura românească ar fi realizat, 
în perioada dela 1919—1922, rezul
tate mult mal bune decât acelea pe 
care le-a realizat.

Este regretabil că executarea re
formei agrare a fost lăsată de gu
vernele României să se prelungească 
peste măsură. In ultim« doi ani, 
s’au căutat metodele șl mijloacele 
pentru a termina însfârșit reforma.

In anul 1931 am găsit la Comite
tul Agrar, ,pe lângă cele câteva mii 
de recursuri introduse legal, câteva 
zeci de mii de cereri ale țăranilor, 
cari solicitau mutări, schimbări de 
drepturi de împroprietărire, sau îm
proprietăriri din nou. Cererile aces
tea nu se mai puteau soluționa, pen- 
trucă legalmente termenul de re

curs era de ani de zile trecut, iar 
din punct de vedere practic, nu mai 
era pământ pentru satisfacerea lor. 
Totuși țăranii așteptau fie interven
ția puternică și eficace a vreunul om 
politic, care să le rupă dintr’o Insti
tuție publică o bucată de pământ, fie 
o revizuire ori complectare a împro
prietăririlor, printr’o nouă lege agra
ră.

Am dispus restituire« tuturor ace
lor zeci de mii de petlțiunl. Nu a 
fost nici un protest și un izvor de 
nesiguranță a fost închis.

Parlamentul actual, după propune
rea d-lui ministru al agriculturii șl 
Domeniilor, a votat legea pentru des 
ființarea Comitetului Agrar, iar re
cursurile pendinte în fața acestei in
stanțe au fost repartizate Curților de 
apel. E o măsură excelentă, care va 
grăbi soluționarea cazurilor liti
gioase și terminarea reformei. Adesea 
ort executarea unor reforme se pre
lungește inutil, prin inerția autori- 
tăței chemată a o înfăptui cât mal 
grabnic.

Iată situația aplicărel legilor de re
formă agrară, la sfârșitul anului 1931:

Suprafața expropriată

Săpunul de toaleta

ELIDA
are faimă mondială

Paris (necotat)
Zurich 3,08

■ Londra j»75
ÎNCHEIERI oficiale

%Renta Exproprierei 29 28% 
29% 28,65.

Renta Stabilizării 41%
Renta Desvoltării 45
Urbane Buc., 5% 81% 
Banca Națională 4150 60 
Banca Românească v- 190 
Cred- Industrial 245 46 48 49
Steaua Română 260
Cred- Minier 158
Mica 655
Reșița 174
Letea 806
S. T- B- 1000 1010
Clăd. Românească v- 210.

CURSUL DEVIZELOR

— Puternice obuze de
— Ce obuze? Niște 

pentru Ungaria]..,

New-York 166,25 167,75
Milano 8,52 8,62
Londra 588— 578-
Olanda 67.45 87,65
Elveția 32,45 32,85
Paris 8.58H 8.59
Praga 4-95 4.97
Berlin 39 95 4025
Belgát 23,45 23,55

CURSUL MONEDELOR 
STRĂINE

39.90
184,50

8-50
585

78—
650 

3245
23-35

4.95
18,50
21.—

20—
87,30 

811—
643__

Rmk- 
Dolari 
Lire italiene 
Lin sterline 
Lire otomane 
Franci francezi 
Franci elveției 
Belgas 
Coroane cehe 
Zloți 
Pengoe 
Schillingl 
Fiorini olandezi 
Lire sterline aut 
Napoleon aur

1

41—
168,25

8,90
820

81.—
690

33—
23.80

5—
19,50
23,—
21—
70—

artileriei... 
mărțlșoate.

România în pericol 
de a fi exclusă din traficul 

internațional

Neajunsurile restricțiunilor valutare
Intre Regia Autonomă a căilor 

ferate și Banca Națională, continuă 
de câteva zile importante tratative, 
în ceiace privește relațiunile de 
trafic între România și celelalte 
state europene.

Se știe că 
transporturilor 
ționează de ani
si de câteva luni la Berlin câteva 
oficii care execută la intervale, de
contarea sumelor ce se cuvin fie
cărui stat din transporturi si din 
ramburse.

decontarea se face desigur în 
valutele respective ale fiecărei țări

pentru decontarea 
internationale, func- 
de zile la Bruxelles

Restricțiile valutare. 40 
milioane datorie oficiului 

dela Berlin
încă dela sfârștul Tunel Octom

brie Regia autonomă a căilor fe
rate. datorează oficiului de com
pensație dela Berlin, o sumă de 40 
milioane tei, ceiace înseamnă a- 
proape un milion mărci germane, 
sumă care nu a fost plătită până 
astăzi, din cauza restricțiilor valu
tare.

Dta această cauză oficiul din 
Berlin, a avizat la excluderea pro
vizorie a României dela traficul in
ternațional.

Evident că această măsura este 
luată și se va menține atâta vre
me cât Regia autonomă nu-șl va 
respecta angajamentul de a de 
conta suma de mai sus, în valută 
respectivă.
. Excluderea Romialid dela trati-

cui internațional, însemnează 
putința de a mai expedia sau primi 
vreun transport de mărfuri sau 
produse din țară decât până ta 
frontieră.

Odată excluși din traticul Inter
național, trafic care se face intre 
state pe baza unor anumite aranja
mente, însemnează obligația ca ud 
trasport plecat din România, să tie 
plătit din graniță în graniță, ta 
rnoneta țării respective.

După datele ce le definem. In a- 
ceiași situație se găsește Regta au
tonomă a căilor ferate și cu Oficiul 
de compensație dela Bruxelles, că
ruia t se cuvine un decont de a- 
proape 700 mii franci belgieni, de
cont care întârzie de-a fi lichidat 
din cauza acelorași dificultăți pro
venite dela restricțiile valutare.

Gravitatea faptului de-a ne vedea 
înlăturați dela traficul internațio
nal, trafic de care este legat ex
portul nostru, a făcut ca tratativele 
să fie accelerate.

Eri dimineață a avut foc o nouă 
conferință la direcțiunea generală 
cfr. în scopul de a se găsi un acord 
cu conducerea Băncii Naționale, o 
soluție imediată, deoarece peste 
câteva zile, în afară de decontul 
pentru luna Octombrie și de cele 
700 mii franci belgieni ce se cuvin 
oficiului de comensațe dela Bruxel
les, va veni în discuție și decontul 
taxelor pentru transporturile inter
naționale ce se cuvin oficiului cen
tral dela Berlin, pentru luna Noem- 
hvia 1932

ne-

ha ax
Vechiul Regat 2.826.784 03
Basarabia 1.403.579 82
Bucovina 77.883 76
Ardeal șl Banat 1.848.680 37

Total 6.156.927 98
Această suprafață expropriată în

toată țara a primit destinațlunea care 
«e arată tn următorul tablou recapi
tulativ:

Numărul țăranilor împroprietăriți 
1.767.272

Suprafața împărțită tn loturi la ță
rani 3.383.47438 Ha.

Pășuni comunale și în devălmășie 
1.170.51231 Ha.

Vetre de sat noul 69307,71 Ha.
Destinate instituțiilor de 

neral 481.744,66 Ha.
împroprietăriri speciale; i 

Ordinului Mihai Viteazul, 
Sfatului Țărei, reangajațll 
nari) 22.653,46 Hh.

Terenuri arendate 
159.900,56 Ha.

Colonizări 156.189,49 
Păduri corn, șl de Stat 

Ha.
Transformare« pacînlcă 

nată a unei suprafețe de 
Ha către alțt proprietari, In timp de 
14 ani, este una din cele mai mari 
revoluții agrare, pe care o cunoaște 
istoria omenitel. Ea trebue desăvâr
șită cât mai repede pentru ca agri
cultura românească să intre într’o 
perioadă de stabilitate. Această oe- 
săvărșire se va fi îndeplinit atund, 
când toată întinderea destinată re
formei agrare va fi fost măsurată și 
delimitată cadastral.

G» lonescu-Șițești

interes ge

(Cavalerii membrii psnslo-
1« •Steni

Ha.
714.142.41

$1 ördo-
6.156.927

PĂIANJENUL 
PE MUSCĂ

TESTA 
‘ DOBOARĂ» . 

GRiPÂ-RĂCELI 
JUNGHlURi-ARȘiȚA

A apftrut in
B i b i i o t e c a 

Bflldlcsanu N. 
Brât«8«u-Voin8|ti 
Garageaia 
Demotrius v. 
ReDraanu L 
viihu li. 
Zamff cu D. 
Hcubert Q.

Se găsesc de vânzare la toate

«

pentru Toți
Povestiri mărunte 
Neamul Udreștilor 
Schițe ușoare 
Puterea farmecelor 
Cântecul iubirii 
Din goana vieții 
Lydda 
Trei povestiri

librăriile din țară. Un număr I ei 7^
Editura A L C A L A Y, București

Cltlfl

Mica Publicitate I
Inițiativa luată de asociația „O- 

fensiva Agricolă”, de a determina o 
solidarizare a cultivatorilor de pă
mânt ta scopul de a intensifica pro
ducția și de a cuceri noui debușee 
acesteia« atât în țară cât și peste ho
tare, a stârnit un viu interes ta toată 
țara. #

Scrisori de adeziune sosesc lilnlc 
Comitetului central. Numeroși agri
cultori mari, mijlocii și mici.'intelec
tuali de prin sate, preoți și învăță
tori, au cerut împuternicire de a re
prezenta Asociația în comunele res
pective, împuternicire ce le-a fost 
acordată- Sătul de teorii» de sfaturi 
și de deziderate platonice, toți aceș
tia așteaptă din partea noului așesă-

Tratative comerciale 
cu Italia

D, I. Lugoșana, ministrul industriei 
și comerțului a primit eri tn audientă 
pe d. Di Sola, ministrul Italiei.

Sau discutat diferitele chestiuni e* 
conmlce cari interesează deopotrivă 
cele două țări.

In special s‘a discutat chestiunea 
intensificării raporturilor comerciale 
și cu acest prilej s’a vorbit și de mo
dificarea convenției comerciale cu 
Italia, care expiră la 1 August cri.

In acest »cop S’a hotărât institui
rea unei corniști — cu delegați ro
mâni și italieni — cari in cursul lu
nii Martie să înceapă strângerea ma
terialului documentar necesar.

Porumb disponibil 
Pentru exPort

După datele Oficiale, recoltate 
de porumb a anului 1931, a fost 
de 620 mii vagoane, Iar a anului 
1932 de 550 mii vagoane. Redu
când din această cifră câte 350 
mii vagoane anual, cât necesită 
consumul intern al populației și 
însămânțările, rezultă că 
trat în anul 1933, cu un 
pentru export de 270 mii 
porumb.

Excedentul celorlalte 
este prea neînsemnat ca 
teze la export

am in- 
excedent 
vagoane

cereale 
să con-

AU APĂRUT K
MAURICA SAINA ADIO I

Tangourile noului compozitor GBORGI PASLARU ■ 
De vătutare Ia toate magazinele de muzică ajj

m&n< impulsul bărbătesc, inițativa 
hotărâtă și fsjpta creatoare, în măsu
ră să reînsuflețească întreaga viață 
agricolă și să imprime un nou ritm 
ramurei fundamentale de producție 
a economiei noastre.

Comitetul de Inițiativă, recent întru, 
nit la sediul său, a ales în unanimi
tate ca președinte pe d- Ștefan Tătă- 
rescu*

Adeziunile continuă a se primi în 
București, str. Precupeții Vechi No. 
2 și B-dul Brătianu 86 de unde se 
acordă și autorizațiunUe de a re
prezenta Asociația în comunele ru
rale, acelora ce adresează cereri în 
acest sens-

7826

D. O. Q. Mironescu, ministrul tfă 
interne, a aput eri dimineață o lungi 
întrevedere cu d. C. Angelegen, gu-\ 
pernatorul Băncii Naționale,

Consiliul de administrație al Regiei, 
autonome cir. a aprobat majorarea f 
dela 3 la 6 a numărului de permise 
gratuite anuale, dus și întors, ce sa 
vor acorda funcționarilor și pensto* 
narilor căilor ferate, precum si mem
brilor de familie.

Bilete cu reducere pe C. F. R
pentru Sărbători

Comisiunea tarifară, a introdus I sărbătoare șl în ziua de
_____ 1 1___J- __ ... ■în noul tarif de călători ce ur

mează 
Martie 
ceia a 
pentru

Aceste bilete se 
pentru toate clasele 
ce stațiune, până la 
tanță călătorilor ce vor pleca 
Sâmbăta și Duminica sau în aju
nul unei sărbători și sărbătoarea.

Aceste sărbători sunt: 
sile (Anul Nou), Botezul 
iul, Sf. Ion Botezătorul, 
nuarie, Sf. Trei Ierarhi, 
narea Domnului, Buna 
cele trei zile de Paști, Sf. Oheor- 
ghe, Isvorul Tămăduirel, 1 Mai 
(sărbătoarea muncii), Sărbătoarea 
Independenței, Sf. Constantin șl 
Elena, naștereae Sf, Ion Botezăto
rul, Sf. Petru și Pavel, Sf. Pn> 
fet Ilie, Schimbarea la față, A- 
dormirea Maicei Domnulai, Tăe- 
rea capului Sf. Ion, Nașterea Ma> 
cei Domnului, Sf. Paraschlva, Sf 
Dumitru, Sf. Mihail și Gavril, In 
trarea în biserică, Sf. Nicolae 
cele trei zile de Crăciun și S Iu
nie suirea pe tron a Regelui Ca- 
rol al II-lea.

Valabilitatea biletelor
Aceste bilete sunt valabile :
1. Pentru biletele de Duminici! 

La plecare începând de Sâmbătă 
de la ora 12 inclusiv și Duminică 
toată ziua.

La sosire Sâmbătă, Duminica șl 
Lunea până Ia ora 15 Inclusiv.

2. Pentru cele de sărbătoare :
La plecare în ajun de sărbă

toare, de la ora 12 inclusiv și în 
,timpul zilei de sărbătoare.

.• La cmka ta aiuu. ta zlw» da

a intra în vigoare la 1 
cor., o inovațiune 
biletelor de dus șl 
sărbători.

și a- 
întors

eliberavor 
și pentru ori 
300 km. dis-

St Va- 
Domnu- 
24 Ia- 

Intâmpl-
Vestire,

lucru ur- 
luciu-15mătoare, până Ia ora 

siv.
Când sunt două sau 

te sărbători consecutive, sau 
despărțite printr’o singură zi de 
lucru, biletul este valabil înce
pând din ajunul primei sărbători, 
de la ora 12 Inclusiv șl până ta 
ora 15 inclusiv a primei zile de 
lucru după ultima sărbătoare.

Biletele vor fi valabile și la tre 
nurlie accelerate, dacă se va plăti 
suplimentul integral pentru tren 
accelerat șl clasa respectivă.

întreruperea călătoriei nu 
va admite nici la întors.

Vizarea biletelor
La înapoere, viza se va face 

numai de stația de destinație, pre 
văzută pe biletul de călătorie sau 
de stațiunea ce deservește ora
șul deservit de stațiunea de des
tinație, prevăzută pe bilet ?1 d 
pentru aceasta există aprobare 
specială.

Viza se va face prin compos
tare șl aplicarea ștampilei cu tu? 
a stațiunel, neadmițându-se viza 
cu creion c itnic sau cu cerneală 
pe biletele de carton.

mai

se

Asasinarea directorului 
P. T. T. bulgar

SOFIA, 28 (Rador). — 0 crimă 
oribflă a fost epilogul ultimelor con
cedieri de funcționari dela servi
ciile P. T. T.

Unul din . factorii concediat! a 
rănit grav cu un cuțit pe directorul 
general al Poștelor, d. Ivanoff. Vic
tima a sucombat.

Munteie de Pietate
Vinde, conform legii, Luni 27 Fe

bruarie 1933 și zilele următoare, in-« 
tre orele 10—12 și 4—6, prin licita
ție publică, obiecte prețioase și 
efecte 
blouri, 
neta te 
de 80

Expoziția acostor obiecte va fi 
mâine, Duminică 26 Februarie 1933, 
intre orele 10—12 și 3—5, în palatul 
Muntelui de Pietate, str. Zorilor No. 
2 (colț cu str. Sf. Ionică).

mobiliare ca: (covoare, ta- 
obiecte de artă, etc.) ama- 
șl nerăscumpărate in termeni 
zile după scadență.

Vineri dimineață, d. Puatut, mini
strul Franței la București, a tomă- 
nat la legația Franței, d-lui Cinoinat 
Pavelescu „Legiunea de onoare1“ ia 
gradul de cavaler.

Eri s’a inaugurat somptuosul p& 
lat al reprezentantei din tară a So* 
cietăței engleze de asigurare 
„SUN 1NSURANCE OFFICE“ din 
B-dul Brătianu 22. Fruntași ai in- 
dustriei, comerțului și reprezentanți 
ai autorităților au ținut să ia par“ 
te la această festivitate onorată in* 
tre alții de E. S. Michael 
Ministrul Marei Britanii.

D-nii Aurel Ion Popescu 
general al Ministerului de 
trie, G. Angelescu, ajutor 
mar general, M. Sanielevici direci 
torul general al soc. Generala au 
găsit cuvinte elogioase pentru se* 
riozitatea cu care e statornicită în* 
treprinderea din tară. Din partea 
societății din București a răspuns 
d. M. P. Manolovici.

Palairet

secretat 
Induși 

de prP

D. Savel Rădulescu, «ub.secretar 
de Stat la Externe, a fost primit eri 
dimineață în audiență de serviciu dș 
Rege.

Vineri la ora 3 p.m. d. Vaier Pop, 
fost ministru, a fost primit în audia 
ență de M. S. Regele.

Eri a avut loc la ministerul de co
municații, o conferință sub preșe
dinția d-lui ministru Ed- Mirto, pe
tru clarificarea textelor din Statutul 
funcționarilor C- F. R. ou privire 1* 
♦nrvtricajftn naronnjiluluj inSineiesc»
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a doua săptămână de succes

Așa fată nu se uită
DOLLY HA AS W1LLY FORST

AZI MAHNEU ora 0 dimineața Mon.: Mercur

TRIANON
șiMUUUiiiea unui tiăcău 

din jud. lași

Jurnal Fox«

IAȘI 25. — Flăcăul McHnt» din 
comuna Mânzătești, |ud. Iași, gl-a 
pus azi capat zilelor, trăgâadu-și 
un foc dc revolver Io cap.

Acest gest a fost determinat dc 
unele certuri ce au Intervenit Intre 
el ș| părinții Iul pe chestia că ei 
nu voia să se niscrle la școala de 
agricultură din C. Albă.

CURENTUL" SPORTIV
■8

împotriva fiscalității exces.ve Atletism Hockey pe glilațâ

Eri • avui loc la aediul F- B- F. 1L, 
șeiLuța pxeșeo-nți.or da ledeiațxum 
sportive, convocată anume panliu a 
s>uu*a uionauia.ca intălurăiii profe
tului prin care d* Madsearu» mini
strul iinanjeior, încearcă majorarea 
actualelor taxe pa spoclacoteta de 
■port

Au participat d-nii; «v- Savu» ra- 
pzezantând iaderaliUe de scrimă și 
n„taț.d, uv. Uaiaiosiea, reprazea- 
tând iederațila da rngby, tennis și 
atletism, av. N. Papagheorghe, re- 
prezeutând federația da box, lonescu, 
din partea tedeiațiunii da c>clism, și 
jdv- Pani Nede*covici, av- Ootav Ln- 
Shido și Rada laliati» dala F* R.

Au avut foc tl'scufiuni generala 
tn cadrul cărora s'a expus situația 
pe Care pioectul d-lui Madgearu, o 
ezeiază sportului nostru.

S'a decis apoi:
Eșalonarea tentativelor comuna* 

pentru înlăturarea pxoeclnlni in che
stiune* instituindn-se o com siune al 
eătuâl* din d-uii gen. adj- 1* Iacobici,

P'.agino, ar- Savu și av- Caraeostea, 
caie, pxia intermediul domnului lou 
Cămâiașescu, tost ministru» să so 
prezinte ministrului finanțelor, ex 
punându-i — pe baza datelor slaLs- 
Lca — că majOiaiea actualelor taxe 
nu va ti lavoiaună visuenei statu
lui, in măsura in care ea este di
strugătoare pentru organizările do 
spoit*

Totodată se va interveni po lângă 
membrii comisinnii fiscala a Adună
rii Depulațiloi* pentru a respinge — 
in comis>e — pioectul In chestiune..

ConcomHont cu aceste interven- 
țiuni. se vor iaco demersuri șl pe 
ânț»ă deputat-* membri ai i'C’pă'i <n 
afiliata ta una din federațiile pen
dinte de U- F- S. R.< pentru a se ina- 
erie la discuția generală» combătând 
proectuL

Secretariatul grupării Stadiul Ro
mân, ne iiiloitneazâ că pentru cros- 
surile sezonului de primăvară* și-a 
alcătuit următoarea echipă: Manea 
liaii, Gociu luan, lonescu Gheurghe, 
Gruia Niculae, llenk Ștefan, Marin 
1.. Marin* Imborușanu Al-, Uădiluiu. 
2 ta teu Ștefan, Stancu Dumitru* Tu- 
dor l- Hadu, Plâeșu, lunescu Aurel, 
Banlea luan șl Bădițoiu Ștefan

Sky

Un concurs la Sinaia

campionatul mondial

D* Plagino, președintele U. F. S- 
R-, va solicita separat aud ență M 
S- Regelui, solicHându-I »p:>i:nul.

Ședința s'a ridicat la era 8*

BOX

Reuniunea de astăzi
După o perioadă de șomaj tnde- publică. Ca valoare insă, situațiile 

lungat, prima reuniune cu program | s’au schimbat, față de primul match. 
profesionist mai accentuat este or« ’* *• ------ —
ganizată de Macabi in sala Bara- 
suheutn.

Trei matchuri pe distanți mare 
aunt programate: vedeta pune față 
In față pe Dumitru Pavelescu și 
Jean Marinei cu, ambii fontii cam
pioni naționali la toate categoriile.

Sortită să se termine chiar fn- 
inainte de consemnarea primei ju
mătăți a distanței, disputa nu poate 
reveni decât lui Pavelescu, adversa 
rul său neputând emite vre-o pre
tenție.

Ultima revelație pugilistă a anului 
expirat. Vasile Stoian, acordă re. 
yanșa lui Oscar Vexu, cu care a ter
minat la egalitate in disputa aa de 
debut la profesionism. -

-Semi-maestrul de la Macabi nu a 
mai apărut in iața publicului bucu. 
reștean. dela reîntoarcerea sa de la 
Paris, unde de altfel a reu.it două 
performanțe destul de onorabile.

Nu este mai puțin adevărat că nici 
adversarul său nu este mai puțin han 
dicapat din acest punct de vedere, 
activitatea sa in acest interval de 
timp» reducându-se la o singură eșire

De astădată. Vas*le Stoian apare in 
câștigător cert, singurul im.ru ce 
mai poate fi pus in drscuțiune fiinz 
quantumul de puncte.

După o activitate laborioasă ca * 
matur. Aurel Climan debutează ci 
pioiesiomst in fața lui Marin Stăne- 
s<u și el m această situațiune de pu
țin timp.

Supei ior pensionai ului clubului C. 
F. R. și ca amator, Climan poate 
pretinde și de data aceasta victcna. 
având șanse din cele mai avansate.

Handicapat jn parte de distanță, a- 
vând insă și un corectiv in scurti. 
mea reprizelor, iestul campion re
gional, ia categoria pană, va cuceri 
decizia de juste iă.

Programul deiinitiv are următorul 
aspect;

D. Vârtolas._I. Roth. 
Tr. Mihăilescu—A. Angheluță. 
Tr. Georgescu-N. Nichita. 
1. Grunbeig-1. Stănescu.
S. Abramovici—P. Dum.trescu.
T. Lungu—T. Dragumir.

Reuniunea începe la orele 1S.30 
precis

Programul manifestărilor do azi
Cross-country

Parcul VFSR, ora 10, Antrenamen
tul echipierilor grupării Viforul— 
Dacia;

Volley-ball
Sala 1MGA. Matchurlle contând 

pentru campionatul regional:
Categoria 1.
Ora 10 jum.: Avântul Sportiv—R. 

CB., arb. d. Duțesui;
Ora 11: 1 MC A-Viforul Dacia ; 

arb. d. Cohen.
Ora 11 jum.: Juventua _Macabi, 

arb. d. Bădulescu
Ora 12: Sportul Studențesc__Apă

rătorii Patriei, arb. d. B. RobacLy.
Categoria Il-a,
Ora 9: Apărătorii Patriei b—Ma- 

zabi, arb. d. Popovici.
u. Ora 9 jum.: Bellu 11 — Viforul- 

Dacia, arb. d. Mârculesco.
Org 10: Sportul Studențesc—VI- 

.food Dacia, arb, d. Alexandre««.

Ora 12 jum. Viforul Dacia b—R. 
C. B., arb. d, Ropescu.
F cct-ball

Arena Macabi, ora 15: Match de 
antrenament intre 
Sfjcec;
Ping-pong

Sala YMCA, ora 
cabi I _ 1MCA 
partide:

Box
Sala Barascheum, ora 15.45: Reu

niunea de box organizați de grupa
rea Macabi, in concursul pugiliștilor 
profesioniști și amatori.

echipele Ma<»bi și

15: întâlnirea Ma
ll, comportând 36

Străinătatea
Foot-ball
In campionatul mondial pe care I- 

ta)i» îl organizează in anul viitor, 
s’au mai Înscris, în afară de cele 18 
federațiuni pe cari ie-am anunțat la 
Mmp, Cub* 0 Haiti. '

Proba de coborâre
SINAIA. _  In localitate a avut

loc concursul federației uaționatf; dc 
specialitate o colaborare pe Piatra 
Arsă Furnica (Casa Carp) avâud o 
diferență de nivel dc IujO metri.

D.n 35 concureuți, s’au cUsitjcat:
1) Insei Covaci (IAR);
2) Costică Ciocuiu (Peleș); •
3) ten A-bu (CER).
Primului clasificat i-a revenit r-npa 

„Assan • pentru care s'a făcut cubo. 
rii ea.

cot-«.ursul a fost organizat de soc. 
„I elsș’’ cu d-nn piui. C. lotiesvu, 
A*, și Toma Calista și de soc. «pur 
tivă ,,CFR‘* prin d-nii ing. Briei și 
Ion Bellu.

După masă, la ora 16, s’au îm
părțit pr emile, in sala secției L. V. 
CFR.

România din noa victorioasă. Alte rezultate 
PRAGA, 25. (PRIN TELEFON). — Izîno, in primele minute 

In prezența a zece mii da spectatori, I de JOC.
’ 1 h'oMiaii/a.* Rațiu, Polizu, 

S. Grant, CaiUuuuzino, P. 
Grusit, AnastiasiUf Botez, 
VakcN*, Tzaku.

Lciuuia.- Kuske, Rcm- 
bacii, Kessler, Skading, 
Jurgeris, K. Petersen, Pe 
trowsky, Bîukis, E. Pcter> 
son.

In urma acestui rezultat 
România s:u clasat la lo
cul al nouălea din campio 
natul mondial.

ALTE REZULTATE 
C iMiada-Cchosio  vacia 

4-0.
U. S. A.-AUSTRIA, 4-0.

au continuat astăzi jocurile pentru 
tamponatul mondial*

ROMANIA-LETONIA 
ți-O) (0-0) (0-0

După un debut lamenta
bil, româniiși-au revenii

’fi >

excelent în campionatul 
mondial, în al cărui tur* 
ueu de consolare, s’au cla 
sat primit, învingând și 
pe Letonia.

Unicul punct al partidei 
a iust înscris de Lantacu-

Dummicâ seara au loc 
matciiuritei

Caeiada-U. S. A. 
Fmaia mondială, și 
Celioslovacîa-Austria.
Finala continentală»
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Ringul internațional
CHiiCAGO, 25 (Rador). 

Vineri seara, s'a disputat 
aci un match de box, cu 
des«K>dâm«mt tragic.

Boxeurul american Gri f 
fiihs a bătut, prin k«iok- 
out techmc, pe norvegia 
uul von Poiral.

Norvegianul fiind atins 
în regiunea ficatului a 
njaniiesfat o durere foar
te vie. Publicul a început 
sîs-I huiduiască, crezând 
câ se preface. In urmă 
însă in|e!egând că sufe
rința norvegianului era 
reafă, manifestația ostilă 
a încetat.

Von Forat, căruia înce
puse să-i năvălească sân
gele pe gură, a fost trans 
portal la spital.

După Ernie Shaaf, altul 
la rând.»

AV. PAk’ANA și căpitanul Hubert- 
caii au cucerit la Schreibe:han in 
Ccrmania, campionatul mondial de 
bobs'.mgh pentru două persoane, re 
vin azi după amiază la Eucurețti-

~ «
Primim: .
La Brăila clubul sportiv „Dacia- 

Unirea”, organizează un ciclu de 
conferințe cu cai .(.ier spui livo.me- 
a.cal. in sala de educație fizică a 
liceului N. Bălcescu. Conlerințele 
vor ii ținute in fiecare Duminică la 
oi a IC a.m. de către d. C°rivlan An- 
di eescu, pie;ed.nielo respectivei gru
pări.

Vor urma conferințele d-lor profe. 
sori de educație fizica dela liceul d n 
localitate, d. C. Uonsununcscu d s. 
pie „Foioasele gimnasticei de s--iâ 
in fuot ball" „Aplicațiile atletismu
lui la ioot-bail'*.

«
Din Constanța ni se anunță căsă. 

toi ia domnului Gheoi ghe Rădu anu. 
pieșed.utele (.omisiunii districtua,e 
de ioot-ball, cu d-ra Lizica N. 
Btânzan.

Federația Rominl rf« Boa, a acer- 
dat licență de judecător recunoscut, 
domnului av. Al. CanluniarL

Clubul „Avântul sportiv, a tnfiin 
țat o secție de ping-pong, sub con. 
ducerea d-lu< F<ira«.hiv Ștetanescu, 
președintele clubului.

Fostul ncșștru colaborator, d. A. 
L. Florian, a obținut licența Fede- 
ia;iei Române de Box, ca aibitru re- 
cunuscut.

13»tehui de hockey pe ghiață din. 
tte Viluiul Dacia Și H. C- Poliția, 
procctat pentru cu dimineață, a iost 
contramandat.

SECȚIUNEA de atletism a clubu
lui luraa organizează pentru sea
ra zilei do Duminică & Martie a. 
ui sala Gib, primul său bal anual.

ft

Primim:
SECȚIA de box a clubului Turda 

organizează pentru seara zilei de 
bambai-â 4 Martie oru 21 in noua 
sa sală din str. Viorele 34 — fostă 
sala Ringul, complect renovată, _ 
o interesantă reuniune de box la 
care iși vor da întâlnirea cel mai 
valoroși elevi amatori ai sălilor; 
Lucian Pupcscu, Ringul, YMCA. 
Herdan și C. F. R. cărora le vor da 
teplica elevii clubului Turda,

Programul complect 11 vom anun
ța la timp.

ii
Francezul Victor Deckmyn, cam

pionul țării «ale la categoria ușoară, 
a fost desemnat chellenger al deți
nătorului titlului continental al ca
tegoriei, belgianul Francoig Sibille.

Bert Kirby, un bine cunoscut in
sular, La knock- outat pe Teddy Rol 
lins, in a șaptea repriză a matchuiui 
susținut la Newcastle.

Suntem rugați să publicării;
D. Otto Marcuvici, vii e.președin- 

tele iederaț ei de ping-pong, a tost 
delegat cu 
lui general 
lipsei d-lui 
post.,

conducerea secretariatu- 
al federației, in timpul 
Leiter, titularul acestui

«
D. căpitan Constantin Dunritrescu. 

președ.ntele comisiunii locale de 
i'.ot ball, a fost numit comandantul 
i-cmpamei de elevi ai Institutului Su
perior de Educație Fizică.

Rtpensia joacă astăzi la Timișoara 
contra Sz. A. K-, campions orașului 
Bubotița (Jugoslavia).

*
Cercul de Patinaj București, a or

ganizat aseară la patinoarul Otetele. 
șanu, o reușită demonstrație de pa
tinaj artistic.

Astăziau loc la Satul Lung. Să- 
cele. de lângi Brașov, concursurile 
de sky, organizate de gruparea lo
cală „ievruul". . '■*<

Scandal la un local de 
noapte

Eri noapte un enorm scandal de 
pe urma căruia a fost rănită o pro
stituată. e a petrecut tn localul Han 
di*’ din str- Oteteleșianu- Prostituata 
lloji Bodan, de 28 ani, d:n bdv- Ma
na 8* voind să aplaneze scandalul, 
a fost Brav rănită de un chefliu* Ea 
a fost pansată la Salvare*
încercare de sinucidere
Ion Machelan, de 40 ani» vânză

tor de haine vechi, domiciliat In str* 
Șlelănescu-Tet 53, fiind suferind de 
o boală incttrahi'ă* a tncercat sft se 
sinucidă b&nd 100 grame de amo
niac- In stare gravă a fost dus la spt 
talul Colenfina-

Arestarea unor temuți 
hoți

. JXiși Bsmacoaae «mwIIiL <* .«*

Marți 28 Februarie 
mult așteptata 

P R E M I E A ■ CRUCILEMN
După romanul Iul Dorge.es
La Cinema VOX

SELECTj/
e

C u R TEZAHi
GABlr

Premierele ecmnuiul

„CRUCI Dl:
După ce a avut dnstea de a ti 

prezentat in cadrul unei impunătoaie 
reprezentații de gală, onorată de 
i nai ta prezență ■ M. S. Regelui, a 
Excelenței sale Ministrul Franței, d. 
PllAUX. in iiuntca întregului cuq; 
diplomatic, cât și unei asistențe com
pusă din tot ce Capitala are mai se
lect, semnalând prin aplauze sinet ic 
această grandioasă realizare, iilmul 
„CRUCI DE LEMN’. ținut înadins 
la carantină, pentru a căn.ări dorin
ța și nerăbdarea masselor de a-1 re
vedea, —. va fi prezentat marelui 
public In programul vitor la cinema
tograful „Vox",

$i pentru câ asupra acestui Ulm. 
aui avut prilejul să spunem cuvântul 
la timp, vom repeta astăzi, că aceas-

Imlsar șef Stan Vrâneeanu, dela Si
guranța Capitalei, a reușit sâ are
steze ț>e leinuții răufăcători Doinit iu 
Ștefan, din str* Niculae Filhnon 74 
și pe Niculae Radu, din str* Vasile 
Spiroiu 21), dovediți a fi autori a opt 
furturi.

Incendiul din str. Mihai 
Vodă

Un violent incendiu a izbucnit 
dimineață la imobilul d-lor Ion 
pescu și Dumitru Coandâ, din
Mihai Vodă 13. Grașie intervenției l:i 
timp a postului *,Central’* de pom 
pieri, focul a putut fi localizat !n- 
nainte de a luh mari proporții*

A ars acoperișul a trei camere, l'a 
gubele surii însemnate*

Din ancheta întreprinsă s'a puiuț 
stabili că focul a luat naștere de la 

* 9 șobă detectâ*

eri 
Po 
str-

tă realizare depășește tot cecace A 
piodus până aiuiud in acest gen,

Ueparte de celelalte iiluie ce tb* 
boiu. cu actori ce lămaneau avU4 
cu decoiun de ucirton. cu hguranpc: 
păieau că se )oa<a de a lasixfiuL a 
ceste „CRLiCi DE LEMN , a cj* 
rut uuibiă duiauiâ însăși slova auto 
rului, Koland Duigrics au în ele ui 
element de umanitate alai de putu* 
nic încât ne iace să veghem iu |l 
mai mulă ardoare la mențmeni 
păcii.

.CRUCI DE LEMN” ,e rășboigl 
însuți; frica ți doliul, bucurii brulalt, 
reduse la satisfacția celor nuii umili 
(ci iriți ale cărnii. Răsboiul tranțedot 
>i al bledului ntxhuiu. Moaitea ti 
acest inm, nu are aspectul unei lupt: 
de asasini in g^ura unui obuz. Ei 
apare aici sub toima unei umbre pt 
pământ a uni soldat căzut, cteștt || 
lumina unei rachete, ca să se ptardâ 
apui în umbra totală care inviliș 
cadavrul ce abia se mai cărește.

Atacul?-Nu e un episod, ci o sin* 
teză, sau mai bine zis. paroxismul 
lâsboiului și poate el însuși t-ocs 
po d operă cinematografică a acestui 
liim care, intr adevăr, e o mare opo 
ră. Un iureș de mișcare irezistibili, 
irifioheretit anonim. O simfonie W 
cabră de explozii, de obuze, de șt» 
râturi de gloanțe, de vaete și tort 
celelalte instrumente ale „jazzulri 
diavolesc” care subliniază avântul s 
tâtor oameni ce se piâvălesc in.țk 
rână, cu ochii spre cerul de foc pa 
care se desenează imaginea prttf 
lor.

Un film impresionant prin HtMj 
și inteligența ce însutkțește întriafl j 
operă, prin alegerea.și adevărul curiiI 
telor, prin zugrăvirea reacțiilor4»I 
nești când omul înălțat, grație iuiij 
■împrejurări exuegțianale. se d«d|| 
<1*h lamusL ■ ■ ' /I

1___ .

im.ru
Dorge.es
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Congresul uniunii orașelor
din România

„Cidna“ reia cursele

Solemnitatea dela Primăria Caoitalel. Primele desbaterl
gri după prânz, s’a întrunit la 

primăria Municipiului, adunarea ge 
nerală a Uniunei Orașelor din Ro
mânia. Au luat parte numeroși re
prezentanți al primăriilor urbane 
din țară.

Ședința a fost prezidată de d. 
primar general Dem. L Dobreseu, 
asistat de d-nii Iulian Peter, in
spector general administrativ; I. 
Roban, secretar general al primă
riei Municipiului și de primarii 
Brașovului și Aradului.

Congresul a expediat telegrame 
omagiale M. 6. Regelui și d-lui pre
ședinte al consiliului de miniștri, d, 
Valda-Voevod.

Cuvântările
D. inspector general administra

tiv IULIAN PETER, din partea mi
nisterului de interne, lși exprimă 
speranța că dezbaterile ce vor avea 
loc tn sânul adunării Uniunei Ora
șelor, vor aduce un serios aport în 
ameliorarea normelor de imbunătă 
țire a vieței orașelor. D-sa, este de 
părere că, lucrările adunării vor 
trebui să îndrepte pe conducătorii 
orașelor către alte posibilități dea 
creta venituri comurelor ce admi
nistrează, in sensul ca să nu mai 
greveze bugetul ministerului de in-
teme.

Cuvântarea t-!ui primir gemi
D. DEM. L DOBRESCU, primarul 

general al Municipiului a rostit ur
mătoarea cuvântare:

Primul nostru cuvânt la deschi
derea acestui congres, trebue să fie 
regretul că nu ne-am putui Întruni 
mai des pentru ca să reușim să fa
cem mai repede din instituția 
noastră un adevărat organism viu, 
fiindcă d-lor intre stat și comune 
este încă o prăpastie. Măsurile pe 
eare trebue să le la puterea cen
trală, au ajuns să exaspereze din 
ce in ce mai mult, puterile centra
lismului și să amenințe din ce In 
ce. mai grav autonomia comunală. 
âA, comunele nu mal pot realiza 
nimic din cauza sărăcirel lor de că
tre stat, din cauza chițibușurilor 
tutelei șl a sâcâelii controlului. Pu
terea centrală nu vrea să înțeleagă 
că un primariat inseamnează o oa
recare specializare prin studii și 
prin experiență și că amestecul el 
inoportun Însemnează urbanism im 
provizat. In țara noastră primariat 
înseamnă martirat. și poate de 
sceia suntem așa cum suntem cu 
starea orașelor noastre. Din cauza 
descurajării centralismului orașele 
țării și capitala noastră, au rămas 
de râsul vecinilor cari erau In ur
ma noastră. cu secoli de civilizație.

Numai autonomia comunală, a 
produs și menține civilizația poli
ticei și a moralei sociale, căci pe 
când centralismul însemnează ano
nimat, autonomia Însemnează răs
pundere față de cetățenii cari con
trolează.

Propunerile d-lui D. I.
Niculescu

D. D. I. NiCGUicrcU, prim aju
tor de primar al municipiului, spune 
că acum se lucrează la ministerul de 
interne la două proecte, pentru mo
dificarea actualei legi de organizare 
a adminlstrațiunei locale și a finan
țelor comunale.

Aceste proecte tind la descentra
lizarea administrativă. Dar de multe 
ori se fac confuzii intre descentrali
zare și autonomie. Descentralizarea 
administrativă este necesară exis
tenței statului In altă ordine de 
idei, arată că ministerul de Justiție, 
avea să creeze un contencios central, 
privând — prin aceasta__comunele
de dreptul de ași apăra interesele a- 
șa cum cred ele. Acest lucru, nu se 
poate pune de acord cu principiul 
autonomiei orașelor.
Consiliile comunale tre

buie să fie stabile
Ca a* nu se mai dUolva la voia

Întâmplării, consiliile comunala* <r 
trebui să se asigure stabilitatea lor, 
înacriindu-se acest desiderat sub for
mă de lege, in Constituție-

Apoi, după lege, toate categoriile 
de asistentă sunt date tn grija me
dicului șef al orașului, în atribuțiile 
căruia primarul nu se poate ameste
ca, deși nu toate ramurile de asi
stență intră In competența medicului 
șef, cum este asistența muncitoreas
că, culturală, artistică ș- c. In acea
stă stare anormală nu se mai poate 
lucra* Tutela administrativă întâr
zie toate lucrările*

Poliția administrativă de sub or- 
dinile prefectului a dovedit că nu 
poate să apere interesele comunii, 
când acestea nu-s și, ale prefecturii. 
Deaceea am înființat o politie comu
nală care a dat frumoase rezultate.

În viitoarea lege va trebui să se 
dea dreptul primarului de a controla 
instituțiile pe cari le subvenționează, 
spre a nu se mai întâmpla, ceeace se 
întâmplă azi, când casa grădinilor 
refuzâ controlul primăriei, deși func 
ționează cu subvențiile comunale, 

ca și cele rurale- E necesar ca aceste 
comune care’și trag resursele din 
v,a|a Capitalei, să fie altfel situate 
ce legiuitor, în noua lege administra 
t»vă-

Mai propune ca în viitoarea lege 
de modificare a administrației comu 
nale, funcționarii comunali să nu in
tre în prevederile cerințelor de stu
dii academice din statutul tip al func 
ționarilor publici.

Depun memorii, reprezentanții o- 
rașelor Suceava, Tg- Mureș și Chiși- 
nău.

v
Ședința se ridică la ora 8, în con

tinuare, azi la 10 dim.
Pol. G. Tutoveanu

Cidna aduce la cunoștința publică 
reînceperea curselor aeriene, zilnice, 
începând de Miercuri 1 Martie a» 
c. pentru parageri, bagaje, poștă Șt 
colete.

Plecarea avionului din București 
7,45 dim. sosirea ora 16,15 zilnic.

Pe timpul friguros cabinele sunt 
încălzite.

Pe lunile Martie și 
București-Paria se va 
cu oprire noaptea Ia 
poștale — avion vor
aceleași locuri din anii trecuțt

Tarifele poștale sunt neschimbate, 
la tarifele rasageri și cofetărie s’au 
făcut scăderi mari anul acesta.

In tot cursul sbcrului, avioanele 
sunt tn legături prin T. F. F. cu 
2

Aprilie cursa 
face în 2 zile 
Viena. Cutiile 
fi instalate in

aerogări intre can s« aboară.

Circulația trenurilor
Rapoartele telegrafie» sosite Ia 

direcțiunea generală a Regiei auto, 
nome cir. anunță eă jutreaga rețea 
cir. este practicabil fț'

In ultimele 24 ore a fost deszape. 
site și redate circulației lima Dornt- 
șoata-Tiha Bărăganului, situată in 
regiunea muntoasă a Bucovinei ,

Un sat din jad. Durostor 
inundat

SILISTRA, 25. — In urma ploi
lor căzute $i a topirii zăpezii, ape
le au crescut și s’au revărsat inun
dând in mal multe puncte «ampiile 
ce esrvesc de pășune oilor. Dună
rea care trece pe lângă comuua 
Poponîa s’a revărsat acoperind is
lazurile șl Înecând peste Z05 case. 
Numeroase animale au fost luate 
de apă.

Se crede că sunt șl victime o- 
mencștl.

Aplicarea regi numi ceti 
nitiv al ctioliogeotării

Uniunea orașelor are marele rol, 
4e a pune bazele unei politici oră
șenești, pentru a nu se pierde echi
librul intre sat și oraș.

Pentru ca sâ putem da viață in- 
etltuțlei noastre, trebue să proce
dăm la realizări practice, cu rezul
tate utile.

In acest scop am redactat un pro* 
Kt de cred>t comunal, am format un 
regulament de țarism, vă vom eero 
autorizarea de a numi la centra ■- 
vooați desemnați de fiecare provincie 
pentru reprezentarea orașelor la in- 
ttanțale centrale de tot fotul. Vom 
forma un birou de informațiuni, de 
ic tar van ți uni. de procurări de acta, 
ți tot eeea ce are nevoie un oraș, să 
I sa dea dela centru- Aceste birouri 
împreună cn acești juriști vor aervi 
pi.de birou de studii, pentru facerea 
regulamentelor cerute de diferite legi 
roman ale, care au rămas și astăzi 
Uri norme de aplicație.

Acest birou trebue să servească și 
le comitet de studii pentru legiferări 
fomunale- Vom căuta mijlocul să 
desvotăm noua noastră instituție de 
Modernizarea orașelor, ..Institutul Ur 
kanist*' realizată anul trecut printr’o 
lei« specială- Prin el putem să pu- 
aem o stavilă complotului de barba- 
fizarea orașelor noastre, prin realiză 
rile și sistematizările profane- Prin 
ajutorul institutului, vom pune sta
vilă desurbanizărei orașelor din noui 
le provincii, care au suferit mult din 
cauza mânilor profane, care le-au 
atihs cu brutalitate și cu nepricepe
re- Și mai eu seamă să nu ne des
părțim de aci înainte de a regula 
chestiunea ajutorării săracilor apar
ținând altor orașe. Starea de astăzi 
este o stare de crudă barbarie.
L închei spunând că lupta pentru 
iuțonomia comunală și pentru urba
nizarea orașelor este chiar lupta pen
tru progresul civilizației în țara noa- 
rtră-

Lucrările adunării
Sè intră apoi in ordinea de zi a 

Congresului.
D. IOAN ROBAN, secretat ge

neral, citește darea de seamă a exer
cițiului trecut din care reese că acti
vitatea Uniunii orașelor pe 1931—32 
i fost îndrumată mai mult In vede
rea Înfrumusețării orașelor.

Se deleagă un comitet care să ve
rifice gestiunea comitetului Uniunii, 
primarul orașului Arad, d. Cornel 
Voicu, primarul orașului Brașov și 
Gheron Netta .primarul orașului Chi 
ținău.

D. dr. CORNEL VOICU, a fă
cut adunării o expunere prin care se 
ttre ca în interesul unei bune admi- 
tistrațiuni să se elimine politica din 
gospodărie; să se reglementeze atri- 
buțiunile forurilor tutelare, să se mo
difice sistemul controlului contului 
de gestiune, să se desființeze cotele 
adiționale la impozitele directe cu
prinse în legea pentru unificarea con 
tribuțiunilor directe și să fie înlocuite 
tu impozitul comunal, să se modi
fice legea asupra maximului taxelor 

. 0 contribuțiunilor comunale în sensul 
că taxele specificate să fie faculta
tive' și nelimitate, orașele fiind în
dreptățite de a putea înființa și alte 

, b«-
„Sl se ceară ministerului mancei 
r a asistența șomerilor să fie predată

Bugetul ministerului
de agricultura

150 milioane pentru acțiunea de încu
rajare a agriculturii

fncheindu-se lucrările «le alcă
tuire a bugetului Ministerului A- 
griculturei și Domeniilor, d. M. 
Ghelmegeanu, subsecretar de Stat 
la acest departament ne-a dat ur
mătoarele lămuriri:

Am găsit bugetul Ministerului 
de agricultură »a venirea‘ noastră 
într’o formă care nu poate satis
face nici pe departe nevoile agri
culture!. Cifrându-se la suma de 
462 milioane lei, bugetul întregu
lui departament era egal cu buge
tul învățământului profesional din 
Ministerul instructiunei. In anul 
trecut, bugetul Ministerului agri- 
culturei reprezenta 1.83 la sută 
din bugetul general al Statului.

Dela suma de 1 miliard 400 mi
lioane cât era în 1930, bugetul de
partamentului a fost redus în 1931 
la 700 milioane, ca în anul urmă
tor șă fie din nou redus, de trecu
ta guvernare, la suma de 462 mi
lioane.

In bugetul găsit de noi, multe 
din posturile bugetului ordinar e- 
rau trecute la bugetul extraordi
nar, care nu s’a putut realiza. Ast
fel, au fost trecute la bugetul ex
traordinar, posturile din serviciul 
cadastrului și multe alte din pos
turile indispensabile ale Ministe
rului.

Sub trecuta guvernare, bugetul 
Ministerului era atât de redus, în
cât chiar fostul ministru, d. lone- 
scu Slșeștl a declarat că dacă nu 
se realizează bugetul extraordinar, 
Ministerul va trebui să-și închidă 
porțile.

Din bugetul extraordinar nu s’a 
realizat in anul trecut decât suma 
de 10 milioane^ cari au iost repar
tizate oficiului colonizărilor. 
CIFRA TOTALA A BUGE

TULUI
Amputăriie făcute de trecuta gu 

vernare ne-au pus în greaua situa
ție de a fi nevoiți să alcătuim bu-

getul pe anul acesta, trecând la 
bugetul ordinar toate posturile 
găsite la bugetul extraordinar. In 
primul rând, a fost luat asupra Mi
nisterului regimul silvic, care era 
trecut la Cassa autonomă a pădu
rilor.

Cu aceste importante 
modificări, bugetul pe a- 
nul 1933 se cifrează la su
ma totală de 547 milioa
ne iei.

REPARTIZAREA FON
DULUI DE ÎNCURAJARE

Având in vedere acțiunea tech- 
nlcă pe care trebue să o desfă
șoare departamentul nostru, s’a a- 
fectat suma de Î50 milioane care 
se va înscrie in bugetul Ministe
rului de finanțe, obligat fiind să 
restitue o parte din fondurile pro
venite din împrumutul de dezvol
tare, la care a apelat.

Fondul de 150 milioane se va 
repartiza astfel:

80 milioane la direcția agricul- 
turei, 11 milioane la direcția vitl- 
culturel și hortlculturei, 38 milioa
ne ia direcția zootechnică, 3.300.000 
milioane oentru acțiunea regimu
lui silvic, 2 milioane pentru Aca
demia de agricultură din Bucu
rești, 2 milioane pentru Academia 
de agricultură din Cluj, S milioane 
pentru Institutul de cercetări a- 
gronomice, 2. 500.000 lei pentru in
stitutul național zootehnic.

Cu această structură șl cu o 
nouă repartizare a personalului, 
având tendința ca toți inspectorii 
repartizați la serviciul exterior 
să-și Îndeplinească menirea, Mini
sterul agrlculturel va U pus in mai 
largă măsură decât în anul 1932,, 
să-și Îndeplinească rolul său, in 
cadrul lege! de Încurajarea agri- 
cuiturei care se va depune pe bi
roul Parlamentului în curând.

Eri dimineață a avut Ioc Ia mi
nisterul de industrie și comerț, 
sub președinția d-lui Cezar Po 
rescu. secretarul general al de
partamentului, ședința comisiei su- 
peiioarv a contingentării.

S’a stabilit ca toți importatorii, 
cari doresc să capete autorizații 
de import pe baza regimului defi
nitiv de contingentare — care in
tră în aplicare pe data de l Mar
tie crt. — vor aștepta ca ministe
rul de industrie și comerț, servi 
ciul contingentării, să le comunice 
— prin adrese oficiale — cota de 
import ce li s’a acordat precum si 
țara sau țările din cari, sau de 
unde, pot importa.

Aceste comunicări se vor face 
in maximum 2—3 zile, după cc 
ministerul va ti primit din partea 
Uniuni Camerelor de comerț ti 
bloul de cotele individuale de im
port acordate.

Cererile se vor face abia după 
primirea comunicărilor ministere
lor și numai pe formularele spe
ciale ce se pun la dispoziție de 
către Camerele de comerț.

Cererile se vor adresa direct 
mininteruiui de industrie șl co
merț.

Situaiia invaiamaniuiui
superior in urma reducerilor bugetare

Bugetui ministerului instrucțiunii 
în urma reducerilor făcute a scă
zut la suma de 4 miliarde 30 mi
lioane lei. Până acum am dat da
te asupra procentului de reduceri 
la diferitele grade de învățământ

In ce privește învățământul uni
versitar suntem în măsură a da 
mai jos unele date de controlul re 
ducerilor făcute la acest învăță
mânt

Au fost suspendate, treefindu-se 
numai titularilor in buget rămâ
nând suplinite gratuit de către co
legi sau prin delegație date con
ferențiarilor titulari, un număr de 
76 de catedre și 54 de conferințe 
care erau neocupate sau ocupate 
prin suplinire.

In privința personalului ajutor 
ministerul a luat deriziunea ca a- 
coio unde universitățile sau insti
tuțiile de învățământ superior 
n’au făcut propuneri de reduceri, 
să se suspende jumătate din pos
turile ocupate de suplinitori, ur- 
wftnd ca instituțiile sespeetlva să

facă singure triajul posturilor, din 
cele suspendate.

Deoarece universitatea din Cluj. 
Facultățile de Științe și Medicină 
din București, Facultatea de Drept 
din Oradia și Institutul de Educa
ție Fizică din Capitală, au prezen
tat propuneri de reduceri în sume
le calculate de minister, — ele 
fiind acceptate — urmează ca re
ducerile din oficiu să fie aplicate 
numai la celelalte instituțiuni de 
învățământ superior.

In ceeace privește desființările 
de școii cu grad universitar s’a 
hotărât să fie definitiv suprimate. 

; Conservatorul din Cernăuți, Șc. 
de Arte Decorative dela Acade
mia de arte frumoase din Cluj și 
secția de Arte dela școala de Arte 
Frumoase din Capitală.

Aceste școli vor funcționa însă 
normal până la 1 Septembrie cor. 
urmând ca dela această dată pro
fesorii titulari să fie trecuți Ia 
școaiele similare.

centra «uturalwtat. tnflueatal. «ripta

ANACOT
d«sl afecte axă gura «I eălte respiratori» 
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ÇUn prevent^

Inaugurarea palatului,, Casa Noastră“
al âsog. p n erai g a medicilor veterinari

Cuvântările d-.'or M hai PoPovxi, Voicu Nițescu, dr. G. lonescu* 
Brâda, Prot. Uunscky,

Eri dimineață s'a inaugurat în pre
zența M. S. Regelui Carol II, 
latul „Casa Noastră" 
medicilor veterinari.

Au participat: I. P. 
hui dr. Miron Cristea, 
Voevod prim-ministru și d-nii mini
ștri: Minai Popovici, Vocu Nițescu,

pa
ul Asociației

S. S. Patriar- 
Al. Vaida-

Dolj, Cernât, gen. Iancovescu, N. 
Gane, Dracea. Procop Dimitrescu, 
G. lonescu-Brăila, prof. Udrischi, D. 
Hurniuzescu, Victor Popovici, Oc
tav Gorescu, St. Miliăilescu ,1. G. 
iliescu, Garoescu, Barbu Catargiu, P. 
Constantinescu - Frunză, Popescu- 
Daia etc.

Femeile gravide 
trebue să evite orice constipațic în
trebuințând apa purgativă „FRANZ 
IOSEF“. Recomandat de medici.

M. S. REGELE ASCULTÂND DISCURSUL MINISTRULUI 
JUSlljiEl

D. Guști, general Ilasievici, C. Ar- 
uetoianu, Octavian Goga, D. Dobre- 
scu, G. lunescu-Sișești, Vaier Pop, 
V. Potârcă, Ü. Busuiocescu, foști mi 
niștri. Dinu Brăuanu, Al. Stâr.ea, 
M. Ghelmegeanu, prof. Minovici, 
Riegler, Tomida, 1. L'imitriu, M. E- 
nescu, dir. g-1 al Car.ei Centrale, 1. 
Călinescu medic șef veterinar al Ca
pitalei, Iuta, C. Viforeanu, lonescu-

când va începe instrucua 
muncitorilor arestau

In cursul zilei de eri au mal fost 
puși in libertate din muncitorii gre
viști arestați cu prilejul incidente
lor dela telierele C. F. R. Grivlța 
incă 144 inși și anume 90 dela pre
fectura de poliție și 54 dela manejul 
cazărmei Malmaison.

Restul vor fi, probabil, puși in 
libertate in cursul zilei de azi.

Instrucția celor 58 muncitori de
puși la Jilava, printre cari se gă
sesc numeroși comuniști și agita
tori comuniști, va începe in cursul 
săptămânii viitoare. Cu instrucția 
afaceri a fost însărcinat 
tan Titu A. Bărdescu, 
cab. VIII instrucție.

Ei vor ti trimiși tn 
pentru rebeliune.
Profesorul Fortu din nou 

citat
D. prof. Gr. Forțu, președintele 

Blocului cetățenesc, a fost invitat, 
eri dimineață, la Comandamentul 
Corpului ti Armată, unde a dat 
explicațiuni în legătură cu atitu
dinea ziarului „Drum nou”, cari 
— după cum am relatat — a fost 
confiscat zilele trecute.

'Am relatat că eri noaptea poli
ția a făcut o razie generală în 
Capitală operând peste 400 
restări.

Aseară după terminarea 
arestații an fost eliberați,
de 40 de comuniști cari au fost 
menținuți. 11 comuniste agita
toare au fost depuse la Văcă
rești.
Avocatul Pătr 

fi depus la
StabiUndu-se că avocatul Pătrăș- 

canu-a fost amestecat in agitațiile 
dela atelierele Grivlfa, s’a hotărât 

isă fie depus la ^lava.

Tot la Jilava vor fi depuși 
canicul Ion Velișcu, tapițeru! 
Chlriac și femeia Pauhna Doncea, 
care a atacat cu pietre una din cis
ternele Pompierilor.

me- 
GI».

d. căpi 
titularul

judecată

Nu e permis 
se ira^eîuGuriue aiinl 

in aer
Se știe că în noaptea de 26 spr< 

27 Februarie și in ziua de lăsau; 
secului populația mărginașă a C<* 
pilulei obișnuește să tragă locuri 
de armă in aer.

Cum ne aflăm în stare de ase
diu (întrebuințarea armelor liiiiâ 
interzisă) preleetura de portic 
atrage atenția personalului ci1- 
cumscriptiilor să procedeze cu 
cea mai mare rigoare contra ce
lor ce se vor abate dela acesit 
dispozitiuni. Celor ce posedă cn 
torizatiuni de port-armă li se vot 
retrage permisele iar cei ce nu 
au permis vor fi arestați și innin 
tați consiliului corpului 11 armata 
conform ordonatei nr. 1 din sta
rea de asediu.

a

de a-

trierii, 
afară

va

Dela CunSiiini de relorin«
Consiliul de reformă a armatei 

prezidat de d. general Hentiescu, 

comisar regal fiind d. It. col. Pru- 

teanu Radu, a judecat eri procesul 

lt. col. Edgar Ropală, din Depozitul 

central de muniții, trimis în jude

cată pentru greșeli contra onoarei. 

Numitul lovise pe un inginer 

Cernăuți si 
aceasta de 
lung.

Consiliul.
rare, a achitat pe ofițer ou unapi- 

( tnitate dă vttouri

la 

fusese judecat pentru 

tribunalul din Câmpu-

după o matură delibe.

După oficierea serviciului religios, 
d. G. lonescu-Brăila directorul ge
neral al zootechnlel, a spus următoa
rele:

Suntem foarte recunoscători Ma
iestății Voastre, pentru că a bine
voit să cinstească cu Înalta Sa pre
zență. serbarea inaugurării acestei 
rlădiri. pe care Asociația generală a 
medicilor veterinari din România, s'a 
străduit să o ridice, și să 
șească in zilele Domniei 
V oastre.

D-sa face apoi istoricul 
care s'a ajuns la clădirea
min al Asociației medicilor 
nari din România, precum și scopul 
acejkii cămin.

Cuvântarea decanului
D piof UDRISCHI, decanul Fa

cultății de medicină veterinară, a 
spus printre

Facultatea 
veterinară a 
dele au fost
Ea a dat elemente strălucite atât 
centru comf fectaiea corpului didac
tic, cât și pentru iuncțiunile militare 
și civile cu care să se asigure pro
gresul a uneia din cefe mai mari bo
gății ale țării.

o desăvâr-
Majestățit

modului în 
acestui că- 

veteri-

altele;
noastiă de medicină 

aruncat sămânța și roa. 
din cefe mai frumoase.

Sunt decanul de virat! și decanul 
ales al acestei Facultăți și sunt foar
te fericit că îmi revine cinstea da • 
vă exprima jn numele facultății pro* 
funda mea gratitudine șl cala nai 
respectuoase mulțumiri.
Discursul d-lui minMrtf 

Miliai Popovici
D. ministru Mihai Popovici fac« 

tn introducere o interesantă expuner« 
a desvoltării organizației judecltc- 
icști dela primele începuturi până la 
Requlamentul organ, c.

Ministerul de Justiție adttdrdstre 
țnanite de războiu 4 Curți de Opal și 
32 tribunale. f

Astăzi ministerul administrează I 
înalta curte de Casație, li Curți de 
apel, 72 tribunale (130 aecții) 479 
judecătorii cu 2316 magistrați, ia» 
cu funcționarii și personalul da set- 
viciu, un total de 11.290 de peraoaae, 
precum și consiliul legislativ.

Desvoltarca continuă a adminis
trației cerea și un local potrivit, M 
care să se concentreze toate Vreo 
țiile pentru a se lucra eu mai a>uN 
spor și o mai bună supravegheze.

Dar durere, modesta justiție a 
fost pănă astăzi pribeagă, a fost •> 
dăpostită î” mai jnutte localuri, coa
te improprii și nebigiemce.

Până la 1390 a fost adăpostită i» 
banul Zlătari, până in 190S tn oara 
Braicov din str. Corăb1»'! Pâaă tă 
1914 in casele Academiei Române 
din calea Victoriei, apoi până la 1933 
in localul din strada Butea,

Astăzi justiția intră tot ca pelerină 
iu acest local — dar un local frumos 
și higtenic, in care sunt adăpostite, 
tcate direcțiile, precum Șt direcția 
penitenciarelor, 8

Fie ca actst local să tio Ultimi 
popas în dui etosul pelerinaj al ml- 
nisterului dieptațit, fie ca <Pn acesâ 
locaș să intie glor.oasă in propriul 
său local. <

Calea pe care trebue să meargă 
justiția română a fost 
nci nu avem decât să 
mul lor.

Cuvântul d-lui 
Voicu Nițescu

D. Voicu Nițescu spune: Ou • 
deosebită mândrie vedem pe Maies
tatea Voastră patronând operete de 
seamă ridicate pentru o mai buni 
mamtare a culturei românești.

Ceeace a făcut pentru culturi^ 
Asociația medicilor veterinari «sta 
o operă care va trăi in viitor șl va 
fi mai ales o pildă care va grăi me
reu de ceeace poate face solidarita
tea intelectualilor noștri.

In numele acestor vrednici cola
boratori ai mei, vă pot asigura că 
pilda lor va fi urmată și scopul 
ce urmăresc ei va continua aă ser
vească științei.

Am alături de mine colaboratori 
vrednici ți apreciez prin el, vred
nicia tuturor.

Rog pe Maiestatea voastră a lut 
sub uiaU? Sa protecție pe «casta 
clemente vrednice pentru prouess* 
țârei, , 7

indicată, deși 
turnăm dri»>

A 
ministru

•
D. Popa, președintei« studenții« 

facultâțcl de medicină veterinară, 
aduce omagiul studențimel veterfe 
nare.

Suveranul vizitează expoziția
Cu ocaziunea acestei Inaugurări, 

Maiestatea Sa Regele și Invitații 
au vizitat și frumoasa expoziție a 
produselor din atelierele peniten
ciarelor, unde diferitele confecțiuni 
«le condamnaților au fost mult 
apreciate.

R'au remarcat țn deosebi covoa
rele și sobele dela penitenciarul 
Văcăiești, împletiturile de 
dela penitenciarul Brașov, 
artistică dela penitenciarul 
neni șl Doftana, țesăturile 
deriile dela penitenciarul de femei 
Mislea, lucrările din papură și câ
nepă dela penitenciarul Galați, ctc.

D. Octav Gorescu, directorul ln- 
chisoarel Văcărești, a dat expllca- 
tinni vizitatorilor expoziției.

Expun următoarele penitenciare: 
Văcărești: covoare, vase și sooe de 
ceramica, tartonaje, îmbrăcăminte 
și încâlțâmnte, tipărituri $1 carto- 
naie; Doîtana și Mărgineni: mobile 
și alte obiecte de lemn; Mislea: 
scoarțe românești și diferite alte țe
sături; Galați; frânghii, perii și 
Împletituri de răchită; Brașov: îm
pletituri de răchită.

*
Cu începere de Luni 27 Februarie 

' ert.^ expoziția permanentă a produ- 
Xasto» peniteneiarelos din țuă poate

fi vizitată da publicai amatot • 
cumpăra iau comanda din olnactala 
cari se află expuse In expogiție.

Solemnitatea a l»»t sfârșit la «ta 
1 d. a. __________ j

răchită 
mobila 
Mărgi- 
si bro-

Calcularea impozitului 
imobiliar

Ministerul de finanțe a trimis • 
adresă administratorilor financiari 
prin care 11 se iace cunoscut că de 
oarece unele adminlstrațiunl fina»* 
tiare iau de bază conform art. 51 
aliniatul I legea timbrului la calcu> 
larea Impozitului valoarea legaH 
rezultată d>n înmulțirea coeflcieir 
telor 10 $i 15 nu la venitul Impoza
bil din rolul In vigoare, cl venitul 
stabilit prin noul recensământ. •• 
atrage atențiunea că acest mod da 
perceptor nu este legal cl impozitai 
se va așeza asupra valorei rezul
tată din înmulțirea cu 10 șl 15 a 
venitului impozabil din rolul In yb 
goare, până la 1 Aprilie 1931

Numai dela această dată ver b» 
tra in vigoare rolurile stabilite pt 
baza noului eecensămlaL ~ ’

pi.de


«
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CURENTUL

mena-

GANDACL greerll, 
j) ploșnițele muștele to*- 
' te insectele stârpește 

radical „KATOL", 
praf Insecticid ja-, 
ponez.

j*

Anurcturila se ’Trese la Administrația ziareloi
Str. Sărindar 4 dela 8-12,15-20

Telefon 375ț2S

Pc.kUi.vlA dactilografă corespon
dentă independentă, franceză, ger
mană, română, caută post, preten- 
țlum modeste. A se adresa Maria 
Feder, str. Principesa Ileana 46.

30909
ROMAN, 45 ani, prezentabil per

fect specialist la exploatare de pă
duri șl conducere, Fabrica 
restea, posedând practica 
cială in această branșă la 
vorbesc Română, Franceză 
mană, bun contabil, merg ori undo, 
sunt singur și am pretențiunl mo
deste, eventual primesc orice ocu
pație și in orice branșă, sunt foarte 
capabil. Rog oferte serioase la ziar 
sub „Specialist“. 3—5000

INGINER electromecanic capa
bil, 31 ani, garanții suficiente, cau
tă angajament asociație sau inter
mediar. La ziar sub „Electromeca
nic“. 31831
FATĂ tânără 24 ani caut post la 
una sau două persoane tot mena
jul. Ida N. Golescu 15. 31347
BUCĂTĂREASĂ de meserie, singu
ră cu recomandațil, caut loc cu a- 
3 ut or. M-rne Mara. Tunari 13.

31845
PERFECTA spălătoreasă germană 
caută loc cu ziua, adresa la ziar 
„Eliza“. 31845
TÎTRĂTA, corespondentă și dacti
lografă perfect franceza, româna, 
cunoștințe foarte serioase, germa
na, engleza, italiana, caută post 
după amiază. Adresați ziar 
„Titrată“.
CAUT post Încredere fost mare to~ 
merclant voiajat țară cunoștințe 
generale bun dactilograf posed ga
ranție numerar 10.000, răspundeți 
ziar sub 46 C. 347
DOAMNA serioasă, având un bă^ 
lat 11 ani caut post jupânesă, 
sau la toate, eventual la țară, Elis- 
sa, Fundătura Polonă 153. 348
CAUT foc femee făiă bărbat, pre- 
izentabllă, serviciu indierent, Str. 
Inginer Iorceanu No. 43. 346

BUCATAREASA și la toate Servită 
iără bărbat caută Moscovici, Antlm 
19 Etaj 11 741
CAUT Germana la fetiță 7 ani 
Parc. Reg. Maria Vila Magdalena 
str. Dr. Ciunet 5. Pod Elefterie.

330
CAUT îemee ia toate pentru două 
persoane. Odae separată, calorifer, 
apă. Angajez între orele 1-3 ziua. 
Vladimir Alexandrescu, Șoseaua 
Kisselef 12. 332

de che- 
comer- 
export, 

și Ger-

CAUT îemee ia toate, acte in re
gulă, Theodor Aman 23 Etaj Ill 
delà 9-10. 331
CAUT nemțoaica vrednica in casa 
și la copii cu experiență, Severi- 
neanu, Dionisie 83. 335
CAUT bucătăreasă bună fără băr
bat, Mavrogheni 10. 336

VIN alb 15 lei litru. Corniță roșie 12- 
Țuică tare 40, direct proprietar. Str- 
Costake Negri 32- 31822
LEMNE uscate 650 mia, taiate, 
transportate vinde Vaselor 29, (Prin 
Moșilor) Telefon 235-19.
SILUETA Regală 19, Corsete, Lin- 
gerie remailează ciorapi 10 Lei.

sub 
31344

FLORI art’îiciale pentru rochii de 
seară după ultimele modele pari
ziene. Noutăți în flori pentru pă
lării, Petale de catifea, la Fabrica 
Judith, Gabiovenl 59 etaj. 31855 
VÂND Imobil central, teren. Venit 
200.000. Avocat Bercovici, Brezoia- 
nu 4. 31861
DIN cauza mutărei vând cu preț 
ocazie pereche cockeri negri vârsta 
un an, strada Porumbarii 34, Bu
fet. 32802
OCAZIUNE. Vând convenabil Fiat 
turism 520, șase roți, 2 anvelope 
noul, păstrat in bune condițiuni, 
strada Poiumbaru 34, Bufet.

PENTRU restaurant de vânzare 
lâcG castraveți acri de gătit și oțet, 
10 Mal 23. Mașina 8—10. 31837

—4MMHÍ
LEMNE de foc vinde Centrala 
Cooperativă. Șoseaua Ștefana 
cel Mare 71 (între moara Co-i 
mercială șl moara Olmazu). Fa 2 
gul lei 800, și Cerul 850 mia,# 
tăiate și transportate. Cântară 
exact. 31851 x

VÂND eftin cărți românești șl 
6trăine .adresați Vicu, Lucaciu 116,

BUUATAREASA bună Caut serviciu 
reara acasă. Str. Opanez 86 (Tei). 
* ; ■_________________________ 430
CAUT loc ca bucătăreasă unguroai
că la d-na Cristescu, calea Griviței 
179. 438
CAUT serviciu casă serioasă, El. 
Ionescu, Florilor 28. 440
CAUT copil dela 1 lună in sus a-1 
crește. Adresați str. Făt-Frumos 23 
Lina. 436
DOAMNA serioasă, cultă (liceul 
rus) caut post copil. Pretenții mo
deste. Ziar 51 C. 349

CHILIPIR vând casă nouă zid, 
două camere, antreu, vestibul, bu
cătărie, pivniță cu tout-à-l’égout 
cu înlesniri plată, libere Sf. Gheo: 
ghe. Str. Teofil Mihalovlci 35 
(Prin B-dul Pieptănari-Belu).

! TABLOURI | 
Z splendide, pictori cunoscuți cu re-1 
o putație, wânci cu prețuri ex-1 
£ trem de reduse mai convena- J 
Z.bil ca ori unde, colecție mare, 3
• sursa cea mal etținâ> Vizitați < 
x spre convingere ] 
Z Vizibil zilnic numai între 2—4.,
• Duminica, sărbători toată ziua. < 
x jir. Turturele 3 (prin Labirint). ! 
Z Tramvai 16 (stația Tabacu) <

DOMNIȘOARA, tânără, inteligenta 
cunoscând tot menajul, caută loc la 
persoană singură. Adresa ziar 43 
C. 350
BUCATAREAHA tânără cu reco- 
mandații caut casă bună, am băr
bat cu serviciu. Adresa sub ziar 37 
Z. 423

SERViClURÎ bune găsiți, tineri, 
cătrăni cereți urgent „Gazeta 
Mea” vânzătorilor. 31362
ADVENTISTA rară bărbat să șire 
gătitul toarte bine și spălatul. Mo- 
goș Vornic 3. Etaj I lângă Foișorul 
ue Foc.
BUCAlAiitAbA buna singură 2 
persoane, cameră separata, camă 
li ranus 36. 422
bCuai'AKEASA periecvâ știind pră 
jituri se caută str. Viitorului 32.

413 
DUUATAREASA la toate se caut] 
casa uuna. Dimitriee Sturdza H 
E-na Luca. 419

PÎuU
333

1*uvA1a»*ăw»oA bună ia două per
soane, cu acte, spaiat, caut iărâ 

barbat, Vasile Pâivan No. 12, Bise
rica Sf. Constantin. 403

CALT ucenice la croitorie. 
Amzei 16.

ÎNCnntlEZ, cameră mobilată, etaj 
vi confortabilă, parchet caloriier, 
lift Adresați portar B-dul Dom
niței 7.
MAGAZIN consum, delicatese, co
loniale, vinuri, fructe, edecuri com
plecte Romană 3. 32776

g ÎNCHIRIEZ foarte convenabil» 
! [ dela Sft. Gheorgne un aparta- [ 
] j ment la parter, compus din: 5«> 
’ 'camere, 2 vestibule, bae, una'! 
] J cameră, una cameră servitoare,] [
< • bucătărie, pivniță, apă în sufra < i 
| [ gerie și bucătărie cu cuvete,] ] 
* * canal, electrică teracotă, cu < > 
o sau fără garaj, are 2 intrări.] ] 
] [ Curte și grădină frumoasă. Do- ] ] 
' * ritorii se vor adresa in strada' i 
| ] Popa NicG.ae No. 32 prin strada] ’
< > Sabinelor, tramvai No, 7 sam >
] ] 25. 3-1923] ]
WȘȘHM——ȘHȘ—; 
ÎNCHIRIEZ apartament, 2 camere, 
bae, bucătărie. Dr. Drăghiescu 17 
Podul Elefterie, prin Lister și Gre- 
ceanu. 31826
CAMERA elegant mobilată, bae] 
lux, intrare complect separată, Iu- 
11a Hajdeu 2. 31825
ÎNCHIRIEZ apartamente, mari șl 
mici, confortabile, libere imediat, 
prețuri modeste. Trinității 25—27 
Alee. Adresați intendent Lewyd.

întrebuințând lama de
M FRANZELE 
B^g ;P>Ck ,l N Ë J 

'í’ ' ... . __ _ ___ I

subțire, flexibilă. durabilă 
jati obrazul. Cereți pretutindeni.

Delà funcționarii
particulari

Aseară a avut loc la sediul din 
str. Hottn 1 al „Asociației române a 
funcționarilor particulari” o ședință 
festivă pentru inaugurarea cercului 
de Studii.

Au roatît cuvântări d-nîî I. EfH- 
mescu și profesor Spira Drugescn 
care a vorbit desnrc problema crizei 
arătând că ea este datorită conjuc- 

______________________________ __ turei mondiale, de «ab care țara 
TAPIȚERIA modernă strada Lute-I noastră mi s’a pătat sustrage, 

rană 6, execută prompt și convena-| ....... „ ...... ............ '•
bil-sofale, garnituri cubiste șl repa- arațiuni. Topârceanu. 307361U613 ĂSOClâțlâ 3țllOF

ROCHII 250 lei, pardesiuri 500 lei lllÎVfirSÎtâFl
execuție ireproșabilă lucrează d-na 
Elena Vasilescu» Mussolinl 56.

32804

100 am oala nașterea
Iul D. A. Sturdasa

Pro^ionafe
fj/sn «tmun-lej.

DE VANZAKE una instalație com
plect de argintat nichelat alămi 
în funcție eventual chiar cu vad 
Adresați Str. Bis. Enei 16. Vladi 
mir Pelghel. 31'
DE VANZARE una mașină de bă- 
tut porumb cu motor 5 cai putere, 
cu patru guri. Preț oarte convena
bil. Adresați Lache Petrescu, corn 
Sărulești, jud. Ilfov. 300

ÎNCHIRIEZ cameră mobilată, ac- t 
ces bae, bucătărie, sau nemobilat c 
confort, Rahovei 228. Apartamen- | 
tul 30. 31852
2300 de închiriat cameră mobilată j 
modern alături ministerul Domenii , 
lor. Ziar J. 80. 31850 c
CAUT apartament cartier aproape 1 
de centru, două camere mari, hali, 1 
baie, bucătărie, dependințe, calori- j 
fer tot confortul. Oferte adresa , 
ziar sub C. D. 32806 j
DOAMNA închiriază cameră mobl- r 
lată numai provincial. Preț conve- c 
nabil. Ziar ,J9. R.“. 31842 ț
1400, cameră curat mobilată, zu- J 
grăvită, 2 persoane, electrică, tera- 1 
cotă, Dlchiu 9 prin G-ral Lahovari 
coîț Romană. 31839 1
PREDAU Prăvălie în centru. Bode- 
gă și Restaurant Mihal Vodă 18.

31856 c
ÎNCHIRIEZ cameră mobilată, bae, 
eventual pensiune. C. C. Arion 9 
bis. 31851
INCHIltlEZ ur.a-două camere goale 
sau mobilate, bae, electrică, intra- 

> re absolut separată. Str. Maramu-
veș 16 (Berzei). 32805
ÎNCHIRIEZ imobil Bulevardul Ca- 

' rol, 16 camere spațioase. Bun in- 
] stitttții, birouri. Avocat Bercovici, 
' Brezoianu 4. 31860

1600 cameră frumoasă bine mobi
lată, intrare separată. General 
Mânu 24. 31858
CAMERA mobilată foarte curat te-

1 racotă pentru domn serios, Brezo
ianu 27. 323
GARAJ instalație modernă închirea 
convenabl lunar. Etaj I, Berthelot 

' No. 59. 222
’ CAUT apartament până la Sf, 

Gheorghe, liber Rcnm ofer 2000 
lunar. Ziar „53 H”. 32736

r CALEA MOȘILOR 350 odăi 500 lei
> lunar, apartamente teracotă elec-
| trică 2000 — prăvălii 2000. 303
> CAMERA bine mobilată, una două 
Î persoane baie, Sf-ții Apostoli 3.
j 380
» GERMAN caută cameră mobilată 

curatft centru lei 1500, la ziar 23 R.
CAUT cameră goală eftină centru. 
Maiorescu, ziarul „Curentul1*.
ÎNCHIRIEZ cameră mobilată, elec
trică. teracotă. Dr. Marcovici 5 (Bre 

7 zoianu). 223
t BULEVARDELE Elisabeta 40 — Ca
1- rol 61 închiriez apartamente reno-
- vale confortabile libere. 300

UE VANZAKE, 6 camere, apa. A- 
dresați proprietar: Maria Țonea, 
Fundătura Brânzescu No. 5 (prin 
soseaua Panduri), tramvai No. 25.
tfAMUKi Sanie, clopoței, Plasa, 
vânz, perfectă stare. Radu Vod.
15._______________________
MERE 14 iei struguri 35 cu lada,
Frigul. Șerfcan Vodă 180. Teieim 
377/02. 320
DE 
ne, 
etc. 
U ul

.(X
319

VaNZARE edecun, mese, scau- 
mașină gătit pelroi, tacâmuri, 
pentru birt. Adresați: Bulevar- 
nasarab No. 105.

Pe lângă „Asociația generală « U- 
--------------------- ------------ ------ -—--------1 cențiaților universitari din România” 
AUTOMOBIUȘTI faceți economie! 8>a pus cetc d
Crucile cardanlce repară la per- proî£gafuiâ culturală, format dh ta 
fecție Atelierele Peschl, Știrbei UeSSu generariri
Vodă 4. Mare depozit de rulmenți ^ ^, ,
pentru toate tipurile de mașini. conducere al acestei

31018 aouJ or9anixații •• format, cu una- 
-- - ■ , - I nimltate de voturi, din domnii-
DESEMNEZ, brodez, eftin garnituri pfesedinte<

BUNA maseuză orice Iei nmalurt StX
primesc și acasă dela 4 d. m. Tu- UaJ1( Ovldiu papadlniai nBrie 
lor Ștefan 4. Dorobanți. 81859 Lu, ry81859 dor. D. Bodin, Ștefan Georgescu, 

îflUNI $1 MEDITAȚII PanteUmon M. Vizirescu, Q Gher- 
I leu cuwftntul_____ |ghel, D. Șandru.

iR bine pregătit primește me- •
ii elevi liceu, școală corner- Licențiațil universitari — membrii 

®îran.t_âDd Pr°~ |?I nememh|rii Asociației — cari nu 
Calea | și-au trimis încă statele personale, 

__ _________ 88803 |aja cum atl fost anunțați vreme 
CIMPUL ESTE BANI. Nu-1 pierdeți | prin gazete (numele și pronumele, 
zadarnic! Asigurați-vă existența! {specialitatea anul terminării studiilor,
turnai in 4 săptămâni absolut ori-1 ocupația și adresa actuală) sunt în- 
:e persoană învață „Stenodactllo- vltați a trimite relațiile amintite, pen

lucrările de birou obținând cer-lux j . r , <. -.ificate de absolvire „Școala Cen- *tr* Imperlală 2
;rală“ Biserica Enei 10. | București I.

FRANCEZA, engleza vorbiți 3 luni, 
eçons sérieuses Duchant, Sfântu 
-Jicolae Șelari 9 etaj II. 32821 
BREGMAISTRU - profesor predă | Azl dimineață la ora 9 se 
:urs de croit, cea mai bună meto-| deschide oficial campionatul 
lă, garantează reușita. Tatu» str. | șah al Capitalei pe anul 1933, 
Doamnei 23 etaj Ii

Adresați-vă în ( 
269, Târgoviște. 32803

Șaliiste
va 
de 

or- 
318391 ganizat de cercul de șah „Bucu- 

FOLITEHNICIAN meditează conj rești”. Partidele se vor juca în 
itilncios cursul liceal, admiteri, ba-| saia festivă a cercului comerțului 
:alaureat. șerban Vodă 190. 318491 (Palatul Camerei de Comerț etaj 
DOMNIȘOARA vieneză predă lec- UD-
;ie conversație germană copil, a- Toți amatorii de șah sunt ru- 
iulți sub „Convenabil”. 319411 gați să participe la inaugurare șl 

CÂSÂTOR11............ urmărească desfășurarea pri-
I leu cuvântul melor partide ale acestui extrem

o—rr—r—:----- — I de interesant campionat
TANARA 18 am din Rusia, dorește jnt libefă>
căsătorie domn bine- Adresați sub 
,,503 T‘‘ la biroul de reportaj al 
presei Ploești- 32733

Sâmbătă, 25 Februarie, s’au împli
nit 100 de am dela nașterea lui Di- 
mitrie Sturdza.

Biblioteca „Ion 1. Q Brătianu’’, 
printre cărțile căreia se află și o 
mare parte din colecția de cărți a 
lui Dimitrie A. Sturdza, a organizat 
cu acest prilej ședință solemnă.

Ședința a fost organizată de d-na 
Blisa

Au 
cânți 
cu d.

Cuvântarea d-lul I. G.
Duca

După ce arată că urmașii lui Stur
dza au donat bibliotecii Brătianu o 
parte din cărțile înaintatului lor, d-. 
Duca, apune:

Amintirea unui om care cu o mun 
că de mucenic și cu o dezinteresare 
de apostol a închinat toată viața lui 
patriei sale; amintirea unui om care 
a cinstit cultura românească nu nu
mai prin întinsele sale cunoștință în 
atâtea domenii ale gândirii și ale 
cercetărilor omenești, dar și prin 
organizarea temeinică ce a știut să 
dea Academiei Române; amintirea 
unui asemenea om merită să fie slă
vită în vremurile de trudnică înche
gare a României întregite pe care ne 
este dat să le trăim.

Astăzi mai mult de căt oricând ea 
poate fi o mângâere pentru unii și o 
pildă pentru mulți. Intr’adevăr când 
conștiința datoriilor cetățenești a 
scăzut atât de vădit, când interesele 
personale covârșesc pretutindeni gri. 
ja intereselor obștești, când mo
destia e socotită ca o dovadă de slă
biciuni și când, toate ambițiile nici 
chiar cele mai ridicole nu se sfiesc 

să se manifeste, e nedesară rea
mintirea epocei {n care oamenii se 
puneau în slujba statului cu desă
vârșită uitare de sine, cu simțul a- 
dânq al răspunderilor, cu credință 
și cu idealism.

Tot astfel când superficialitatea 
culturală stăpânește clasele conducă
toare, când rătăcirea merge până a 
preferi energia ignorantă capacităței 
luminate, când revărsarea forțelor 
populare a adus o primejdioasă răs
turnare a erarhiei valorilor e nime
rită, o înviorătoare reamintire a e- 
pocei în care preocupările politice 
se îmbinau cu cele culturale și în ca
re dreptul de a conduce destinele 
unei țări era revendicat in numele

I. C Brătianu. 
asistat numeroși membri mar
ti partidul» liberal în frunte 
I. G. Duca.

superioritățel intelectuale a bogăției 
cunoștințelor și a temeinicei pregă
tiri pentru o atare chemare.

Prin însușirile lui alese prin con
cepția înaltă pe care o avea des
pre îndatoririle lui prin opera lui po
zitivă Dimitrie Sturdza și-a legat de I 
pururea numele lui de renașterea 
de consolidarea României contimpai 
rane.

Discursul <Mui Dinu 
Brătianu

D. DINU BRATIANU spune apoi 
că in toată viata sa Dlm. A. Sturd« 
za a căutat să stea pe planul al 
doilea ca element de execuții, dat 
marile lui calități îl ridicau totdeau 
na pe planul întâi.

întreită a fost misiunea lui 
Sturdza în viata României moder
ne: ca om politic a jucat un rol 
Important la Unirea Principatelor 
a fost mâna dreaptă a lui Ion Bră
tianu, a organizat învățământul țâ
rei, a fost acela pe care Ion Bră
tianu l’a desemnat ca succesorul 
său. 1

A Încheiat vorbind despre Sturd
za ca șef al partidului liberal.

A luat apoi cuvântul d. N. Filodor. 
care relevă meritele excepționale și 
înaltele calități patriotice ale lui D 
Sturdza, după care d- prof. dr- Gan- 
tacuzino închee seria cuvântărilor.

Știri diverse
Cursurile liceului Spira Haret sa 

'ost închise pe timp de 10 zile ca 
începere dela 21 Februarie a. c.

Vineri 3 Martie toți 
lui vor trebui să fie 
cursuri.

elevii Wcetr- 
prezenți b

Cirul bisericii Mihai 
conducerea d-lui Clement Popescu, 
dă azi Duminică 26 Febr. ora 4 Ă 
a. un concert religios, în biserică.

Vodă, sub

CĂUTĂM depozit mare pentru ploi 
brute preferabil cartierul Grivița. 
Bachmann G. G. Cantacuzino 33.

302
ÎNCHIRIEZ cameră drăguț mobilată 
călduroasă, lumina electrica, teraco
tă, acces bae, antreu și bucătărie 
absolut „eparată, la pereche sau o- 
fițer cu ordonanță. Str. Salcâmilor 
A se adresa Șipan, Melodiei 2, etaj 
II. 3675
PIAȚA ROMANA de închiriat 7 ca
mere goale, sau apartament. Bâlces- 
cu 41 Tel.' 370-52 230
CAMERA elegant mobilată, căldu
roasă. bae. intrare separată. Arhf- 
tect-Blank 14. SOS

DOAMNA energică mijlocește c&să 
torii serioase, capitală, provincie, 
partide bogate, „Maria”, G-ral Ipă 
tescu 22 A., etaj, prin Calea Moși
lor București.
„GAZETA CĂSĂTORIILOR” reali- 
zează CASATORII, CUNOȘTIN
ȚE !: I Cereți-o chioșcarilor. Mitro
politul Ioslf 28, 31824
CUNOȘTINȚE, căsătorii, ofițeri, ti-1 CONCORDATUL. MUNTE- 
trați, funcționari, meseriași cerețiI LUI DE PIETATE 
„Gazeta Mea“ vânzătorilor. 31812 _ . „ . , , „ , .
--------------- ------------------------- — Sub președinția d-lui Scarlat Cos 

m*WBATA dtap.ro toiro- dne5Cu^ , avut tec M1 vourea coo 
>9 'egS C hort11""« ’°°ie,ăt“ "Munteto *
V ™ plÎS £du-X g**“; Dintr un pași, do M mU
* nect lucios 992.ooo lei sa preentat la vot ere-
V p |diton reprezentând 32.883.000 lei

MAGISIRAȚI, ofițeri, doctori, in-1(94 la sută).
gineri, avocați, proprietari, doresc | Condițiunilo acestui concordat 
căsătorie, domnișoară, doamnă, sunt: Plata integrală în trei ani, 10 
ceva avere. Mărci răspuns. Biroul |]a suț£ înainte de omologare achl' 
Mariage, Berthelot 6. 31857 |taț anticipat, 20 la sută în Decem

brie 1983, 30 Decembrie 1934 și 40 
la sută Decembrie 1935. Deaseme- 

__inea urmează ca doi reprezentanți 
|ai deponenților să fie cooptați 

SÎNĂLA copil mult drag, aeia 12 consiliu de administrație, 
nici o știre dela tine, și nici al tăi INSTRUCȚIA UNUI
nu au primit nimio. Suntem cu VECHIU INCENDIU
toții ingrijațj. Așteptăm nerăbdă- torl veștile taie. Cu cele mai dragii Am relatat că tribunalul, după 
imbrățișeri. Nerăbdători a vă re
vedea.

Azi țin adunări următoarele cer
curi:

Cercul bucovinean, ora 2 p. tft» 
adunarea generală „Liga Culturală"

— Cercul bănățean, ora 3 p. aii 
„Cantina Gutenberg".

_  Cercul Tinerimi universitare Sd 
meșene ora 3 p. m. Cantina Guteth 
berg.

__Studenții agronomi ora 4 p. H 
matineu saloanele Bd. Mărășești 59.

__ Cercul Tighina, ora 2 jum. stn 
Academiei 6 pentru votarea 
tulul modificat.

— Cercul vlăscean. ora 8 
sala »Isbânda**, Palatul Ligii 
rale.

sta tiu

p. m<, 
Cultu*

316;

Coreâpondențe
-.L. în

UAÚT servitoare iaru baioai pen
tru două persoae la toate, Pietă- 
țel 24. 334
VAUT femeie smgură la 2 persoane 
NxstîM 10, prin Griviței. 8G2
BUNE iuciătoare ajutoare practicau 
te ucenice caută Victoriei 122 ere
jűi doi. 409
BUUATAKEabA bună ia toate pre
fer nemțoaică, Maria Rosetti 40 par 
ter. 418
CAUT șofer distribuitor cu garan
ție. Adiesați Sălciilor 28. 423
'ANGAJEZ mecanic șoieur având 
practică, adresați str. Polonă 36.

415 
BAEȘ1ȚA se caută la Bqlle Meltzer 
Cauzași. 410

DE VANZARE mobile, covoare, ta
blouri, lămpi, orgă, cărți, note mu
zicale in str. Picior Romano 17. Vi
zitarea 1-4. 314
DORMITOR Sufragerie, Hernzin> 
mer, salona, lămpi moderne. Pia
nină, vând urgent Bulevardul Ta- 
che Ionescu 41 etaj. 315
GAL VIȚA calitate superioară aro
mată engros și detail la Consumul 
Capitalei, Piața Blbescu Vodă (In
trare). 313
MiZiL cumpăr porumb 15.009 kgr. 
oredat Valea Călugărească. Aresa- 
ți București, str. Maria Rosetti 12.
UUMPAR cărți franceze, germane, 
românești. Scrlți Mușoiu, Palatul

Nifon, Doamnei 1. 393
CAUT "două telefoane automate o- 
cazie, Margaritopol, calea Victoriei 
No. 33.
WR dancuri oijuterii, cumpără Bi
juteria Select, Karagheorghevlci 4 
Heparațiuni ceasornice bijuterii.
AUR, Briliane, Diamante, cumpără, 
vinde Bijuteria Elitei, Victoriei 14 
vis-a-vis Socec. 394

DIVERSE
I leu cuvântul

NU UITAȚI, cel mai eftin cumpă
rați la Drogueria Sfântul Gheorgne 
rugăm observați firmele albastre.

31834
150 VOPSIT părul. Imediat., In
stantanée, Komoi, Henée, Barasch, 
Regală 9. 31354

COMERCIALE 
I leu cuvântul

AVIZ : Fabrica Salamilor expediază 
confia comandă 30% avans, restui 
ramhurs, ccletele 50 kgn Franz 
Vzinilak. Storujineț.

BUUATAREASA perlectă juinâta e 
zi caută Doctor Mezincescu. Aleea 
Vulpache 22 Parcul Filipescu. 414

AUR Briliante cumpără Ceasornică
ria Kanner, in curte Galeriile Bl n- 
duziei 12 bis. 399
OCAZIE masă marcheterie artă ve^ 
ehe General Lanovary 40 Vlâdescu.

FABRICA „REZISTENȚA” 
Calea Moșilor 1 etaj 

vinde mai eftin ca oriunde

postume.

Lei 108, — Halate pentru oricare 
branșe.

Lei 153. — Haiaie șaten negru p. 
funcționare.

Lei 185. Halate albe p. Medici.
Lei 245. — Halate extra fine.
Lei 147 Combinesoane p. șoferi
Lei 250. _ Caskete piele fine.
Lei 60. Șorțuri p. bucătari.
Lei 75. Metru ștofe p. parde- 

siuri dame.
Lei 90. — Metru ștofe p. costume 

bărbătești.
Lei 300. — Metru ștofe fine p.

3 
luni de arestare, a Infirmat zilele 

31843{trecute mandatul de arestare emis 
JOŸdE, Write io;' L Niruk-toü,'B&- ;n ‘on‘ra zis, Bereș-
răției 41. Loco 1. I wait your letter taanu duț ftr’ Academiei No. 2 și a 
and address ton. m alone. 31840 complicelui și omului său de încre

dere Mișu Cristescu, tnvinuiți de 
incendierea depozitului de stofe din 
str. Echinoxului. Parchetul socotind 
încă necesară pentru instrucție de

ținerea incendiatorului și a compll 
Intre primele proecte de legi cari jcelui său a făcut apel ce urmează a 

vor fl aduse în discuția parlamentului I fj judecat săptămâna viitoare de 
— poate chiar în cursul săptămânei I Camera de acuzare, astfel că Be- 
viitoare — este șl proectul de legi I reșteanu și complicele său rămân 
al d-lui Lugoșianu, ministrul indus- deocamdată arestați, 
trlel și comerțului, privitor fa leglfe- VASTft ESCROCHERIE 
rarea cartelurilor industriale. COHN-LANGH AUS-

Asupra proectului care e definitiv I JACOBSOHN
întocmit, d. ministru Lugoșianu val A
face o expunere membrilor guver-| Am relatat periodic m cursul »li
nului. sau în primul consiliu de mi- vas(a escrocherie săvâr-
nlștri, sau — ?1 e mai mult ca pro- ?ita de banda Samuel Colin zis Ha- 
babil _ în ședința delegației econo- eoni, Jacob Langhauș și Adolf Ja- 
mice care are loc în cursul sâptămâ- Icobsohn, care Sub eticheta băncii 
nei viitoare I fictive „Romano-Americana“ — de

Deasemenea, după cum se știe, în Ferată ulterior în gare de faliment 
atenția d-lui ministru Lugoșianu estel a îhȘelat casa Hacheret din El- 
înlocuirea actualei legi de încurajare k«a d? îalo5i în, Va,?a‘
a industriei care expiră la 1 Aprilie U* d« Va°‘
crt. printre nouă lege a „industriei”. dut Bancil de Credlt SociaL

Timpul fiind scurt este probabil că I După 0 îndelungată $1 minuțioâ* 
nu se putea aduce însă în seziuneal®^ instrucție efectuată la cab. VI 
actuală această nouă lege a lndustrl-|d® către d. președinte Stratulat 
ei care se află încă în studiu. timp în care în bună parte cei trei

_____ —-...................................... marj escroci au fost ținuți arestați, 
Ponlrn inîmpîfi raritahilo cab- de instrucție a înaintat dosarul 
i QUiru iillillultJ udl iidlilio {parchetului pentru redactarea rechi 

-------- ..............................zltorului definitiv sau pentru a se 
Suntem rugați, de câteva neferi- |vedea dacă în afară de aceștia pré

cité femei in neputință să-șl mal cum șj generalul în rezervă Pe- 
câștige existența de a cere cetite- tre Vasllescu — învinuit și el de 
Iilor noștri obolul lor cat de mic complicitate. - nu mai reese șl 
Ele sunt: Femela Adela Popescu ,
care locueste în rtr. Scarlat Vâr- a,te vinovății. ,
nav 26, sect li. Cu cercetarea dosarului sa ocu-

Văduva Elena Ionescu mamă a pat personal d. prim procuror care
7 copii locuește in str. Petrescu al urmează a redacta zilele acestea 

j ^X-lea No. 18. ^rechizitoriul definitiv.

Legea cartelurilor 
industriale

FRAUDELE 
NI TORUL

Cabinetul VII 
fost însărcinat cu facerea cerce
tărilor preliminare privind pe d. 
Traian Brătășanu, funcționar su
perior la „Monitorul Oficial“, de 
unde și-a însușit suma de lei 
530.000 ca aconturi asupra sala
rului, inducând pentru aceasta în 
eroare pe casierul instituției că
ruia ti prezenta chitanțe cu apro
barea directorului general, falsifi
cate. In interesul cercetărilor, d. 
Brătășanu va fi reținut la prefec
tura poliției până Luni, când si
tuația se va clarifica.
FRAUDELE PETROLI

FERE
La secția IlI-a a tribunalului, 

continuând eri procesul fraudelor 
petrolifere, a fost audiat d. ing. 
Lăzeanu și trei țărani conced’ațf, 
cari constituiau ultimul lot de 
martori ai apărării. S’a fixat un 
nou termen la 24 Martie când ur
mează a fi audiat primul martor 
al apărării, d. Victor Baranga.

Cârfi-Revlste

DELA „MO- 
OFICIAL»

de instrucție a

Eri M. S. Regele a primit în au* 
diență și a reținut la dejun pe ut 
mătorii ofițeri: d-nii generali Btt« 
rileanu Ștefan, Șerb Miron, co
mandor Passera Urban, colonel 
Chiiiman Aureliu, Ivașcu, Bălăne« 
seu P., lt-col. Ionescu M„ Ionescu 
V., Sedl Carol, Petrescu Gh., opt 
c-dor av. Colareanu C-titi.

cum e vremea
Sâmbătă, 25 Febr«

In Româna la ora 8. In ultimelt 
24 ore, cerul s’a menținut acoperii 
șl preclpitațiuni abundente sub for
mă de ploae. Lapoviță șl zăpadă au 
căzut în întreaga țară (1 la 65 tn.ni.) 
In Ardeal, Banat și regiunea mua 
toasă azi dimineață ningea. Stratul 
de zăpadă la Gheorghienl-Ciuc I 
atins 60 c.m. In Muntenia cerul ia 
Înseninat. Temperatura a continui 
să crească cu 1 la 5 gr., fiind CU1 
prinsă azi la ora 8 intre +5 gr. la 
Bulina și —2 gr. la Gbeorghlenl 
Ciuc și Predeal. Temperatura ma
ximă de eri a atins +11 gr. la Ora 
dia Mare și Bulina șl 0 gr. la Cer
năuți, iar cea minimă de azi noapte 
a oscilat între —2 gr. la Gheorghleri 
Ciuc șl regiunea muntoasă șl +1 
gr. la Sulina.

La Bucurerti-Filaret la ora 1 
Presiunea atmosferică 757 m. M
Vântul dela SW cu 2 nip.s., cerul 
noros. Temperatura 0 gr. Umidlta 
tea 94 la sută. Temperatura ma 
ximă de eri +3 gr. Temperatura 
minimă de azi noapte _1 gr. Apa 
căzută 7 m.m.

Timpul probababll dela 25 la 21 
Februarie 1933, ora 20.

Presiunea în creștere cu 3 la i 
mm. Cerul variabil. Preclpitațiuni 
locale. Vânt slab din sectorul nor. 
dlc. Temperatura In ușoară scă" 
dere. Noaptea îngheț general. Ziua 
desgheț și temperatura In creștere,

In cursul săptăm^nei viiloa’e va 
epatn nutn.Vui 142 al - »’stei VIAȚA 
LITERARA, aducând o colaborare 
aleasă și un bogat material informa
tiv și polemic- «

A apărut „Gazeta Meseriilor și A- 
■igaxlriloi Sociale**, anul V, No. 9, 
de sub conducem d-lui C- Arsenie 
cu un bogat sumar: Ce poate ajunge 
un m seriaș romftn, de prof. N. Ior- 
ga: Complectarea legiuirilor munci
torești, de G> N. Dulca; înlăturarea 
șomajului, de Neagoe Topor; Do
leanțele frizerilor; întrunirile pentru 
Camerele de Muncă; >tc- Redacția 
și Administrația, București, Calea 
Victoriei 29> etaj V. Abonamentul 
lei 100 anual. «

A apărut nr. 2 anul II din revista 
lunară ,,Progresul Social’* de studii 
politice, sociale și economice, de 
snbt direcția d-lui inginer Ștefan Mi 
h&ilescu cu următorul sumar: Urba
nismul și locuința in România de 
Clncinat Sfințescu; Johan Bojer de 
H. Blazian; ContlnWâlarea importu
lui de Alexandru TopHceanu; Mo
rala Internațională de Emil Gulian, 
Știința in serviciul Păcii de Ioan S. 
Popa; Statele-Unile ale Europei de 
Paul B- Marian; Se construește prea 
mult; de Ștefan Mihăiescu; Tot so
cialismul și monoBamia de Loțar Ră 
dăceanu; Cronica Economică de Ște
fan Mihăiescu; Buletinul de Ț. Ar- 
ghezi.

In noaptea de 26 Febr.
Elena dr. Panu, calea Victoriei 1 

(tel. 316/41) ; Dr. A. Voitinovid» 
calea Victoriei 20 b. (tel. 207/7«); 
Gh. Dan, calea Griviței 183 ; C. Mi. 
ronescu, calea Rahovei 204 (t#l»
371/70) ; A. Th. Chiale, calea Șer- 
ban-Vodă 258 (tel. 374/44) ; Lari» 
Constantinescu, calea Dorobanți I 
(tel. 203/72) ; Dr. Lucrețiea P«* 

trescu, calea Cotroceni 15 bii. (teL 
362/13) ; I. Eug. Marcovici, calei 
Văcărești 11 (tel. 338/02) ; Gh. P& 
tinescu, bul. Ferdinand 104 (tel 
237/69) ; Gh. Hotăranu, str. Vwile 
Lascăr 76 (tel. 220/27) ; D. M. lo- 
nescu, str. Berzei 46 (tel. 322/73) | 
Ana dr. Dociu, bul. Col. Mihail GH.

, ca 120 (tel. 319/131

NicG.ae
dtap.ro
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Ședințele de en ale camerei flltB rascoaie m Rusia
0 dramă în lumea bună

Discuția asta a proectului d-lui 
Madgearu a ajuns interminabilă ca 
o vizită armenească: bălăcesc ora
torii pe trotuarul tribunii de dimi
neață până’n noapte, curg discur
surile pe burlanul estradei și peste 
streașină mansardei ministeriale, 
fi tot nu cade odată legea din păi • 
nie pe grumazul impacient al con
tribuabilului !... Intro singură șe
dință, fac exerciții de eloquență 
glosatori mai numeroși decât opri
rile autobuzului Călărați-FIoreas- 
ta: vâslesc in desbateri ca prin o- 
ruatul putred de pe ulițe,_ hipno-
tiiați de certitudinea câ-și vor ve
dea poimâine discursurile impri
mate. Căci la vedetele parlamentu
lui, — ca și la menajerele de prin 
tribune, _  se poartă anul acesta
toane mult imprimatele...

Cuvântarea d-lui Ernest Ene, — 
rostită cu accente de vechiu specia
list și subliniată de gesturi funciar- 
urbane, — este insă (ca și aproape 
întreg restul ședinței) eclipsată de 
in insolit traumatism guvernamen
tal: pe banca ministerială, intriade- 
văr, se petrece de câteva minute 
ceva patetic... D. Armand Călines- 
eu, — după câte apucăm să înțe
legem, — a ciordit d-lui D. R. Ioa- 
nițescu un buhoi și câteva arșice:

de-aici, ceartă, — și gâlceava, de- 
aici... In timp ce ministrul Sănă
tății se sborșește la drăguțul de 
Țăndărică cu arțaguri de cață vlăs- 
ceană, — intervine cu mediațiuni 
de cloșcă și d. Madgearn, din a că
rui mimică nu înțelegem decât că 
s’a aliat cu tartorul deia Departa
mentul Intestin. Cu privirile pline 
de albumină, Marele Fiscal gesti
culează din cotoare spre idolul Cle- 
janilor, care la rândul său încear
că să-și împungă adversarul în u- 
ger. In disperare de caznă, d. Ar
mând Călinescu iși lasă tovarășii in 
borceag, și se repede să vină eu 
hangiul...

Legânandu-sc pe saboți ca o rață 
Peking, ’ată-1 sosind pe d. prim- 
ministru Vaida: cu mare greutate, 
se restabilește armonia pe rogojina 
ministerială. Tătucul risipește du
hul vrajbei, cont.emplându*și me
lancolic creaturile: cum să nu ț»se 
acrească rărunchii, — cum să nu a- 
jungi hambar de calcpule renale, cu 
asemenea vollijori ?..

... La tribună, _  într'un jargon
hcrmetic, — tenebrosul colonul Ne- 
culce își urmează ideea, recapitu
lând sublimul decalog al afilierii la 
fericire...

Ion Dimitrescu

D. GHIȚESCU arată că funcțio
narii consilieratelor agricole nu pot 
evalua cu exactitate veniturile pă
mântului din pricina birocratismu
lui. Ministerul de finanțe a dat ins
trucțiuni că numai consiliile comu
nale vor face contestații la impu
nerile agricole.

Ați impus apoi în mod exagerat 
livezile de pruni șl pomi roditori prin 
coeficienți extrem de mari.

D. MADGEARU: Trebue să exis 
te anumiți coeficienți care să facă se
parația între diferite categorii de pă
mânt arabil.

D. GHIȚESCU combate sporirea 
de impozite la islazuri.

In chestiunea impozitului minimal, 
d-sa arată că nu mai poate fi aplicat 
atunci când întreprinderea este pe 
pragul falimentului.

D. VIRGIL GROSU, vice-preșe- 
dinte, propune intervertlrea ordinei 
de zi, pentru a se proceda la votarea 
proectului, prin care se deschide, pe 
seama ministerului afacerilor străine, 
un credit extraordinar de 
8o0 mii lei, pentru plata 
lor agenției ..Rador”.

P.us la vot. proectul
54 bile albe și 3 negre. Votul fiind 
nul, se va repeta într‘0 viitoare șe
dință.

Modificarea organizării 
judecătorești

Se începe discuția pe articole
proectului pentru modificarea orga
nizării judecătorești.

La art. 2, d. Roșețeanu propune 
să nu se desființeze judecătoria Co- 
mana-Vlașca. Se ridică împotriva 
desființării judecătoriei Călărași—; 
mixtă.

Amendamentul privitor la menți 
nerea judecătoriei Comana este 
respins.

Se votează desființarea judecăto 
riei mixt» Călărași. Sunt admise a- 
mendamentele pentru menținerea 
judecătoriilor Baiocița-Mehedinți și 
Bilciurești-Dâmbovlța,

Se suprimă dispoziția prin 
judecătoria dela Cavarna era 
tată la Pasim (Caliacra)

Se reia discuția la proectul 
tru unificarea contribuțiilor 
recte.

D. 
baza 
litic. 
mea
ralicește.

D. PRELIPCEANU (cuzist): Redu 
cerea impozitului agricol nu se va 
realiza, pentrucă recensământul a 
fost greșit făcut. Cu sancțiunile din 
lege nu veți împiedica 
fiscale.

D. COL. NECULCE 
Trăim sub regimul unei 
cale. Se declară contra

Camera nemai fiind in număr, d. 
Al. Stan, raportorul legii, își va 
rosti cuvântarea in ședința care va 
avea loc Luni la ora 3 jum.

2 milioane 
telegrame-

întrunește

Ședința de dimineață a

Ședința s’a deschis la ora 
îb președinția d-lui Virgil

ii dim.
Grossu,

Pe banca ministerială d. D. R.

D. O. DIMITRIU (ducist)
I Adunarea nu este in număr și 
enunță să la cuvântul la proectul 
t lege pentru modificarea unor 
ispozițil din legea judecătorească, 
roect care a fost pus in discuție. 
D. COSNTANTINESCU-BORDENI 

jeorgist) combate proectul spu- 
ând că nu este isvoât din motive 
e economie, cum se arată țn expu- 
erea de motive.
Propune ca să nu se desființeze 
idecătoriilor de ocol șl protestează 
npotriva amestecului magistraților 
i administrarea ministerului de

relevă

mat din județele Prahova, Buzău și 
Dâmbovița.

D. D R. IOANIȚESCU recunoaște 
ca bună propunerea d-lui Bordenl.

D. ȘTEFANESCU-GOICEANU (lu
pist) semnalează faptul că la Senat 
pe calea unul amendament intro
dus prin surprindere s’a admis mu
tarea judecătoriei Covasna. în satul 
tătăresc Casim. D-sa arată că mu
tarea acestei judecătorii 
din motive politice.

D. M. GHEEORGHIU 
aprobă unele desființări
cătorli, însă se ridică împotriva cre
ierii a noui instanțe și cabinete de 
instrucțe, cari vor 
tueli în plus.

Restul
discuția generală a 
proectul a fost luat

Ședința s’a ridicat la ora 12.30.

s'a făcut

(iorglst), 
de jude-

reclama chel-

oratorilor

Susține înființarea unei Curți de 
pel la Ploești, cu două secții for-

fiind absenți, 
fost închisă și 
în considerație.

Ședința de după amiază

care 
mu-

pen- 
di-

DANILA VASU (averescan): La 
proectului stă un interes po- 
Ați vrut să favorizați țărăni- 
pe care s’o exploatați electo-

Ședința se deschide la ora 4 jum. 
ib președinția păr. Man.
Pe banca ministerială d. D. R.

D. GHIMBAȘEANU (lupist) lu- 
nd cuvântul la regulament, arată că 
agnțând acum 4.5 luni o interpelare 
t privire la abuzurile dela Casa 
'ensiilor, a primit din partea acestei 
!u»e o adresă prin care i se cere 
Hui deputat Ghimbășeanu să-și pre
mie actul de căsătorie.
D. ADONIS POPOV (lupist) de- 

nae un proect de lege din inițiativă 
arlamentară pentru reglementarea 
ituației conductorilor publică
D. dr. COSTINESCU protestează 
npotriva proectului de lege pen- 
ru exploatarea lacului Snagov, prin 
are primăria Capitalei institue curse 
e câini, parcuri de distracție, etc.
D. AL. POPESCU (maj). arată 
i In vreema noastră de marasm e- 
rnomic se impunea o lege pentru o 
ai dreaptă repartiție

mal

re- 
im-

un comerciant plătește de 30 ori 
mult decât un agricultor.

D. G. GHIȚESCU (georgist) 
levă că în fond degrevarea de
pozit agricol nu aduce nici o ușurare 
țăranului. Dă exemple asupra modu
lui cum s’a făcut recensământului 

agricol în jud. Baia.
D. MADGEARU: Am revizuit 

dimineață recensământul din jud. 
ia și recunosc că aveți dreptate.

evaziunile

(indep.) : 
urgii fis- 

proiectului.

a greutăților

D. ERNEST ENE: 
estei legi sunt foarte 
ozit pe beneficii, ci o garanție de 
îcuritate pentru o instituție.
Noi nu cerem un impozit propor- 

onal ci un impozit progresiv, ca fie 
are cetățean să facă o jertfă egală 
1 posibilitățile ce le are. Dacă iau 
3 la sută celor cari n'au decât 20 
iii lei venit anual, îl privăm de în- 
iși existența lui zilnică. Dacă luăm 
isă celui care are venit 200.000 lei 
nual nu îl privăm absolut de nimic. 
Examinează chestiunea agricolă, 

iirmând că bugetele țărănești sunt 
cficitare. Ajungem la concluzia că 
irănimea n’ar trebui să plătească 
id un impozit. Aceasta este în sen
il programului național-țărănesc.
Noi ne-am căsnit în 1928 să găsim 

oui debușeuri pentru a scoate agrf- 
iliura din ruină. Proectul de astăzi 
egrevează pe țăran cu 500 milioane

Principiile a- 
clare nu Im

D. V. MADGEARU: Adevărata 
(grevare pentru agricultori este de 
miliard Ici pentrucă îi scutește de 

ixele adiționale.
D. ERNEST ENE: Când se im

un clase de contribuabili deficitari, 
I se paote suprima dela impozite o 
vere de 450 miliarde lei, reprezen- 
itS prin nouile construcții. In ce- 
ace privește evaziunea fiscală, nici 
măsură nu este prea aspră pentru 
pedepsi fuga de impozite.
Societățile industriale cari nu au 

eneficii vor fi impuse la impozitul 
îinimal. Trebue să îngrijim ca statul 
i poată merge înainte, bazat pe 
rincipii echi'abile de fiscalitate.

n numele comercianților 
D. FIRICA (maj.) arată care este 

itația comercianților și cerând o 
Ki mare atenție pentru această clă
ii de contribuabili. Citește câteva ci- 
l comparative, din care reese că

azi 
Ba

impozitul excepiionaie
pe salariile fuoclioaarilor particulari

Textul proectului le lege
Ministerul de finanțe a terminat 

proectul de lege pentru menținerea 
și pe anul budgetar 1933-34, a legii 
pentru Înființarea unui impozit ex
cepțional pe salariile funcționarilor 
particulari și pe tantieme.

Iată textul proectului:
„Articol unic: Se menține și 

pentru anul budgetar 1933—34 dis- 
pozițiunile leSei pentru înființarea 
unui impozit excepțional pe salariile 
funcționarlor particulari, pe tantie
me publicate in >,Monitorul Oficial** 
No* 301 din 28 Decembrie 1931 cu 
modificările aduse prin legea publi
cată in „Monitorul Oficial'' No. 103 
din 5 Mai 1932*

Tablourile nominale de funcțio
nari prevăzute la articolul patru din 
acea lege se vor depune in termen 
de zece zile dela publicarea legei de 
față*'.

CE CUPRINDE EXPUNEREA 
DE MOTIVE

Expunerea de motive care înso
țește procetul arată că echilibrul bud

BERLIN, 25 (Tel. part.). — Din 
Moscova se comunică: In orașul 
Nolinsk, din departamentul Viatka, 
o mulțime compusă din țărani și 
populație urbană a atacat casa fi
lialei locale a G. P. U., a devastat 
tot Interiorul și a incendiat casa. 
In timpul devastării, au fost dis
truse toate arhivele și dosarele 
curente ale G. P. U.-ului. O parte 
din funcționarii G. P. U.-ului a fost 
omorâtă; ceilalți cechiști au fugit 

Noaptea târziu au sosit 
din ținuturile vecine deta 
țamente de cavalerie și 
cechiști din Viatka. S’a in 
ceput înăbușirea răscoa
lei.

Sunt mulți uciși și răniți

I

getului pe anul 1933—34 cere enor
me sforțări- Toate veniturile reali- 
Uzabile trebuesc folosite-

Intre aceste venituri consolidate e 
și impozitul excepțional pe salariile 
funcționarilor particulari și pe tan
tieme-

Dar guvernul e obligat, din punct 
de vedere moral să rnenție acest im
pozit care atinge numai salariile de 
peste 12000 lei și tantieme de peste 
50000 lei, când a redus salariile func 
ționarhor publici-

In anul 1932 acest impozit a pro
dus un venit de 62.050-066 lei din 
care s'a încasat în Vechiul Regat 
51-735.269 lei, în Transilvania 9 mi
lioane 370.749 lei, în Basarabia 
374-287 lei și în Bucovina 569-741-

Expunerea de motive susține că 
față de încasările din impozitul pe, 
salarii și mobiliar care se ridică în 
anul 1932 la suma de 1 miliard 600 
milioane 149-183 lei lesne se vede 
că „rendementul impozitului excep
țional e destul de redus și deci ușor 
de suportat"-

Deia com.sia de schimburi și plăți
româno-ungară

Lucrările delegațiunilor română 
și ungară, au avut loc la 23, 
24 și 25 Februarie a. c., la Bucu
rești, sub președinția d-iui I. Lu- 
goșianu, ministru de industrie și 
comerț.

S’a parafat un protocol, prin 
care se fixează bazele viitoarelor 
negocieri ce vor avea loc neîntâr
ziat la Budapesta, in vederea re- 
glementărei, pentru o durată de 
timp mai îndelungată, atât a 
schimburilor de mărfuri între cele 
două țări, cât și a chestiunei plă
ților între Ungaria și România.

Cele două delegații au reco
mandat guvernelor lor de a pre
lungi protocoalele provizorii, ac-

tualmente în vigoare, privind 
schimbul de mărfuri, până la 31 
Martie 1933; urmând ca în acest 
interval de timp să aibă loc nego
cierile mai sus menționate.

In vederea intensiHcărel rela- 
țiunllor intre cele două țări, cele 
două delegatiuni au căzut de a- 
cord de a se recomanda guver
nelor lor, — în afară de unele pro
puneri cu efecte imediate și prac
tice — crearea unei comisiuni mix
te ungaro-română, ce se va întru
ni în mod periodic, cu însărcina
rea de a face studii, a prezenta su- 
gestiuni și de a lua inițiative în 
vederea desvolțărei relațiuniior e- 
conomîce între cele două lari.

luluf său suburban din orășelul 
Gorki. In fruntea acestui complot 
se află fostul comisar al poporu
lui PreobrajenskL

Incident la legația română 
din Atena

După complotul 
contra Iul Stalin

VARȘOVIA, 25 (Tel. part.). — 
Din Moscova se anunță că s’a dat 
ordin de a se accelera instrucția 
complotului contra vieței tui Sta
lin, care trebuia să fie asasinat în 
timpul atacului dat asupra caste-

ATENA 25 (Rador). — La lega
ția română s’au prezentat eri zece 
comuniști, cari au remiș secretaru
lui legației o moțiune prin care se 
declară solidari cu muncitorii ro
mâni.

După remiterea moțiune! cei ze
ce comuniști au continuat să pro
testeze împotriva măsurilor luate 
în România față de muncitori.

Poliția, intervenind, a arestat pe 
cinci din ei, cari au și fost con
damnați de tribunal la câteva zile 
închisoare.

Ziarele afirmă că nu trebue să se 
dea acestui incident o importanță 
mai mare decât aceia pe care o 
are. Este vorba numai de niște 
psetidoideologi cari acționează în 
toate țările, ; ’

DUPA CHEFURI

WP
PURGATIV LAXATIV 
CURÂȚĂ-DESFUNDA 

PLĂCUT SI BINE

Uanideiatundareapartiduluihitlenst
Un mare discurs ținut de Hitler la München

MUENCHEN, *5 (Rador). — 
Cu prilejul celei de a patruspre
zecea aniversări a întemeierii par 
Udului naționalsocialist d. Hitler 
a ținut azi la Muenchen, orașul de 
unde a pornit mișcarea național- 
socialistă, un important discurs 
Cuvintele sale au tost ascultate de 
o asistență imensă, mii de oameni 
venind cu trenuri speciale și cu 
autocamioane din cele mai depăr
tate colțuri ale Bavariei si Sua- 
biei.

D. Hitler a făcut aluzie la dife 
rendele dintre Reich și unele 
state, în deosebi între guvernul 
său și Bavaria. Cancelarul a rele
vat că nu combate statele ger
mane, ci luptă împotriva marxis
mului. Dacă însă se va încerca să 
se semene discordie, guvernul va 
dovedi că posedă energia trebuin 
cioasă ca să apere unitatea Ret 
chului.

„E datoria mea să ve
ghez ca Germania să nu

se desfacă. Germania tre 
buie să trăiască. Dacă sta 
te le federale vor de ase
menea să trăiască, ele 
vor trebui ca fiecare par 
ticular să se încorporeze 
în snopul națiuni unite.

In ceeace privește alcă 
tuirea guvernului eichu- 
lui după alegerile dela 5 
Martie, cancelarul a de
clarat că nici o altă com
binație n’ar putea fi mai 
bună decât actuala forma 
țiuite ministerială. Dacă 
alții doresc să se asocieze 
nu vor fi respinși.

Făcând aluzie 
unei conlucrări cu 
larul a declarat:

— Aceluia care
asociază cu partidul național-so 
cialist 
lieze 
trebui 
Nu“.

Dieta prusiană, în toate orașele din 
Germania se vor ține întruniri națio- 
nal-socialiste.

Aceste întruniri au ca temă „Ger
mania care se deșteaptă’’.

la posibilitatea 
Centrul, cance-

ar spune că se

Desiîințarea casieriei 
centrale a ministerului 

de îinanțe
Prin noul proect de organizare a 

serviciilor ministerului de finanțe 
s’a prevăzut desființarea casieriei 
centrale a ministerului de finanțe și 
trecerea atribuțiilor ei pe seama 
administrațiilor financiare de înca
sări și plăți din Capitală.

Această schimbare se va face 
pe ziua de 1 Aprilie c„ odată cu 
punerea în aplicare a bugetului ge
neral al Statului pe anul 1933.

îndrăsnind totuși să se ra- 
simiiltan marxismului, va 
să i se răspundă categoric:

Chestiunea revenirii
Hohenzollernilor la ccn.ucersa Germaniei

BERLIN, 25. (Rador). — Se a- 
firmă că soția fostului Raiser Wil
helm încearcă acum să intervină 
pentru stabilirea unui acord între 
dinastia Hohenzollern și prințul 
Rupprecht al Bavariei. Scopul in
tervenției este ca deocamdată să 
amâne eventualitatea revenirii 
prințului Rupprecht în fruntea Ba
variei, până când cele două dina
stii vor fi ajuns la un acord.

Succesul acestei intervenții este 
considerat ca foarte problematic, 
deoarece desfășurarea evenimente
lor din Bavaria depinde în totul de 
măsurile pe cari guvernul Reichu- 
lul le pregătește împotriva guver
nului bavarez. In cazul când aceste 
măsuri ar fi puse în practică, prl- 
mul-ministru bavarez a declarat că 
nu va ezita să tragă toate conse
cințele, chemând pe prințul Rup
precht la conducerea Bavariei.

Se subliniază din altă parte că 
problema unei restaurațiuni mo
narhice în Germania se complică 
prin faptul că fostul Kaiser a refu
zat până în prezent să abdice In 
favoarea fiului său mal mare. In 
starea actuală de lucruri, reveni
rea sa la tron este absolut imposi
bilă, iar pe de altă parte fostul 
Kronprinz nu poate face nimic, mo- 
narhlștH germani fiind devotat! 
principiului legitimist.

Din aceste motive se 
poate spune că chestiu
nea unei restaurări a Ho- 
henzolernîlor* mi ar fi ac
tuală decât dacă fostul 
Kaiser ar abdica în prea
labil.

Se subliniază insă că

este foarte îndoelnic da
că partidul naționahso» 
cialist, care înțelege să-și 
stabilească o dictatură 
proprie in Germania, ar 
consimți să admită o re
venire a dinastiei Hohen- 
zollern.

Intrunirile hitleriste
BERLIN, 25 (Rador). — Condu

cerea partidului naționalsocialist, a 
anunțat că Sâmbăta viitoare. în aju
nul alegerilor pentru Reichstag și

Redeschiderea cursurilor 
tacuității de dreiit

Cursurile la facultatea de drept 
din București reîncep in riua de 1 
Martie, după programul obișnuit al 
cursurilor.

Examenele de licență pentru stu
denții înscriși până acum încep dea- 
semenea Jn ziua de 1 Martie, con
form programei afișată la facultate.

Studenții cari nu s’au înscris încă 
la examene, vor putea să se înscrie 
cu începere dela 1 Martie și până la 
4 Martie inclusiv, intre orele 10-12 
și 4-7.

Programa examenelor pentru aceș
tia din urmă se va anunța ulterior.

<•
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__ Ai avut de 
térnie...

— Am asistat 
.ultimelor biruri...

curând un șoc pu-

aseară la votarea

Două noui sanatorii
pentru tuherciuoși

Ministerul sănătății In urma pro 
punerilor d-lui Ion Mihalache, fost 
ministru de interne, a hotărât să 
înființeze un sanatoriu model pen
tru tuberculoși în județul Muscel. 
In acest scop a fost numită o co- 
misiune, formată din d-nii dr. C. 
Deculescu, secretar general al mi
nisterului sănătății, prof. Mezln- 
cescu, dr. Irimescu, Pascal inspec
tor general al regiunei I-a sani
tară; Vișoianu, fost secretar gene
ral; Răsmeriță, subdirectorul gene
ral al sănătății și dr. Tălămbă, care 
va lucra la întocmirea proectului 
respectiv

w
Ministerul muncii a fost sesizat 

de instituțiile sanitare șl serviciul 
sanitar al municipiului Iași pentru 
a înființa un sanatoriu de tuber
culos* ,

A apărut:

An. iii No. 80
cu următorul sumar:

Amorul văzut de aproape
„ÎNCOTRO?” în anchetă

D. ION LUGOȘIANU IN 
HALAT Șl PAPUCI 
„ÎNCOTRO?” la Mărcuța

Cam așa vor sfârși cei trei dela 
„încotro?”

O NUNTA CA’N POVESTE...
VENINUL

Redactori; Victor Rodan, Tudor 
Șoimaru, L. G. Legreî 

12 Pagini ilustrate de Dragoș 
și I. Val 7 lei

Noni proecte linanciaro
La oficiul de studii al ministeru

lui de finanțe se lucreză cu asidui
tate la ultimele proecte financiare 
ale d-lui -Madgearu.

Astfel sunt redactate definitiv, ur
mătoarele proecte:

1) Proectul de lege pentru reorga
nizarea iinanjelor locale* care a și 
fost trimis consiliului legislativ* 2) 
proectul de lege pentru lichidarea 
plăților în restantă al» statului-

Acest proect — așa ni s‘a afirmat 
— va găsi adeziunea și celor mai 
înverșunați adversari ai guvernului 
fiindcă aduce nu numai o concepție 
cu totul nouă dar și posibili
tatea lichidării „trecutului" cu 
satisfacerea și a creditorilor statului 
__ceeace va procura, se speră* o în
viorare economică — și a finanțelor 
publice, cari poartă astăzi cu greu 
balastul acestui trecut;

3) proectul de lege pentru reorga
nizarea Casei de depuneri și cousem 
națiuni și Casei generale de eco
nomii;

4) proectul de lege pentru crearea 
corpului auxiliar, în care vor intra: 
medicii, inginerii* electricienii, etc.. 
etc-

5> proectul de lege pentru înfiin
țarea regii publice a monopolului al
coolului;

6) proectul de lege pentru reorga
nizarea serviciilor centrale ale mi
nisterului.

Și încă o altă serie de proecte, mai 
puțin importante* unele însă în stu
diu-

inspecț i muncitorești
D. Vintilă Pautazopol, secretar 

general al ministerului muncii, a 
plecai aseară la Bacău pentru a 
inspecta Instituțiile murwitorești șl 
de ocrotiri din acel oraș.

Consiliul de Administrație al So- 
cietăței G-rale de Gaz și de Electri
citate din București anunță cu mul 
tă părere de rău încetarea din via
ță a devotatului său Director ș| 
Consilier

Em. Rotten
Cavaler al Legipunii de Onoarei 
Oîițer al Stelei României; Ofițer al 

Coroanei României; Decorat cu 
Meritul Comercial ci. I 

a cărui activitate rodnică timp d< 
peste 50 de ani a fost un exemplu 
pentru toți acei cu cari a lucrat fl 
roagă pe toți cei ce l’au cunoscut 
să ia parte la ceremonia funebră 
care va avea loc în ziua de Luni 21 
Februarie 1933 ora IX a. m. la pa* 
pela Cimitirului Filantropia.

Personalul UZINELOR DE GAZ^ 
ELECTRICITATE, APA ȘI CANAL 
anunță cu mare durere încetare» 
din viață a prea iubitului lor Di
rector

Em. Rotten
care a fost timp de peste 50 de ant 
îndrumătorul și sfătuitorul lor pă
rintesc și vă roagă să luați part» 
la ceremonia funebră care va ave» 
Loc în ziua de Luni 27 Februárig 
1933 ora 11 a. m. la Capela cimiti
rului Filantropia.

Consiliul de administrație șl di
recțiunea generală a Uzinelor Co
munale București, anunță cu multă 
părere de rău încetarea din viață j 
a iubitului și mult regretatului lot' 
colaborator

Em. Rotten
Director al Societății de Gaz șt 1 

Electricitate
Ceremonia funebră va avea loc m 

ziua de Luni 27 Februarie 1933 ora 
11 a. m. în Capela cimitirului FU1 
lantropia. .j

Consiliul de administrație al so~ 
cletății „Electrogaz”. anunță cu 
multă părere de rău, încetarea din 
viață a devotatului său colaborator

Em. Rotten
a cărui activitate a fost un exem
plu pentru toți, cu cari a lucrat șl 
roagă pe acei ce l-au cunoscut să 
ia parte la funeraliile care vor a- 
vea oc în ziua de Luni 27 crt. ora 
11 a. m, la capela cimitirului Fi
lantropia. j

Olca șl Jacques Solomon, cu fiul 
lor, preum și întreaga familie, a-1 
nuntă cu nemărginită durere înce
tarea din viață a scumpului lor

Em. Rotten
decedat in ziua de 25 Februari» 
1933, după o grea suferință. înhu
marea va avea loc Luni 27 Fe-. 
bruarie crt. orele 11 a. m. la clmi-' 
tirul Filantropia, unde se află de
pus corpul defunctului.

Dela ministerul muncii
D. D. R. l’oanițescu, ministrul 

muncii, sănătății ți ocrotirilor so
ciale, Însoțit de d. dr. Deculescu 
secretar general al ministerului să
nătății, au plecat azi la Ploești 
pentru a participa la solemnitatea 
redeschiderei spitalului Boldescu. :

*
D. D. R. loanițescu, ministrul 

muncii, sănătății și ocrotirilor so
ciale, a hotărât editarea unei lu
crări, care să cuprindă lămuririle 
șt activitatea desfășurată pe acest 
teren de către organele departa
mentului muncii, sănătății și ocro
tirilor sociale. Lucrarea va fi în
tocmită de d. dr. E. Răsmeriță, sub
director general al sănătății.

•
D. D. R. loanițescu, ministrul 

muncii, a convocat pentru ziua de 
Vineri 3 Martie pe președinții Ca
merelor de comerț din Brăila, Ga
lați, Constanța ți Giurgiu pentru» 
se discuta asupra aplicărei dispozi- 
țiunilor legale la munca prin rota
ție a asistenților (eplstațl) din a- 
ceste porturi.

Percepiopșet delapidator
In urma reclamagiilor făcute d« 

către primăria de negru d. cotniear 
șef A. Borcea, dela Siguranța Capi
talei a arestat pe Ion lliescu din 
șoseaua Iancului 40, perceptor șei 
al circumscripției 5 comunale, din 
str. Bradului 4 învinuit de • fi dela
pidat 270 mii lei din sumele înca
sata dela contribuabili La interoga
toriul ce 1 s‘a luat incorectul percep
tor a făcut mărturiairi complecte a- 
rfitând că banii i-a cheltuit cu fe
mei de moravuri urcare.

Cu actele dresate. Ion lliescu va fi 
înaintat parchetului.
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Cuprinsul acordului semnat recent ia Geneva

grijă de a vedea salvgar- 
pacea în toate împr.jurá
dé a asigura evoluțiunea 
o btubiUzare definitivă ‘

, Noul statut al Micei înțelegeri 
încheiat la Geneva are următorul 
cuprins ■*

MAIESTATEA SA REGELE 
ROMÂNIEI

PREȘEDINTELE REPUBLICEl 
CEHOSLOVACE

Si 
MAIESTATEA SA REGELE 

YUGOSLAVIEI
Doritori de a menține și orga- 

ldza pacea, având ferma voința 
de a intensifica raporturile ectmu 
mice cu toate Statele fără deo 
sebire și în special cu Statele E 
uropei Centrale ;

cu 
dată 
rUe, 
spre
condițiunilor în Europa Centarlă 
și de a face să se respecte nte 
resele comune a Țărilor lor ;

deciși să dea, în acest scop 
raporturilor de amiciție Și de a- 
Uanță care există între cele trei 
State ale Micei Înțelegeri, o bază 
organică și stabilă; și

convinși de necesitatea de a re
aliza această stabilitate, pe de o 
parte, prin unificarea complec’ă 
a politicei lor generale și, pe de 
altă parte, prin constituirea >ui 
organ director al acestei politici 
comune, grupul celor trei Sate a 
le Micei Înțelegeri, formând ast
fel o unitate internațională supe 
rioară Și deschisă altor State 
condițiuni de stabilit pentru fie
care caz în parte;

au hotărât să s;' bileascu ce! 
ce urmea în dispozițittnile te 
mai jos, și

au ..esc.:. iat ca Plenipotențiari 
al Lor:

Majestatea Sa Regele .7 
nitl. pe •* L..celența Sa domnul 
Nicolae Titulescu, ministru al afa 
cerilor streine ;

Președintele Republicai Ceho 
slovace, pe: Excelenta Sa dom 
nul Eduard Beneș, ministru al 
afacerilor streine;

Maiestatea Sa Regele Jugosla 
viei, pe: Excelenta Sa domnul 
Bogoliub Jevtic, ministru al afa
cerilor si ’■ ;

cari după c și-an prezentat 
deplinele lor puteri, au conveni! 
csupra dispozițiunilor următoare' 

ARTICOLUL I
Un consiliu Permanent 

șl Statelor Micei înțele
geri, compus din Miniștrii 
Afacerilor M.-ăine a celor 
trei țări respective, sau 
de Delegați speciali, nu
miți în acest scop, este 
constituit ca organ direc
tor al politicei comune a 
grupului celor trei State. 
Hotărârile Consiliului 
Permanent vor fi luate 
cu unanimitate.

ARTICOLUL 2
Consiliul Permanent, în afara oe 

raporturile sale regulate pe cale 
diplomatică, se întrunește in mod 
obligatoriu cel puțin de trei ori pe 
an. Una din 
gatoril are 
fiecare din 
laltă se va
cazlunea adunării Societătd Na
țiunilor.

ARTICOLUL 3
Președintele Consiliului Perma

nent este ministrul Afacerilor 
Ștrălne al Statului unde se ține 
Întrunirea obligatorie anuală. Dân 
sul ia inițiativa in vedera ilxărel 
latei și desemnărel locului Întru
nire!. stabilește ordinea ae zi șl 
prepară deriziunile de luat. Până 
la prima reuniune obligatorie a a- 
nulul viitor el rămâne președintele 
Consiliului Permanent.

ARTICOLUL 4
In toate chestiunile cari sunt 

discutate, precum și ta toate de
riziunile care sunt luate, fie iu ce 
privește raporturile Statelor Micei 
înțelegeri intre ele, fie in ceea ce 
privește raporturile lor cu terții, 
priniciplul egalităței absolute a 

.celor trei State ale Micei Înțele
geri este respectat in mod rigu
ros.

ARTICOLUL 5
Conform nevoilor sltuatfunel. 

Consiliul Permanent poate să ho- 
tărească ca într’o chestiune deter
minată reprezentaițlunea sau apă
rarea punctului de vedere a Sta - 
telor Micei înțelegeri să fie încre
dințată unui singur delegat sau de- 
legațiunei unui singur Stat.

ARTICOLUL 6
Orice Tratat politic al 

fiecărui din Statele Micei 
înțelegeri, orice act uni- 
{ateral schimbând situa- 
iunea politică actuală a 

unuia din Statele Micei 
Înțelegeri față de un Stat 
terț, precum și orice a- 
*»rd economic care are 
consecințe politice impor 
«ante, va cere de aci tna- 
jnte consimțământul una- 
«im al Micei înțelegeri. 
| Tratatele politice actua- 
» -------------------------

le ale făiecăruia din Sta
tele Micei înțelegeri 
Statele terțe vor fi, 
mod progresiv și pe cât 
posibil, unificate.

ARTICOLUL 7
Un Consiliu Economic al Statelor 

Mied înțelegeri pentru coordona
rea progresivă a intereselor econo
mice a celor trei State, fie între 
ele, fie in raporturile tor cu Sta
tele terțe, este constituit. El va f> 
compus din specialiști și din «x* 
perți in materie economică, comer
cială și financiară șl va funcționa 
ca organ auxiliar consultativ al 
Consiliului Permanent in politica 
«a generală.

ARTICOLUL 8
Consiliul Permanent are facul

tatea de a crea alte organe stabile 
sau temporare, Comistani sau Co
mitete, fie pentru o chestiune spe- 
cailă, f>e pentru grupuri de che
stiuni determinate în vederea stu
diere! lor și pregătire! solutiunei 
lor pentru Consiliul Permanent.

ARTICOLUL 9
Un Secretariat al Consiliului 

Permanent este creat, sediul său 
este stabilit totdeauna pentru un 
an in capitala Președintelui in e- 
xercițiu al Consiliului Permanent 
O secțiune a Secretariatului va 
funcționa în mod permanent la se
diul Soc>etăței Națiunilor la Ge
neva.

ARTICOLUL IO
Politica comună a Con

siliului Permanent trebue 
să fie inspirată de princi
piile generale conținute 
tn toate marile acte in
ternaționale ale politicei

cu 
în

de după războiu, precum 
sunt .* Pactul Societăței 
Națiunilor, Pactul din Pa
ris, Actul general de Ar
bitraj, Convențiunile e- 
ventuale asupra dezarmă- 
rei și Pactele dela Locar- 
mo. De altfel, nimic in 
prezentul Pact nu poate 
fi contrar principiilor și 
dispozițiunilor din Pactul 
Societății Națiunilor.

ARTICOLUL II
Conveuțtanlle de alianță între 

România și Cehoslovacia, d<n 23 
Aprilie 1929, intre România și Ju- 
goslavla, din 7 Iunie 1921, și între 
Cehoslovacia și Jugoslavia din 31 
August 1922, care au tost prelun
gite la 21 Mai 1929 și care sunt 
complectate prin dispozițlunlle pre
zentului Pact, precum și Actul Ge
neral de Conciliațiune și Arbitra) 
și Regulament Judiciar, semnat de 
către cele trei State ale Micei în
țelegeri la Belgrad la 21 Maj 1929, 
sunt reinoite pentru un timp neli
mitat.

ARTICOLUL 12
Prezentul Pact va fi ruiificat 

și schimbul di ratificări va avea 
loc la Praga, cel mai târziu cu 
ocaziunea celei mai apropiate re
uniuni anuale obligatorii. El va 
intra în vigoare în ziua schimbu- 
lui de ratificări.

Drept cari Plenipotențiarii sus 
numiți au semnat prezentul Pact.

Tăcut la Geneva, la 16 Eebrua 
ri. T>:3, tn trei exemplare iden
tice.

(ss) TITULESCU 
(ss) BENEȘ
(ss) JEFTIC1

Ce-a tost ieri la Cameră
Ieri la Cameră, da continuat dis

cuția generală asupra legii contribu
țiilor directe și ia votat pe articole 
proectul pentru înființarea și desfiin 
țarea unor judecătorii.

0 nouă întrevedere 
Maniu-Mihalache

D. L Mihalache, vicepreședintele 
partidului național țărănesc, a te
lefonat erj dta Geneva că in cursul 
zilei de astăzi va pleca din nou la 
Beausoleil, pentru a vedea pe. d. 
Iuliu Manta, președintele partidului 
național-țărănesc. Cu această oca
zie — spun amicii d-lul Mihalache 
—- se va examina situația politică 
din țară, în legătură cu ultimele e- 
venimente politice.

Se știe că d. Iulta Manlu este zil
nic ținut în curent, cu toate ma
nifestările politice șl parlamentare.

După informațiile pe cari le a- 
vera d. Manta ar fi anunțat pe a- 
micii săi politici că d-sa se va re
întoarce în țară între 15—20 Mar
tie.

Noul prefect de Tighina
D. Mihail Porabin, prefect al jud. 

Tighina, întreprjnzând diverse ac
țiuni destinate a sparge organizația 
național-țărănistă din acel județ, a 
fost invitat să demisioneze din pos
tul de prefect.

In locul d-sale, va fi numit d, 
l'lad Bărbătescu, avocat, fost di
rector de cabinet al d-lui ministru 
Madgearu.

Dificultățile alcătuirii
viitorului buget

Ce o

Întrunirile anuale obli- 
loc, rând pe rând, in 
cele trei State, oea- 
ține la Geneva cu o-

întreg guvernul este preocupat țescu este o diferență de 50 mi- 
și frământat, ta momentul de lăți, 
de dificultățile și complicațiile de 
tot solul legate de noul buget.

D. Vlrgil Madgearu vrea să al
cătuiască un buget perfect echili
brat. Deoarece, acordul cu credi
torii, încheiat la Paris, nu permite 
o apreciabilă ușurare a datoriei 
noastre publice, noul reduceri se 
impun. Ministrul de finanțe a cău
tat să obțină aceste reduceri Ia 
cefe mai Încărcate bugete, adică la 
bugetele ministerelor muncii, ar
matei și instrucțiunii pubiice.

Bugetele acestor trei ministere 
au suferit ta 1932 reduceri atât de 
mari, Încât au fost aproape ame
nințate în normala lor activitate. 
Noui amputări s’au operat acum 
și altele sunt încă in curs, pentru 
asigurarea echilibrului bugetar. 
COMPLICAȚII POLITICE

Unii dintre titularii ministerelor 
pomenite mai sus au amenințat, 
în cazul când d. Madgearu nu va 
renunța la nouile reduceri proiec
tate, cu demisia din guvern.
La rândul d-sale d. Vir- 

gil Madgearu, in consiliul 
de miniștri de Vineri, in 
care situația a fost iarăși 
examinată, și-a pus demi
sia la dispoziția d-lui Vai- 
da Voevod, arătând că nu 
poate prezintă un buget 
cu garanții temeinice de 
echilibru.

Sunt, desigur, complicații care-l 
enervează, în deosebi, pe primul 
ministru solicitat mereu să iacă 
oficiul de arbitru.

Eri dimineață, la locuința d-lui 
Mironescu și după amiază, la Ca
meră, au avut loc consfătuiri la 
cari pe lângă d-nii Vaida, Miro
nescu și Madgearu au participai 
și miniștrii în cauză.

S’au tăcui noui eforturi pentru 
a se stabili o cifră bugetară, care 
să mulțumească pe toată lumea.

GREUTATEA MAREi 
BUGETUL MINISTERU

LUI SĂNĂTĂȚII
Cu ocazia consfătuirilor de eri. 

s’a ajuns în ceiace privește buge
tele ministerelor armatei și in
strucțiune! publice la cifre cart 
dacă nu satisfac complect pe 
d-nli general Samsonovici șl Dim. 
Guști, sunt acceptabile.

Dificultatea cea mare o consti* 
tue, încă, bugetul ministerului 
muncii și sănătății publice.

La început, d. Madgearu a ce
rut ca bugetul acestui minister să 
nu se cifreze la mai mult de 670 
milioane lei; a primit, apoi, cifra 
de 827 milioane.

D. D. R. Ioanițescu a cerut, la 
Început, un miliard lei. pentru ca 
să admită și d-sa, în cele din ur
mă, reduceri până la 877 milioane 
lei. Rezultă, deci, că între proiec
tele d-lor Madgearu șl D. R. loani-

iioane tel. Ministrul muneli pretin
de această sumă; ministrul finan
țelor declară că nu poate s'o uea

D. VIRGIL MADGEARU

Bugetul de 827 milioane (proiec
tul d-lui Madgearu) este astfel re
partizat.*

Personal 488 milioane; hrană 
bolnavi, 100 milioane; hrană ocro
tiți, 10 milioane; medicamente, 60 
milioane; rufărie și Îmbrăcăminte. 
30 milioane; boalele sociale, 8? 
milioane; subvenții și I. O. V., 52 
milioane lei.

D. D. R. Ioanițescu, pește acea
stă sumă, mai cere:

Pentru Institutul Cantacuzino, 
15 milioane; fondul de Invalidita
te și bătrânețe, asigurări^ 15 mi
lioane; oficii de plasare 2 milioa
ne șl jum.; tratamentul antlrablc, 
2 milioane și jum.; Casa Construc
țiilor, 5 milioane; Epitropia Sf. 
Spiridon Iași, 5 milioane; Labora
toarele de chimie șl bacteriologie, 
2 milioane lei și clinicile univers! 
tare, 5 milioane lei. Total 50 mi
lioane lei.

Ministrul muncii arată că este 
maximul de reduceri ce se pot fa
ce, deoarece in cifra de 877 mi
lioane, nu e prevăzut nici un leu 
pentru chirii, combustibil, repara
ții, șomaj, etc.

DIVERGENTE DE DOC
TRINA

Putem spune că între gu 
vern și d. Madgearu exis
tă o divergență ce poate 
fi.socotită de ordin doc
trinar. In timp ce d. mi
nistru de finanțe socoate 
că echilibrul bugetar tre- 
buește asigurat prin redu 
ceri în bugetele departa
mentelor, alți membri ai 
cabinetului cer ca acest 
echilibru să fie făcut pe 
calea unor noui impozite 
sau prin urmărirea impo
zitelor în vigoare.

D. Madgearu nu primește acea
stă politică, deoarece — spune 
d-sa — noui impozite, pe lângă 
că ar contribui la măcinarea brumei 
de popularitate de care partidul 
național-țărănesc mal dispune, dar,

Propunerea a fost făcută de delegația
LONDRA, 25 (Tel. parL) 

Din Nanking se anunțai 
Astăzi guvernul chinez a 
primit o telegramă de la 
delegația sa din Geneva 
în care se face sugestiu- 
nea de a se rechema din 
Tokio ambasadorul chi
nez.

Guvernul chinez, după o

lungă deliberare asupra 
situația^ ce s’a creiat a 
decis să rupă relațiunile 
diplomatice cu Japonia și 
să recheme pe ambasado
rul chinez dela Tokio. 
Corpul consular, insă, va 
rămâne, în urma deciziei 
guvernului chinez, la pos
turile sale din Japonia.

Delegația japoneză
pleacă In curând spre Japonia
GENEVA 25 (Rador). — Dele

gația japoneză se pregătește să pă
răsească Geneva.

D-l Matsuoka, șeful delegației, 
pleacă azi după amiază la Paris, 
iar de aci la Londra, unde va ră
mâne câteva zile. D-l Matsuoka va 
merge apoi în Statele Unite unde 
va rămâne trei săptămâni, șl va 
avea o serie de întrevederi politice.

O parte din delegație va rămâne 
la Geneva Până la noi ordine.

Până astăzi nu s’a hotă- 
rit nimic in privința atitu 
dinei Japoniei față de con 
ferința dezarmării.

Cabinetul din Tokio va 
discuta astăzi chestiunea 
retragerei din Societatea 
Națiunilor. Nu se așteap
tă insă la Geneva notifica 
rea oficială in această pri 
vință decât peste câteva 
zile.

Ofensiva japoneză

chineză la Geneva' 
la Shanghai în urma acei 
tei știri. ,

După toate probabilitățile stirei: 
aceasta este exagerată. Este foar
te probabil, că vasele de război ja> 
peneze vor face blocada tuturor 
porturilor chineze în afară Io 
Shanghai, fiindcă ea ar putea pro* 
voca complicațiunl foarte gravo 
pentru comerțul internațional jf 
chiar apărarea portului Shanghil 
de către crucișătoarele america«, 
engleze, franceze și Italiene, Glud* 
că toate aceste puteri mari sml 
direct interesate in menținerea co* 
merțului liber tn sus zisul port.

PLECAREA MARINEI 
DE RĂZBOI JAPONEZA

PARIS, (Tel. part.). - 
Agenția „Uavas“ din To* 
kio comunică: Miniștrii 
de război, amiralul Okade 
a dat ordin ca toate vase* 
le de război ale măritul 
japoneze să fie gata fd 
permanență pentru plecă 
rea imediată in apele cM 
neze.

aplicate, n’ar putea produce sumo 
te necesare asigurării echilibrului 
bugetar. -

Nouile impozite n’ar duce decât 
la alcătuirea unui buget fictiv, pe 
care d. Madgearu nu-1 poate ac
cepta.
Cifra totală a bugetului 

va fi de 22 miliarde a- 
proximativ- Diferența, 

mai precis reducerile pe 
cari d. Madgearu le mai 
cere se urcă la 150 mi
lioane lei.

Atmosfera, aseară, pă
rea ceva mai conciliantă. 
In orice caz, cifra defini
tivă a bugetului va fi fixa 
ta în consiliul de miniș
tri de mâine —• se speră 
de cercurile guvernamen 
tale, prin consensul tu
turor.

LONDRA, 25. (Tel. part.). - 
din Mukden se comunică; Două 
divizii de infanterie n-rele 6 și 7, 
sosite din Japonia, adică în total 
40.000 baionete, au plecat spre ora 
șui Raita, cucerit eri de trupele 
japoneze.
Se aaHințâ oficial, că tru 

pele manciurieno-jopane 
ze au ocupat orașul Pei- 
Piao din Provincia Jehol. 
Orașul Pei-Piao este o 
stație de bifurcație foarte 
importanță. Dela Pei-Piao 
liniile căilor ferate duc 
de o parte spre Shanghai- 
Kwan și spre China de 
nord și de altă parte spre 
Mukden și spre Manciuria 
de sud.

Astăzi, după cucerirea orașelor 
Raliu. PeLPIao și Cifang, arma
tele manriuriene șl japoneze au 
Început olenslva generală, cură- 
țlnd teritoriul provinciei Jehol Ce 
trupele chineze șl având ordin de 
a bombarda toate stațiile căilor 
ferate șl taberele trupelor chineze 
in cazul, când după o somație spe
cială, trapele chineze vor refuza 
să se retragă de bună voie dincolo 
de marele zid chinezesc.

Japonezii Înaintează 
victorios

telor pentru fondurile necesare ac
țiunii militare contra Japoniei.

Blocada portarilor chineze
LONDRA, 25 (Tel. part.) 

— După o radiogramă din 
Shanghai, Japonia a de
cis să înceapă blocada por 
turilor chineze. Alarma 
cea mai mare s’a produs

Atitadinea State lor-üalti 
și Sovietelor

WASHINGTON» 25. (Rador). - 
D- Stimson, Secretarul Departamoa» 
tulul da Stat, a primit azi notifii» 
rea formală prin care m comunWi 
guvernului american» prin intern» 
dini Secretariatului General al fa 
cietății Națiunilor» că adunarea fa 
cietății Națiunilor» a adoptat propu» 
nerea ca Statele Unite și Sovhtote 
aă se asocieze la sforțările Sociotijd 
Națiunilor pentru a se ajunge la cn 
cilierea chino-japoneză, în conflictol 
relativ la Manciuria.

Exportul international de arme 
pentru Extremul-Orient

0. Pnaax la d. ministru 
Mironescu

D. Puaux, ministrul Franței, a 
făcut eri d-lui Mironescu, interi
marul ministerului de externe, o Im 
portantă comunicare in numele gu
vernului francez.

LONDRA, 25. (Tel. part). — 
După ultimele telegrame armata 
japoneză înaintând dinspre Raliu 
a ocupat orașul Sultung, situat Ia 
sud de Ruliu.

O altă coloană japoneză înain
tează repede spre regiunea mun
toasă din Llgnan.

Trupele chineze bat în retragere 
pe toate fronturile deși guvernul 
chinez declară 
zlstentă dârză 
japoneze șl cu 
rile populației
un mare entuziasm și pretutindeni 
în China continuă strângerea colec-

LONDRA 25 (Tel. part.) — Pro 
blama exportului internațional de ar
me și munifiuni în Extremul Orient 
a devenit o chestiune de mare actua
litate. Comitetul consultativ al Ligii 
Națiunilor a hotărât, în conformitate 
cu rezoluția adunării generale a Li
gii, ca guvernul britanic să intre in 
contact cu celelalte guverne intere
sate în expedițiunea de arme pentru 
Extremul Orient.

Atitudinea guvernului englez va 
fi lămuriți după deliberarea fixată 
pentru Luni în Camera Comunelor, 
asupra situației generale din Extre
mul Orient.

Legația chineză din Londra arată 
că China» care se află tn stare de le
gitimă apărare, nn poate fi tratată 
ca Japonia, pornită la nn 
agresiune, fiindcă aceasta
semna sprijinul Japoniei, înarmată 
tn prezent până in dinți-

După știri din «ursă autorizat^ 
guvernul britanic intenționează il 
lămurească mai înainte da toate a* 
titudinea Statelor Unite, a Uniud 
Sovietelor și Germaniei în pritla|l 
exportului de arme spre Extremii 
Orient. In orice caz, dată fiind situ» 
ți a internațională, problema aceaiU 
nu poate fi lămurită tn scurt ttap,

Presa geneveză
e optimiști

război de 
ar în-

GENEVA, 25 (Rador). - Toat» 
ziarele din Geneva manifestă o 
vie satisfacție fată de faptul d 
Societatea Națiunilor a reușit si 
realizeze minunea de a întruni s> 
nanimitatea pentru a condamna g 
mare putere care a violat statutul 
ei.

că va opune o re* 
înaintării trupelor 
toate că în rându- 
cfalneze domnește

D. Roosevelt pretinde Franței
plata datoriilor de război

WASHINGTON, 25 (Rador). — 
Cu toate că după câte se spune, 
d. Roosevelt neagă că ta curbul 
întrevedere! avute cu d. Claudel, 
ambasadorul Franței, ar H tăcut 
vreo aluzie la plata scadenței dela 
15 Decembrie 1932, se crede că a- 
ceastă plată a fost numai suspen
dată.

D. Roosevelt ar fi de părere că 
dacă Franța consimte spontan să 
plătească într’un termen scurt su
ma datorată la. 15 Decembrie 
1932, pentru datoriile de război, a- 
ceastă inițiativă ar contribui mult 
la clarificarea situației. In această 
eventualitate, ta sânul Congresu
lui s’ar produce o dispoziție iăvo- 
rabilă Franței. In adevăr, opinia 
publică americană pornită pe 
calea concesiunilor taritare, in 
special ta ceiace privește vinurile 
franceze, nu este ținută in loc de
cât de chestiunea datoriilor.

Dacă Franța ar adopta această 
soluție, cercurile democrate ar ve
dea in ea un mijloc de a pune 
Franța pe picior de perfectă ega- 
galltate cu ceilalți debitori. Căci 
dacă d. Roosevelt pare să dea 
puțină importanță actului material 
al achitării scadenței dela 15 De
cembrie 7932, dat fiind că această 
plată nu ar fi decât unul din ele
mentele necesare acordului gene-

ral, conducătorii Congresului se 
tem că neplata scadentei ar li o 
sursă de dificultăți In lata Senatu
lui fi a Camerei Reprezentanților.

Amenințări sovietice
contra Germaniei

comunică : 
consiliului 

a declarat 
la congre-

DOUA DISCURSURI 
SEMNIFICATIVE

BERLIN, 25. (Tel. part.). — 
genția sovietică Tass 
Molotov, președintele 
comisarilor poporului 
în discursul său tinut 
sul colhozurilor:

„Aventurierii, cari vin la putere 
In țările vecine nouă sunt gata de 
a întreprinde o intervențiune mi
litară contra Uniune! Sovietice. 
N’avem insă nimic de temut A- 
gresiunea lor va fi respinsă de ar
mata noastră roșie și atacul inter- 
venționiștilor nu va trece fără 
sancțiuni, cum a fost în trecut.

Președintele Uniune! Sovietice 
Ralinin a declarat.* „Lupta cea mai 
crâncenă a pornit in Germania. 
Lumea întreagă știe prețul acestei 
lupte: la putere este un bloc de 
dreapta, care declară deschis că 
iși propune să nimicească partL 
dul comunist”.

Boxeurul Lucian Popescu
învins în Belgia

Campionul mondial Marcel Thîl. la egalitate 
ca belgianul Etienne

BRUXELLES, 25. (Prin telefon), puncte pe belgian. M» 
La ».Palais des Sports” din loca- • - - -
litate, a avut loc astă seară reu
niunea internațională în cadrul că
reia au boxat un campion mondial, 
francezul Marcel Thil, doui cam
pioni europeni, belgianii Nicolae 
Petit Biquet și Francois Sybille, 
doi foști campioni continentali bel-

tehui a comportat zeu 
reprize.
De notat că la Buc 

acum doui ani, Luci 
pescu a fost cel care ■ 
câștigat la puncte contra 
învingătorului său de a» 
stăseară.
MARCEL THIL IN DIFk 

CULTATE
Pentru prima oară de când ds 

ține titlul mondial al categorii 
mijlocii, francezul Marcel Thil i 
susținut un match într’o țară sirii 
nă. Forma vădită de parislan, l 
fost cu mult sub așteptări. Dupl 
un match aprig disputat, in cui 
campionul belgian, Jack Etienne 1 
avut majoritatea Inițiativelor, |r 
riul a declarat match nuL

Decizia a fost contestată di po» 
bile, care l*a văzut pe localnic căp. 
tigând. I

ALTE REZULTATE
LUCIAN POPESCU

gianul Gustav Roth, românul Lu
cian Popescu, și alți trei pugiliști 
de clasă internațională.

LUCIAN POPESCU 
A FOST ÎNVINS

In matchul pe care com 
patriotul nostru, Lucian 
Popescu campion națio
nal de categorie pană l-a 
susținut contra belgianu
lui Nicolas Petit Biquet, 
campionul Europei la ca
tegoria cocoș, juriul l-a 
declarat învingător la

Campionul Europei la categorii 
ușoară, belgianul Francols SybUH 
l-a învins la puncte pe Dougta 
Parker, iar conaționalul său, Gu» 
tav Roth, fost campion confliNr 
tat, a dispus la puncte de seml-nA 
loriul german Hrim Doemgoerp»

D. T ílea la Turda
D. V. V. Tillea, subsecretarul & 

Stat al președinției consiliului l 
plecat aseară la Turda, unde 
rămâne până Luni. ^1
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